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Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumlu-etkinliklerin hicbirinden uzak kalmadan; spordan; sanattan, kiiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden ¢alisiiz. Boylece dogru bir geligim siireci iginde olacaksimz. Planh
ve disiplinli bir egitim-6grenim ¢izgisini yakalayip surdiirdigiiniizde, farklilagacaksmiz. One gikacaksmiz,
Seckin ve mutlu olacaksiniz. Basari, bir anlamda budur.

Biz egitimeilerin teme] gorevi, size dogru yontemleri 6gretmek, dogru ve yararli araclan sunmak, gelisim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir,

Bugiin Tiirkiye’nin 148 noktasinda Ogretim yapan ve tniversiteye giris hazirhiginin ¢ok saygin bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gérevi basanyla surdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismu bugiinlerde tiniversiteli olmanin heyecam igindeyken, bir kisnm da halen tniversitelerde
oprenim gormektedir. Ogrencilerimizin 6nemli bir boliimil ise tilkemizin; hatta dinyanm saygin aydinlan,
baganl isadamlan, yoneticileri, sanatgilan arasinda goktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de icinde
yer aldig1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’'nda, Ugur’dan yetigen ¢ok sayida 6gretmen, yonetici ve
akademisyen OZretim iiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iiniversiteye girig hazirh
alaninda hizmet vermekte ve diinyamn oteki iilkelerine de ayni hizmeti tagimaya hazirlanmaktadur. Bu, bir
diinya markasi.olmaktir. Kendi alammizda “gagdas uygarlig yakalamak ve gegmek” konusundaki basarimizdan
duydugumuz kivanc, sizinle paylagiyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlari’min bir triiniidir. Daha ilk yithnda tilkemizin her
yerindeki genglerimize ulasarak onlarin basarilarina 6nemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirlik Soru Bankasi Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baglamaktadir.

Y1l boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulariyla ortiisen sorulanm
¢ozeceksiniz, smavlannt kendinize uygulayacaksiniz. Tek bagina bir-okul olan Ugur Dergi ile bagarih ve
mutlu bir hazirlik donemi yasayacaksimiz. Gelecek yillarda sizin basanlanmizdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ygur’a hos geldiniz.

&=

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlart Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkani
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Dil ve Anlatim

I. Bagliyoruz geometrik yasamlara

Il. Nokta nokta, sekil sekil
IIt. Ve bir tek gizgi oluyoruz seninle, mutiu
IV. Sanki 6biir ¢izgiler umrumuzda degil

Yukarida numaralanmis dizelerin hangilerinde
ilge¢ (edat) kullanitmistir?

A)l. ve ll. B) I. ve lll. C) Il. ve L.
D) Il. ve IV. E) itl. ve IV.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ile” baglag
gorevinde kullanilmamistir?

A) Evle okul arasinda mekik dokuyor.

B) Cehennemle cenneti bu dinyada yasadik.

C) Eviyle arabasini kriz nedeniyle satmak zorunda
kald.

D) Calikusu ile Resat Nuri Anadolu'yu vermek iste-
migtir.

E) Tiyatroyla sinemay hicbir seye degismezdi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “linlem” kullanii-
mamigtir?

A) Of, bu kadar da olmaz ki ama

B) Arabanin ahi vahi kaimamisti

C) Vah vah, yazik oldu onu kaybettin demek
D) Oh ne giizel, hem suclu hem giicli

E) Ah, onu bir yakalarsam

Asagidaki ciimlelerin hangisinde edat, baglag ve
iinlem olan soézciikler bir arada kullanilmigtir?

A) Eyvah, bu sinavdan da zayif not aldigini duyunca
cok Uzilecek.

B) Her zaman oldugu gibi bu teklifi de nazikge geri
cevirdi.

C) Ey, gengligimle beni terk eden umutlanmla agklanm!

D) Sen, hemen buraya gel ki iglerimizi yanna birak-
madan tamamlayalhm.

E) Ah, ben de biliyorum gergekleri; ama elden bir sey
gelmiyor.

W,

Asa@idakilerin hangisinde ilge¢ deyim iginde
kullanilmamigtir?

| iigec - Baglag - Unlem

A) Dag gibi bir insan, iki ayda igne iplige dénmis.

B) insanlara hemen giivendiginden ayagiyia tuzaga
dogta.

C) Herkesin icinde parmakla gésterilen bir kisiydi.

D) Cok beceriksiz; ama pabug kadar da dili var.

E) Bu isten de tereyagindan kil geker gibi styridi.

“Ne....ne” baglaci, asagidakilerin hangisinde
otekilerden farkh bir gérevde kullanilmigtir?

A) Aylardir ne arnyor ne de bir haber génderiyor.
B) Bundan sonra ne beni yor ne de kendini.

C) Ne is kaygisi var ne gelecek kaygisi.

D) Ne ¢ok pahall ne de gok ucuz, aldigi araba.
E) Tdm bu olanlan ne duydum ne de gdrdim.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde iinlem sézciigi
unlem goreviyle kullamimamgtir?

A) Tim hayat ahlarla vahlarla gegti
B) Eh, hayriisi neyse o olsun

C) Hoppala, bir de bu ¢ikti

D) Ooo, hos geldiniz arkadaslar

E) Aman, ne ugragiyorsun onunla

|. Gecelerden bir gece uyanirsan apansiz
li. Uzaklarda elemli, garip bir kus oterse
Ill. Bir ceylan agliyorsa daglarda yapayalniz
IV. Ve bir giin kabrimde bir sarn ¢igek biterse
V. Bil ki seni seviyorum

Yukanda numaralanmis dizelerin hangilerinde
bagla¢ kullanilmistir?

A) 1. ve Il B) 1. ve ill.
D) fii. ve V.

C) Hl. ve IV.
E)IV.ve V.

UGURDER YAYINLARI



Dil ve Anlatim [PSSE-ARSE/ NN &

UGURDER YAYINLARI

10

11.

12.

Agagidaki ciimlelerin hangisinde “acaba” edati,
ciimleye “kararsizlik” anlamt katmigtir?

A) Aksamki yeme@e acaba kimler katilacak?

B) Btiylk oglu okulu bitirdi mi acaba?

C) Daha otursak m, gitsek mi acaba?

D) Yurt diginda acaba ne kadar kalacak?

E) iginde yasadifimiz dinya acaba ne kadar biyik?

Asagidakilerin hangisinde “yakinma” anlamins
giiglendiren bir iinlem kullaniimigtir?

A) Ah, ne olurdu beni bir kez anlasaydin?

B) Eh, o zaman biz sizi rahatsiz etmeyelim!
C) Aman Allah’im, ne oimus béyle ylizline?
D) Eyvah, yine vaktinde evde olamayacagm!
E) Hey gidi eski giinler hey!

Asagidaki ciimlelerin hangisinde edat (ilgeg)
kullaniimamigtir?

A) O, hayatini caresiz ve yalniz insanlara yardima
adamgti.

B) Senin i¢in yapamayacagm sey yok, dedi ve gitti.

C) Okulu bitirmekten baska amaci yoktu onun.

D) Arkadaglanyla tatile gideceginden gok mutluydu.

E) Ben de bu konuda senin gibi diigtintiyorum,

“i¢in” edati, agagidakilerin hangisinde &tekilerden
farkh bir anlamda kullandmistir?

A) Onu tanimadigim igin adresi vermedim.

B) Zamani olmadigi i¢in bizimle tatile gelemiyor.

C) Ben agnlanmdan kurtulmak igin kaplicaya gittim.
D) Televizyon, elektrik yetersiz oldugu igin ¢alismyor.
E) Yizme bilmedigi igin denize girmiyor.

13. “Dogru” sbzciigil, asadidaki ciimlelerin hangi-

14

15.

16

sinde dtekilerden farkli gorevde kullaniimigtir?

A) Gok sey konusuldu; ama igin dogrusunu kimse
sdyleyemedi.

B) Cantasindan gikardigi kalemle 6niindeki deftere bir
dodru gizdi.

C) Dog@ruyu sdylemek istemiyor, herkesin canini
sikiyordu.

D) Gece boyunca gézini kirpmamig; sabaha dogru
uyuyakalmigti.

E) Bitin hayat boyunca dogrudan aynimadi hig.

Asagidakilerin hangisinde ilgeg, ciimleye farkii
bir anlam katmistir?

A) Bir dersten kaldi§: igin okulu yine uzad.
B) Derse ge¢ geldigi icin sinifa ainmadi.
C) Paramiz bittigi i¢in tatili yanda kestik.
D) Onu ikna edebilmek igin ¢ok ugrash.
E) Séziinde durmadidi i¢in bbyle oldu.

l. Ha gayret! Biraz daha galigirsan bagaracaksin.
Il. Ee! Daha neler anlatti?
lil. Ah, dilim tutulsaydi da s6ylemeseydim!
IV. Ha, yanina kalem almay! unutma!
V. Vay! Siz buralara gelir miydiniz?

Numaralanmig ciimlelerdeki iinlemlerde asagi-
daki anlamlardan hangisi yoktur?

A) Merak
D) Acima

B) Hatirlama C) Pismanlik
E) Cesaretlendirme

Asgagidaki ciimlelerin hangisinde “ancak” sézcu-
gii edat gérevinde kullaniimigtir?

A) Bu kadar yolu bunca zamanda ancak giderler.
B) Zorluklarla ancak bu gekilde mticadele edebilirsin.
C) Gitmeni istemezdim; ancak yarn sinavin var.

D) Bu havada ancak bulabildim onlar.

E) Onlar iki saat sonra ancak gelebilirler buraya.



17. Yillar bir gdzyas: olup da kaymig
Bu eski heykelin yanaklanndan

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi vardir?

A) Baglag
C) Edat

B) Adlasmig sifat
D) Unlem
E) isaret zamiri

18

Asagidakilerin hangisinde “ile” sdzciigii, edat
goreviyle kullaniimistir?

A) Seninle ilk defa burada bulugmugtum.

B) En ¢ok onunla beni dinliyordu.

C) Sandalyelerie masalan yerlegtirmeyi unutma.
D) Kalemiyle defteri gantasindan hi¢ eksik olmazdi.
E) Balzac'la Hugo okumayi seviyorum.

19. Agagidaki ciimlelerin hangisinde “ve” baglaci
belirtisiz ad tamlamasinin tamlayanlarim bagla-
migtir?

A) Konusmasinin basinda ve sonunda bize sdz hakki
tanirdi.

B) Bu yitki yangma siir ve 6ykla dalinda olacakmig.

C) Ozensiz ve acele hazirlanmig bir 6dev getirmis.

D) Calismanin ve disiplinin dnemini anlamigti.

E) Yolun girisi ve ¢ikigi arabalar yiziinden kapanmigti.

20. Asagidakilerin hangisinde “edat” ve “baglag”
birlikte kullanilmigtir?

A) Akl yoluyla doga bu akimda incelenmigtir.

B) Konuya degil, konunun iglenigine 6nem verilmigtir.

C) Akim 1921’e dek surm(s ve yerini natiiralizme
birakmgtir.

D) Bu akim realizmle beslenmistir.

E) Oniar igin sosyal gevre dnemli degildir.

21.

22,

23

24.

- Baglag ~ Uniem DIRTCRNGIETN

Desem ki sen benim jgin
Hava kadar lazim
Ekmek kadar miibarek
Su gibi aziz bir seysin

Bu dizelerde alti gizili sézciklerin tiirii sirasiyla
asagidakilerden hangisinde sirasiyla verilmigtir?

A) Baglag, baglag, edat, edat
B) Baglag, edat, sifat, zarf
C) Edat, baglag, zarf, edat
D) Sifat, edat, edat, baglag
E) Baglac, edat, edat, edat

Asadidaki ciimielerin hangisinde “kars” s6zcigil,
edat (ilgeg) olarak kullamimigtir?

A) Sikintidan ancak sabaha karsi uyuyabilmigti.

B) Magta en atesli taraftar karsi tribinde oturuyordu.
C) O, higbir zaman buyiklerine kargi gelmezdi.

D) Biz de uzun s(re karsida oturduk.

E) Kargisina bir daha boyle bir firsat gikmadt.

Oteki ad soylu sdzciikler gibi, Gnlemler de isim
goreviyle kullanilabilir.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya uygun
bir kullanim vardir?

A) Ah bir kez olsun s6ziimi dinlemedi kit
B) Vah zavalli, orada ne yapiyordur simdi?
C) Hadi dayan, az kaldi eve varmamizal
D) Bu sehirde hi¢ mi park yok be?

E) Kimsenin ahi, kimsede kalmiyor.

Asagidakilerin hangisinde “ne....ne” baglag¢
gobrevinde kullaniimamigtir?

A) Ne gelen var ne giden, kaldik bu dagbaginda.

B) Ne kizi veriyor ne dinir( kistirtyor.

C) Ne gidecegimiz yer belli ne kalacagimiz yer.

D) Marketten ne alacagimi ne almayacagimi bana
sOyler misin?

E) Yaz tatilinde ne burda kalinm ne kdye giderim.

UGURDER YAYINLARI
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25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde edat kullanl-

mamigtir?

A) Onun bize kars! higbir yaniig davranisi olmadi.
B) Gegen yildan beri sinava hazirlaniyor.

C) Herkes geliyor, bir sen gelmiyorsun bizimle.
D) Acele ile yapilan is bu kadar oluyor.

E) Istediklerin saat tgte ancak gelir.

26. “igin” edati, agagidakilerin hangisinde climleye

sebep anlami katmistir?

A) Odevierimi bitirmek icin saatlerce gahstim.

B) Onun her giin ge¢ kalmasi igin ne digtiniyorsun?
C) Bu konuyu anlayamadigim igin bana kizdi.

D) Gézleri igin doktora gitmeyi disiiniiyordu.

E) Sizinle gelebilmek igin digerleriyle gitmedim.

27. Kimi sézcikler tinlem olmadiklan halde Ginlem gérevii

kulaniabilir.

Asagidakilerin hangisinde alti gizili sézcik bu
aciklamaya ornektir?

A) Ah, parami ceketimin cebinde unuttum!
B) Tiih, yine ge¢ kaldik!

C) Sus, dinle beni diyorum sana!

D) Vah, ¢ok dzildim bak simdit

E) Ya, yapma demistim sana!

28. Asagidaki ciimlelerin hangisinde edat yoktur?

A) Buraya gelecegini benden baska kimse bilmiyor.

B) Onu buluncaya dek bikmadan aramigt:.

C) Ne gelenden ne gidenden haberim var.

D) Araba lyi olsun da paranin lafi mi olur?

E) Ailem olsun 6gretmenim olsun sonuna kadar des-
teklediler beni.

29. Sézgelimi ressam, balkonda bulunan bir adamin

resmini yapmak istedigi zaman, yalnizca o adamin
goriinen varligini gizmekle kalmaz.

Bu ciimledeki alh ¢izili s6zciigiin gérevi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ad B) Sifat C) Zamir
D) Zarf E) Edat

30. Asagidakilerin hangisinde “mi” iigeci, ciimleye sart

anlami katmistir?

A) Zahmet olmazsa bize yardim eder misin?
B) Bu firhinada yola ¢ikilir mi hig?

C) Belli olmaz, firtina da tufan da ¢ikar mi gikar.
D) Olanlarn anlatinca rahatlamaz olur mu?

E) Bu mektubu okudun mu her seyi anlarsin.



T U rk E de b iyatl islamiyet Oncesi Tiirk Edebiyati

islamiyet Oncesi Tiirk edebiyatryla ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Edebi Urinler, gégebe bir kiltlriin belirleyici izlerini
ve niteliklerini tagimaktadir.

B) Dil, yabanci etkilerden uzak ve yalindir.

C) Siirlerde daha ¢ok, dini konular iglenmektedir.

D) Siirter dértitkler halinde ve hece Slglsiyle
sOylenmektedir.

E) Ozanlar ayni zamanda biydculiik, mizisyenlik ve
hekimlik yapan kigilerdir.

Bugiin Halk Edebiyat’'nda gorilen kogmalarin ilk
bigimleri sayilr. Kopuz esliginde sbylenen bu lirik giirler,
gbgebe bozkir insaninin yagama baghligini yansitir.

Bu parcada s6zii edilen nazim bicgimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Destan B) Sav
D) Sagu

C) Kosuk
E) Semai

Asagida verilen agiklamalardan hangisi ayra¢
icerisinde verilen destanla ilgili dedildir?

A) Hunlann gugla hikimdan Mete’'nin Orta Asya’da
Turk birfidini nasil sagladigini ve imparatorlugu nasil
kurdugunu anlatir. (Oguz Kagan Destant)

B) Yok olma felaketine ugrayan Gékturklerin disi bir
kurttan tareyisini anlatir. (Tureyis Destani)

C) Tiirk-iran savaslannda in kazanmis, iran ordulanmni
defalarca maglup etmis bir Tirk hikimdarin
anlatir. (Alp Er Tunga Destani)

D) Bir hikimdarin Biyik iskender’in Tiirk illerine
ylriyls( sirasinda onunla yapt@ savaglan anlatir.
(Su Destani)

E) Turkler igin kutsal sayilan bir tagin Cinlilerin eline
gegmesi sonucu felaketlerin yaganmasi ve Uygur
Turklerinin anayurtlarindan gé¢lnu anlatir. (Gé¢
Destani)

Asagidakilerin hangisinde sirasiyla bir dogal, bir
yapma destan bir arada verilmigtir?

A) Ramayana - Nibelungen
B) Mahabarata — igor

C) Manas - Kuvayi Milliye
D) Gilgamis - Kalavela

E) ilyada — Sehname

----destaninda Unli Hun hikimdarnmn Orta Asya’da
Tirk birligini kurmasi anlatilir; bu destan Uygur
yazisiyla yaziya da gegirilmigtir.

Bu ciimledeki bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Alp Er Tunga
C) Bozkurt

B) Oguz Kagan
D) Ergenekon
E) Gé¢

Asadidakilerden hangisi Tiirklere ait yapma bir
destandir?

A) Gilgamig Destani
B) Kurtanimis Kudiis
C) Oguz Kagan

D) Ug Sehitler Destani
E) Sehname

Turklerin islamh@ kabullerine kadar farkli Tirk dil ve
alfabeleri kullanilirken, islamigin etkisiyle Fars¢a ve
Arapga kullanimaya baslanmig, Osmanh déneminde
Tiirkgenin Arap alfabesiyle yazildigi Osmanlica eserier
verilmistir. Ozellikle saray gevresinde, Fars edebiyati-
nin etkisiyle liretilen bir edebiyat anlayist agir basrmigtir.
Zaten okuryazarhgin olmadigi ya da oldukga az oldugu
halk arasinda, sarayin Divan edebiyati etkili olamanmug,
Anadolu’'da Tekke edebiyati gelenedi uzun bir slire
devam etmigtir.

Bu pargadaki bilgi yanhgi asagidakilerin hangi-
sinde aciklanmigtir?

A) Farkli Tirk dil ve alfabeleri Tirklerin isiamhg
kabullerinden sonra kullanmimistir.

B) islamh@in etkisiyle Farsga ve Arapga degil, Uygurca
ve Arapca kullaniimaya baglanmigtir.

C) Saray cevresinde agir basan edebiyat Fars
edebiyati degil, Arap edebiyatidir.

D) Halk arasinda etkili olmayan Divan edebiyat degil,
Asik edebiyatidir.

E) Anadolu'da uzun sire devam eden, Tekke edebi-
yati degil, s6zIi edebiyat gelenegidir.

. o
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Turk Edebiyat

8.

10

.

Asagidakilerden hangisi islamiyetin Kabuliinden
Onceki Tiirk Edebiyati’'nin edebi deger tagiyan
Goktiirk Yazitlarr'yla ilgili degildir?

A) Tiirklerin dil, edebiyat ve tarihleri hakkinda ipuglan
verir.

B) Hikimdarin, halkina seslenigi s6z konusu
oldugundan nutuk tarantin ilk 6rnegi sayilabilir,
C) Dil ve anlatimindaki olgunluk, yazih dénemin daha

oncelerde basladigi kanisini giiglendirir.
D) Anonim bir karakter tagir.
E) Ug biyik kitabeden olusur.

islamiyetten Onceki Tirk Edebiyat’nda-—--denilen av
torenleri,—--- denilen 6ltim térenlerinde kopuz egliginde
siirler sdylenirdi.

Bu ciimiedeki bog birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) sblen — sigir
C)yug — sélen

B) si@ir — yug
D) sav - yugd
E) yug - sigir

Asagidakilerden hangisi dogal destanlarin genel
dzelliklerinden biri degildir?

A) Ozanin bireysel gértslerine dayalidir.

B) Toplumun kabul ettigi bir kahraman ya da han,
hiikimdar gibi seckin kigiler vardir.

C) Dogaustu olay ya da guicler séz konusu olabilir.

D) Anlatimda kullanilan dil, ulusal bir dildir.

E) Dize sinin yoktur.

Tonyukuk Anit'ni, Vezir Tonyukuk yazmis ve kendi
[

adina diktirmistir. Kiltigin ve Bilge Kagan Anitlar’'m ise
I} il

Yollug Tigin yazmigtir. Anitlar Danimarkah bilgin Radloff
v \)

tarafindan okunmusgtur.

Bu parcadaki numaral yerlerin hangisinde bilgi
yanhshgt yapiimistir?

A)l. B) IL. Cll. D). EV.

slamiyet Oncesi Tark Edebiyati

12. Asagidaki eglestirmelerden hangisi yanhstir?

13.

14

15.

A) Alp Er Tunga ~ Sakalar
B) Bozkurt — Hunlar

C) Tureyis — Uygurlar

D) Manas — Kirgizlar

E) Ergenekon — Goktlrkier

Asagidakilerin hangisinde destanlarla ilgili yanls
bir bilgi vardir?

A) Toplumun ortak gérisleri yansitilmistir.

B) Olagan ve olaganisti olaylar i¢ igedir.

C) Nazim - nesir kansik bigimde olusur.

D) Destan kahramanlan olaganiisti 6zelliklere sahiptir.
E) Oldukga uzun driinierdir.

Asagidakilerin hangisinde destan - ait oldugu
ulus eglemesi yanhgtir?

A) Go¢ — Uygur

B) Bozkurt — Goktirk
C) Manas - Kirgiz

D) Tureyis — Gokturk
E) Su — Saka Turkleri

Asagidakilerden hangisi $6zlii Dénem Tiirk
Edebiyati’nin ézelliklerinden biri degildir?

A) Urinlerin dini térenlerinde dogmasi, din digt
térenlerde gelismesi

B) Siir séyleyen kigilere kam, baksi, ozan, saman gibi
adlar verilmesi

C) Siirlerde yalin bir dil kuflaniimasi

D) Siirlerde nazim birimi olarak dértiigtin kullaniimast

E) Baglica edebiyat Griinlerinin kogma, varsag, destan
ve semai olmasi



16.

17.

18.

islamiyet Oncesi Tiirk Edebiyatrnda térenler esna-
sinda siir séyleme gelenegi vardir. Bunlardan ilki “sigir”
adi verilen av torenleridir. Bu térenlerde sdylenen ask,
kahramanlik ve doga temasini igleyen siidere--—denir.
“Yug” denilen 6lim térenlerinde sdylenen siiere ise--—--
denir.

Bu parcada bos birakilan yeriere sirasiyla asa-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) sav — kogma
C) sav - sagu

B) kosuk — sagu
D) kosuk — sav
E) destan — sav

Sézlu Edebiyat, Tirklerin heniiz yaziyi kullanmadikian
]
dénemdeki edebiyattir. Bu dénem edebiyatl szl

ofarak (retilmis ve kulaktan kulaga yayilarak varhgini
Il

slrdirmustir. Bu dénemde edebiyatimizi Samanizm,
m
Maniheizm, Budizm gibi dinler etkilemigtir. Urinler

nazma dayaldir. Bu déneme yénelik bilgilere Kaggarh
v
Mahmut'un “Mecalislin Nefais” adh eserinden
\
ulasabiliyoruz.

Bu pargada numaralanmis yerlerin hangisinde bir
bilgi yanlisi vardir?

Al B) IL. ol  D)IV. E)V.

Butiin diinya edebiyatiannin baglangi¢ eserleri
sayilabilecek destanlar, cesitli konularda yaradilis
hikdyeleri yaninda, milletierin hayatinda buiyiik Iyankllar
uyandirmig bir kahramanin veya tarihi olayin Llllluslann
lizerindeki etkisi ortak sembol ve ifadelerle
zenginlestiriimis uzun mensur Oykdleridir aslinda.
Destanlar her zaman tariltl1li gergekleri dogru bicimde
aktarmazlar. Her ulusun ulusal kimlik ve nittla\lgkleri,
mee/Ls_e_l diinya gorisleri, hatira ve beklentileri yaninda

kusurlar ve yanliglan da destanlanna yansir.

Bu pargada destanlarla ilgili olarak numaralanmig
yerlerin hangilerinde bilgi yanlig1 vardir?

A) L. ve lll. B)l.veV.
D) Il. ve V.

C) Il. ve IV.
E)Ill.ve V.

Turk Edebiya

19. Asagidakilerden hangisi islamiyet Oncesi Tiirk

20.

21.

Edebiyati'nin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Siirler hece élglsiyle sdylenmistir.

B) Siirlerdeki nazim birimi dértluktar.

C) Siirler kopuz esliginde sdylenmistir.

D) Sairler diger uluslann gairlerinden etkilenmiglerdir.
E) Sairler; kam, baksi, saman gibi adlar almiglardir.

(1) Orhun Abideleri; hikimdarin, halkina nasihat
verdigi ve hikkimdarli§i boyunca yaptig: isleri anlattigs
eserlerdir. (H) Kil Tigin yaziti, digerlerine gére daha
sade ve kisa cimlelerle yazilmigtir. (ll) Anitlarda
kullanilan yazi Goktirk alfabesidir; ama bazi bélimleri
Cince yazilmistir. (IV) Yaazitlarda halkin ortak Grini
olan sav, sagu, kosuk gibi nazim gekillerinden
Srneklere rastlanir. (V) Yazitlardan ilk s6z eden Mogo!
tarihgisi Clveyni'dir; ama Turkiye Tirkgesi’ne
Semsettin Sami gevirmigtir.

Orhun Abideleri’yle ilgili bu parcada numa-
ralanmis ciimlelerin hangisinde bir bilgi yanlisi
yapiimistir?

D) IV. E) V.

Al B) Il. C) .

Goktarklere ait bu destanda, Gokturklerin bir savasta
diger kavimlere yenilmesinden sonra kurtulan iki kiginin
egleriyle birlikte “dik dag kemeri” anlamina gelen yere
yerlesmeleri anlatilir. Bu aileler yizyillarca orada
yasayip tekrar gogalarak eski giglerine kavusunca
oradaki “Demir Dag”| eriterek bir yol agip diinyaya
yeniden yayilip intikkamianni aliriar.

Bu parcada sézii edilen Tiirk destani1 agag:-
dakilerden hangisidir?

A) Goég
D) Bozkurt

B) Tireyis C)Su
E) Ergenekon

_'UGURDER YAYINLARI
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Tirk Edebiyati}

22. Asagidakilerin hangisinde verilen bilgi, ayrag

icindeki destanla ilgili degildir?

A) Tirklerin kutsal taglarini Cinlilere vermeleri sonu-
cunda Tanr’'nin Tuarkleri cezalandinimasi anlatihir.
(Gog)

B) Savasta yenilerek bir bdlgeye siginan Turklerin
oradaki demir dag eriterek oradan gikmalarini
anlatir. (Ergenekon)

C) Saka hiikiimdan ile iranlilarin savagini ve Tirk
hikimdarin éldirilmesini anlatir. (Alp Er Tunga)

D) Hun hikiimdarinin dogusu, biyimesi ve Ulkesini
ogullar arasinda paylastirmasi anlatilir. (Oguz
Kagan)

E) Goktirklerin Makedonya Krali Bilyiik iskender ile
yaptiklan savasi anlatir. (Su)

----- JIslamiyet Oncesi Tiirk Edebiyat'nda sigir veya
sblen toérenlerinde “ozan, kam, baksi” adi verilen
kigilerce séylenen siirlerdir. Bu siirler, hece ol¢iistyle
ve dértiik nazim birimiyle séylenen agk, doga veya
kahramanlik siirleridir.

Bu pargcada bos birakilan yere, asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Kogsma B) Sav C) Kosuk
D) Semai E) Sagu

I. islamiyet Oncesi Tirk Edebiyatrnin ilk &rneklerini
(koguk, sadu, sav) bizim kaynaklanmizda ilk olarak
“Divan-1 Lugat'it Ttrk™te goérlyoruz.

. Tirk kultdrinde, yilda bir kez diizenlenen “sigir”
denilen av tdrenlerinden sonra “yud” adi verilen
eglenceler diizenlenir.

Iil. “Goktirk Yazitlan’nda kullanilan alfabe Tirklerin

bilinen ik alfabesidir ve 38 harften olusur.

IV. Alp Er Tunga destaninda M.O. VII. ylizyilda yapilan

Turk-Cin savasi anlatlir.

Numaralanmis ciimlelerin hangilerinde bilgi
yanhs: yapsimigtir?

Al vell. B) I. ve HII. C) Ii. ve III.
D) IL. ve IV. E) Il ve IV.

25. (1) Bu kitabeler Tirk tarihinin yazili ik Grinleridir. (1)

Ancak sadece bu 6zelligi degil, o dénemile ilgili yasayis,
komsu devletlerle iliskiler gibi konularda bilgi veriyor
olmasi da énemlidir. (lll) Bildigimiz kadanyla “Ttiirk”
sdzcigl de ilk kez bu yazitlarda kullaniliyor. (IV) Ayrica
Uygur alfabesiyle yazilan ilk eserler olmasi degerini
daha da arttinyor. (V) Séylev edasltyla yazilan bu
eserlerde dil, o dénem igin halkin kullandigt yalin
Turkgedir.

Bu pargada “Goktiirk Kitabeleri” ile ilgili olarak
numaralanmig climlelerin hangisinde bilgi yanhsi
yapilmistir?

A 1. B) Il. C)l.  DyIV. E)V.

. (I) islamiyet Oncesi Tirk Edebiyati, dinsel térenler

kaynakli bir edebiyattir. (I1) Bu dénemin Uriinleri
soyleyeni belli olmadigi i¢in anonim Ozellik gosterir.
(1) Dinin etkisiyle nazim birimi olarak beyit
kullamimistir. (IV) Dil, halkin da kullandigi 6z Turkge'dir.
(V) Oyun, baksi, saman da denilen sairler biyiicllik,
doktorluk veya din adamli§i da yapariar.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin han-
gisinde bilgi yanhsi yapiimigtir?

A) L. B) II. C)ll.  DYIV. E)V.

. () islamiyet Oncesi Tiirk Edebiyati gbgebeligin de

etkisiyle s6zlii olarak gelistirilmistir. (1) Konu olarak
bu dénemde halki bilgilendirmek amactyal sagu veya
kosuk gibi didaktik eserler verilmistir. (lll) Dil yabanci
etkilerden uzak, yahn bir Turkgedir. (IV) Siirler hece
Slgusuyle yaziimigtir. (V) Ozanlar dértliklerle siir
soyleyip genellikle yarim uyak kullanmistir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin han-
gisinde bilgi yanhsi vardir?

A) . B) II. C)l.  DYIV. E)V.



Bo6lim -1

Gerileme Dénemi’nde goriilen asagidaki durum-
lardan hangisi Osmanh Devleti’nin Avrupa’ya kars:
olan tutumunda degisikliklerin yasandigina kanit
olarak gésterilemez?

A) Askeri alanda batill yabanci uzmanlardan yararianil-
maya baslanmasi

B) Bazi Avrupa Ulkelerinin bagkentlerine elgiler gén-
derilmeye baglanmasi

C) Avrupa’ya kars! eldeki mevcut topraklarn korun-
mas! politikasina yonelinmesi

D) Bati tarz1 1slahat hareketlerinin gerceklestiriimesi

E) Ekber ve ersed uygulamasinin yartrlikte olmasi

1. Abdllhamid déneminde, orduda gbrev yapan yabanc

uzman sayisinda artis yasanirken burada goérev-

lendirilen uzmanlarnn Misliman olmasi sarti da
kaldinlmigtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine ula-
silabilir?

A) Devletin teokratik 6zelligi tamamen sona erdirilmigtir.
B) Batrnin askeri alandaki Ustinliga kabul edilmigtir.
C) Timarl sipahilerin sayisinin arinimasina ortam
yaratiimistir.
D) Fethe dayah genigleme siyaseti 6n plana gikarimigtr.
E) Milliyetgilik akiminin etkileri 5nlenmeye caligilmigtir.
Osmanli Devleti ile Rusya arasinda yapilan 1711 Prut
Antlagmasr'nda “Azak ve gevresi Osmanh Devletine

geri birakilacak, Dinyeper Nehri kiyisindaki bazi kaleler
bosathlacaktir.” maddesi de yer almigtir.

Bu bilgiye gére Prut Antlagmasi’min sonucu ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Rusya ile Osmanl Devieti arasinda uzun sureli bir
barg dénemi baglamigtir.

B) Rusya’nin, Karadeniz'de etkin bir (ilke olmasi engel-
lenmisgtir.

C) Osmanli Devleti ile Rusya arasindaki stnir son
seklini almigtir.

D) Kinm, Osmanli denetiminden gtkmigtir.

E) Bogazlar, Rus tehdidine acik hale gelmigtir.

1774 Kiglik Kaynarca Antlagmasr’nda yer alan,

1. Kinm halk dinsel bakimdan Halife’ye bagh kalacakdr.

Il. Rusya, Karadeniz’de donanma bulundurabilecektir.

I1I. Osmanh Devleti Rus tiiccarlarina, Fransiz ve ingiliz
tliccarlarina taninan haklar tantyacaktir.

maddelerinden hangileri Osmanl Devleti’nin nii-
fuzunu kaybettigi toprakiarda bir sekilde de olsa
etkinligini stirdiirmek istedigine kanit olarak gos-
terilebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I C) Yalniz il

D) lvelll E) Il ve lll

Rusya, bagimsiz olan Kinm'da kendi aday! olan Sahin
Giray't han sectirmek isteyince Osmanli Devleti bu
duruma itiraz etmigtir. Olasi bir savagi 6niemek isteyen
Fransa’nin arabuluculuguyla imzalanan 1779 Ayna-
hkavak Tenkihnamesi ile; Rusya’nin $ahin Giray't Kinm
hani segmesini ve bu durum karsisinda Rusya’nin
Kinm'in i¢ iglerine karismamasini, Osmanh Devleti
kabul etmigtir.

Bu bilgi g6z &niine alindiginda Osmanl Devleti
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulagiia-
maz?

A) Savas riskini géze almadan 6dln verecek kadar
zayfladigi

B) Biiyiik devlet imajinin dnemli diglide sarsildign

C) Kinm tzerindeki nufuzunu vyitirdigi

D) Karadeniz'deki varhiginin tamamiyla sona erdigi

E) Diplomatik etkinlikleriyle siyasal giciinin daha
6nceki dénemlere gore zayifladigi

Gerileme Donemi'nde Osmanl Devleti'ne karg! Rusya
ve Avusturya arasinda yapilan gizli ittifak
antlasmasinda “Iki devletten biri Osmanli'ya karsi
savasa girerse digeri de girecektir.” maddesi de yer
almgtir.

Bu bilgi gbz 6niine alindiginda,

. Osmanii Devleti aleyhine bazi Avrupa’ll devletier
tarafindan gizli diplomatik calismalar yapiimigtir.

. Osmanh Devleti Avrupa’'daki topraklarnnin tamamini

Gerileme Dénemi'nde kaybetmigtir.

Rusya, sicak denizlere inme politikasin yagama

gecirme yolunda 6nemli avantajlar elde etmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)ivelll

B) Yalniz |l C)lveli
E) Hve lll

Rusya’nin 1783 yilinda Kinm'i isgal etmesi (izerine, bu
durumu gikarlarina uygun bulmayan ingiltere ve
Prusya’nin kigkirtmalart sonucunda Osmanh Devleti,
Rusya'ya savag agmigtir.

Bu bilgi g6z 6niine aindiginda agagidakilerden
hangisine ulasgilabilir?

A) Osmanlh Devletinin jeopolitik konumunun Avrupa’
nin bazi biylk devletlerinin siyasetini belilemede
6nemli bir yer tuttugu

B) Osmanh Devleti'nin Karadeniz'deki Ustiinlaga tekrar
ele gegirdigi

C) Osmanlt Devleti'nin denge politikasinda bagari
sonuglar elde ettigi

D) Rusya’nin, Kinm’'daki etkinliginin sona erdigi

E) Ingiltere ve Prusya’nin, Osmanl Devletinin yaninda
savasa girdigi

qéunozn YAYINLARI




’ UGURDER YAYINLARI

10.

11.

Osmanh Devleti Gerileme Dénemi’'nde Rusya ve
Avusturya’nin ortak saldirilarina karsi zaman zaman
Fransa ile diplomatik bir yakinlasma igine girmis ve
birgok uzmani bu Ulkeden kendi Ulkesine cagirmigtr.

Bu bilgi gz 6niine alindiginda Osmanh Devleti ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Kaybettigi yerleri geri alma politikasina iglerlik
kazandirmak istemigtir.

B) Devletlerarasi igbirligi karsisinda bundan zarar
gérmemek igin ¢esitli politikalara yonelmistir.

C) Ordusunun yénetimini tamamiyla Fransiz subaylara
birakmisgtir.

D) Balkanlardaki Panslavizm politikasini etkisiz kilmistir.

E) Fransa'ya tamimis oldugu kapitiilasyonlara son vermistir.

Osmanli Devleti’'nin Gerileme D&nemi'nde askeri
bagansizliklarda bir artma s6z konusu iken toprak
kayiptarinda da buna baglt olarak artiglar oldugu
g6raimastr.

Bu gelismeye bagh olarak Osmanl Devleti’nde
asagidakilerden hangisinin yagsanmasi beklenemez?

A) Sahip oldugu sinirlar igindeki Musliman nifus
oraninin artmasi

B) Sosyal ve ekonomik sorunlarnin daha da artmasi

C) Batryi drnek alan islahat calismalanna yénelinmesi

D) Yénetimde hanedan degisikligine yénelinmesi

E) Egemenlik alaninin giderek daralmasi

Rusya sicak denizlere ulasmak igin XVIIl. yiizyil
boyunca Osmanli Devleti'nin igislerine kansmak, i¢
huzurunu bozmak ve Osmanl (lkesinde kendisine
taraftar olusturmak igin calismalar gerceklestirmigtir.

Bu bilgi géz dniine alindiginda 1774 Kiiciik Kay-
narca Antlagmasr’'nin,

I. Rusya, Osmanli llkesinde istedigi yerde konso-
losluk agabilecektir.
Il. Osmanli egemenliginde yasayan Ortodokslarn
haklan Rusya tarafindan korunacakhr.
. Kinm halki dini yénden Osmanli Halifesi'ne bagh
kalacaktir.

maddelerinden hangileri Rusya’nin bu galig-
malarina dogrudan destek olmustur?

A) Yalniz | B)lvell
D) ltve Ili

C)lvell
E) 1 llve lll

Osmanh Devleti’nin Gerileme Dénemi’nde Rus-
ya’nin uygulamaya koymaya g¢alistigi,

I. Kinm’i ele gegirme
1}. Ortodokslan himaye altina alma
Ill. Sicak denizlere ulagsma

politikalarindan hangilerinin digerlerinin de ne-
denini olusturdugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz I

D) lvelll

C) Yalniz Il
E) Il ve lll

12.

13.

14.

15.

XVIII. yazyllda Osmanti Devieti Viyana, Paris, Berlin
gibi bazi blyik Avrupa lkelerinin 6nemli merkezlerine
elgiler géndermistir. Bu elgilerden siyasi iligkiler disinda
Avrupa medeniyeti hakkinda bilgi vermelerini, bunlar-
dan Glke kalkinmasi ile egitim alanindaki yenilikleri
uygulamaya koyabilecek raporlann sunmalarnn da
istemigtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulasi-
lamaz?

A) Avrupa kiltirinid yakindan tanimaya yoneldigi

B) Farkl alanlarda islahat yapma dustincesinde oldugu

C) Geri kalmaya neden olan ézellikleri ortadan kal-
dirmaya ¢alishgi

D) Bati kaltirana her yéniyle kendi toplumuna uyaria-
maya calistigi

E) Avrupa ile olan iligkilerde diplomasiyi de 6n plana
¢ikarmaya cahstigs

Il. Mustafa déneminde gérilen Edirne Olayr'nda
yasanan,

. Seyhiilislam Feyzullah Efendi'nin deviet yéne-
timinde oldukga etkili bir konuma gelmesi

. Padigsah’in Edirne’ye yerlegsmesi sonucu ticari

etkinliklerin Edirne’ye dogru kaymaya baglamasi
Edire’de yagamini sirdiiren Padisah'in devlet

islerinden uzaklasmas

gelismelerinden hangileri ilmiye sinifinin bozul-
duguna ve yetkileri disinda ¢aligmalarda bulun-
duguna kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz |
D) Il ve HI

B) Yalmz Il C)lvell
E)L Hvelll

Osmanl Devleti’nde Gerileme Dénemi’nde ya-
sanan asagidaki gelismelerden hangisinin, Av-
rupa’da gelisen sanayi alanindaki geligmelerin
Osmanl Devleti’ne olan olumsuz etkisini én-
lemeye yonelik oldugu sdylenebilir?

A) Yerli mal kullaniimasinin tesvik edilmesi
B) Hali¢'in etrafina yalilar yapilmasi

C) Tulumbacilar Ocagrnin kurulmasi

D) Deniz Mahendishanesi’nin kurulmasi
E) Devlet matbaasinin agiimasi

Osmanii Devleti'nin Gerileme Donemi’'nde, asagi-
daki alanlardan daha ¢ok hangisindeki bozul-
malari énlemek ic¢in Avrupa’dan uzmanlar
getirdigi soylenebilir?

A) Hukuk
D) Askeri

B) Sosyal C) Siyasi
E) Ekonomik



16.

17.

18

19.

Osmanh Devleti’nde baglatilan 1slahat caismalannda
Duraklama Doénemi’nde “gegmis”, Gerileme Done-
mi'nde ise “Bat” 6rmek alinmigtir.

Buna gére Osmanh Devieti’nin gergeklestirdigi,
. ik Tark matbaasinin agimast
1. Kapikulu ocaginin i1slah edilmeye caligiimasi

lll. Denk bltge galigmalannin yaptimasi

gibi i1slahat galismalarindan hangilerinin “Batict”
anlayisa gére yapildigi sdylenebilir?

A) Yainiz | B)lvell C)lvelil
D) Il ve i E)i, ltvell
Osmanli Devleti’'nin Gerileme Dénemi’'nde askeri

alanda yapilan islahat galigmalarinin,

I. Ulusguluk hareketlerinin sona erdiriimek istenmesi
1. Uzun stiren savaglarin ekonomik durumu boz-
masinin engellenmek istenmesi
. Toprak kayiplarnnin énlenmeye ¢aligiimasi

amaclarindan hangilerine yonelik oldugu séy-
lenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell E) 1t ve Il

Osmanl Devleti'nde XVII. yiizyilda islahat yapan
devlet adamlarinin asagidaki yontemlerden han-
gisini uyguladigr séylenebilir?

A) Yonetim alaninda kokli degisikliklere yonelme

B) Bat’nin teknolojik Ustiiniiglnden yararlanma

C) Her alanda ge¢mis dénemleri ek alma

D) Avrupa’yl hig bir sekilde érmek almama

E) Tabandan gelen istekler dogrultusunda davranma

Ill. Selim déneminde,

— Cezayir, Tunus, Trablusgarp Beylerbeyleri
Padisah’dan aldiklarn bir fermania igiglerinde
ba@imsiz hareket etmeye baglamiglardir.

- Rumeli'de ise Pazvatodlu isyan yaganmistir.

Bu gelismeler g6z dniine alindiginda Osmanh
Devileti ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine
ulagilabilir?

A) Yonelim alaninda cesitli istikrarsizliklar yagsanmaya
baslamistir.

B) Afrika kitasindaki siyasal varigi son bulmustur.

C) Milliyetgilik akimi Balkanlarda da etkisini gdster-
meye baglamigtir.

D) Egemenlik alanminda giderek geniglemeler olmustur.

E) Merkez yonetimi daha 6nceki dénemlerdeki
glicunl korumay bagarmigtir.

20.

21.

22,

23.

1739 yilinda imzalanan Belgrad Antlagmasi’'nin,

I. Azak Kalesi ytkilmak kosulu ile Rusya'ya bira-
kilacaktir.
Il. Rus Car protokolde Fransa Kralt ile Avusturya
imparatoruna esit sayilacaktir.
lll. Rusya, Karadeniz’de savag gemisi ve tersane
bulunduramayacaktir.

maddelerinden hangilerinin Rusya’nin uluslar-
aras: platformdaki prestijini artirdigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1|

D) I ve Hli

C) Yalniz lll
E) ll ve iHl

Osmanh Devleti’nde Lale Devri olarak adlandinian
donemde yasanan,

I. Kagit fabrikasimin agiimasi
Il. Rokoko ve Barok tarzi mimari eserlerin inga edil-
mesi
Ill. Stislemede ciniciligin 6n plana ¢tkmaya baglamasi

gelismelerinden hangileri sanat alaninda gergek-
lestirilen etkinliklerde 6rnek olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalnz ii

D) 1velll

C) Yalniz lll
E) it ve lll

1711 yilinda Rusya ile yapilan Prut Antlagmasr’nin,

I. Rusya, Lehistan’in igiglerine kangmayacakir.
Il. Azak ve gevresi Osmanli Devleti'ne geri
verilecektir.
iIt. Isve¢ Kral Demirbag Sarl, Ulkesine serbestce
dénebilecektir.

maddelerinden hangileri Osmanh Devleti’nin
dostluk iligkisi iginde oldugu lilkeleri koruya-
bilecek giigte olduguna kanit olarak gdsterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmiz lll
D)ivelll E) Il ve Iit

XVIIl. yiizyllda Rusya’nin,

I. Kinm’a egemen olma
1. Baltik Denizi'ne ulasma
1ll. Balkan toplumiarnni denetim altina alma

amaglarindan hangilerine ulagsma istegi Osmanh
Devleti ile yaptigi savaslarda etkili olmamigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvelll E) It ve ill

C) Yalniz lll

7o

UGURDER YAYINLAR!



UGURDER YAYINLARI

24,

25,

26.

27.

3

ain Gerileme Donemi

Osmanh Devleti'nin Osmanh Devleti’nin
imzaladig1 antlagmalar kaybettigi toprak
parcalan
I. Karlof¢a - Ayamavra Adasi
Il. Pasarof¢a - Belgrat
ill. Kiiglik Kaynarga - Kinm

Yukarida verilen antlagmakaybedilen yer egleg-
tirmeleri degerlendirildiginde hangilerinin Os-
manh Devleti’'nin Akdeniz ve Karadeniz’deki
etkinlik alaninin daralmasinda etkili oldugu
séylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve 1l E) 1, lhve Hl
“Osmanh Devletinin Duraklama Dénemi’'nde merkezi

otoritesi zayiflamis, bu durum Gerileme Dénemi'nde
de artarak devam etmistir.” yargisina asagida-
kilerden hangisi kanit olarak gésterilebilir?

A) istanbul Isyanlarinin yasanmasi

B) Demirbas Sarl'n Rusya’ya kargl koruma altina
alinmasi

C) Azak Kalesinin Prut Antlasmasi ile Rusya’dan geri
alinmasi

D) istanbul'da ¢ini ve kumag atblyelerinin agiimasi

E) Yerli mah kullaniminin tegvik ediimesi

I. Osmanl Devleti'nin 1638 ile 1699 yillan arasindaki
savas sonrasinda yapian Karlof¢a Antlasmasrnin
garantérliginin - Avusturya’ya birakilmasi

- 1768'de baglayan savasin sona ermesini sagla-

yan Kigik Kaynarca Antlagsmasryla Kinm'in,

Osmanli toprad! olmasinin sona ermesi

Avusturya ve Rusya'ya kargl yapilan savaglar

sonunda imzalanan 1739 Belgrad Atlagmasi'na

arabulucu olan Fransa'ya, daha énce verilen
kapitiilasyonlann slirekli hale getiriimesi

Yukandaki gelismelerden hangilerinin, “askeri
bagansizliklar, siyasi basansizliklara yol agar.” yar-
gisint dogrular nitelikte oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve il

C)lvell
E) 1, li ve lI

Osmanh Devleti’nin Gerileme Dénemi Lale Devri
olarak adlandirilan zaman diliminde gergek-
lestirilen asagidaki islahatlardan hangisinin
dogrudan halkin can ve mal giivenligini sagla-
maya yénelik oldugu séylenebilir?

A) Tulumbacilar ocaginin kurulmasi

B) Sivil mimarinin de geligmesi

C) Gini fabrikasinin kurulmast

D) Dogu klasiklerinin tercime ediimesi

E) Bazi blyiik Avrupa devietlerinin bagkentlerine elciler
gbnderilmesi

28.

29.

30.

31.

1718 Pasarof¢ca Antlagsmasr'ndan sonra Osmanh
Devleti Batt yénlinde genigleme siyasetini sonlandir-
migtir.

Bu bilgi g6z éniine alindiginda Osmanli Devleti ile
ilgili olarak agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Duraklama Dénemi’nden itibaren stirdiirdiigi anla-
yisinin yeterli olmadigini anlamistir.

B) Avrupa kargisindaki Gstiniagiiniin sona erdigini
kabul etmigtir.

C) Avrupa karsisindaki politikasinda degisiklige
yoénelmistir.

D) Batil devietlerle, dogu yoniinde yayiimaci politikalar
izlemek igin askeri ittifaklara ydnelmigtir.

E) Askeri gliciinin Batr'da yarattigi etkinin sona erdigini
kabullenmistir.

XVIl. yiizyildan itibaren Rusya’nin, Osmanl Dev-

leti ve isveg ile cesitli miicadeleler icine girmesinde
bu iki devletin,

. Monarsik bir yénetim anlayigina sahip olmalan

- Rusya’nin egemen olmak istedigi cografyalara
sahip olmalan

lll. Egemenlik alaninda farkli din ve mezhepten

insanlara sahip olmalan

Gzelliklerinden hangilerinin etkili oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lll
D) tve lll E) 1, 1l ve lll
1715 yiinda Venedik’e saldiran Osmanl Devletine

kargl, Avusturya savas ilan etmigtir.
Avusturya’nin,

I. Osmanii Devleti’'nin Misliman bir devlet olmasi
Il. Osmanli Devleti’nin iginde bulundugu karisik
durumdan yararlanmak istemesi
lll. Karlofga Antlasmasr’'nin garantér devleti olmasi

nedenlerinden hangilerini resmi gerekc¢e olarak
gdsterip Osmanl Devleti’'ne savas ilan ettigi soy-
lenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz il
E)llvelll

lll. Selim, yayimlamig oldugu fermanla,

- Devlet iglerinde kullanilacak egyalarin yerli mali
olmasina dikkat edilmesini istemisgtir.
— Halkin yerli mal kullanmasini istemigtir.

Bu bilgiler g6z éniine alindiginda 1ll. Selim ile
ilgili olarak agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Batihi {ilkelere taninan kapittilasyonlara son vermistir.

B) Ulkesinin ekonomik menfaatierini korumaya caligmistrr.

C) Avrupa ile olan ticari iligkilerini sona erdirmeye
calismigtir.

D) Toprak vergilerindeki azalmalan arirmaya calismistr.

E) ithalatin artmasi igin gesitli calismalara yoénelmistir.
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Osmanh Devleti’nin Gerileme Dénemi’nde im-
zalachgl asagidaki antlasmalardan hangisinin bir
cesit “ittifak” &zelligi de tagidig sdylenebilir?

A) 1711 Prut
C) 1724 Istanbul

B) 1718 Pasarofca
D) 1739 Belgrad
E) 1792 Yasg

1768-1774 Osmanh-Rus Savas! sirasinda Rus
donanmasi Atlas Okyanusu (zerinden Cebelitarik
Bodazi'na, oradan da Akdeniz’e gegerek Cesme
Limanrnda bulunan Osmanli donanmasini yakmigtir.

Bu bilgiye gére asagidakilerden hangisine ulagi-
labilir?

A) Rusya, sicak denizlere inerek yeni sémiirgeler elde
etmigtir.

B) Osmanl Deviet’'nin kara ve deniz giici tamamen
yok edilmistir.

C) Osmanli Devleti'nin Akdeniz'deki nifuzu sar-
silmigtir.

D) Rusya, Panslavizm politikasinda baganya ulas-
mistir.

E) Rusya, Karadeniz’in tek egemen glicii haline
gelmistir

Osmanh Devleti’nin Gerileme Dénemi’nde,

l. Karlofca ve istanbul antlagmalan ile kaybedilen
yerleri geri alma
II. Bati tarzi islahat hareketleriyle gerilemeyi durdurma
Hll. Genigleme siyasetini strekli kilma

politikalarindan hangilerini benimsedigi sdy-
lenemez?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yainiz Il

D) Ivelll E) Il ve Il

— Osmanh Devleti, Rusya'ya savas tazminati 6de-
yecektir.

-~ Osmanli Devieti’'nin Avrupal llkelere verdigi
kapitiilasyonlardan Rusya da yararlanacakiir.

— Rusya, istanbulda elgi bulundurabilecektir.

Yukarida bazi maddeleri verilen ve Osmanh
Devleti ile Rusya arasinda imzalanan antlagsma
asagidakilerden hangisidir?

A) Prut
C) Kiguk Kaynarca
E) Yas

B) Pasarof¢a
D) Belgrad

5.

1683-1699 yillan arasinda Kutsal ittifak Uyeleriyle ve
Lehistan ile de uzun siiren savaslar yapan, Karlof¢a
Antlasmasi ile de 6nemli miktarda toprak kaybeden
Osmanh Devieti; XVIII. ylzyllda Lehistana karst
kaybettigi yerleri geri almak igin savag agmamigtir.

Bu durum,

I. Rusya’'nin yayllmaci politikasinin hem Osmanli
hem de Lehistan i¢in dnemli bir tehdit olugturmasi

. Lehistan’in toprak butunlGginin Osmanh Dev-

leti'nin gikarina daha uygun olmasi

Kinm Han’'nin Osmanh Devletine gerekli yardimi

yapmaktan kaginmasi

nedenlerinden hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz Il
D) tve il

B) Yalniz Iil Cylvell

E) llve Il

Lale Devri olarak da adlandinlan dénemi sona erdiren
Patrona Halil Ayaklanmasi sirasinda yalnizca edlence
yerleri hedef alinmis; itfaiye, matbaa ve imalat
atélyelerine pek zarar verilmemigtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Patrona Halil isyani
ile ilgili olarak,

. isyarun yenilik hareketlerine degil, gdsterigli yasam
tarzina karsi yapiidi§t
Il. Avrupa’nin ekonomik UstinlGginin bazi tutucu
¢evrelerin tepkisine neden oldugu
lil. Isyan hareketinin egemenlik alani iginde yagayan
halkin tamam tarafindan desteklendigi

¢ikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz |
D) live llt

B) Yalniz Il C)lvelli
E) I, llvelll

1740 yiinda Fransa’yla yenilenen kapitiilasyon
antlagmasini daha 6nceki kapitiilasyon antlas-
malarindan ayiran en énemli 6zelligin, asagi-
dakilerden hangisi oldugu séylenebilir?

A) Ekonomik icerikli olma

B) Karsiitkh olma

C) Hukuki haklan kapsama

D) Ticari yasama katki saglama
E) Sureklilik kazanma

II. Selim déneminde gerceklestirilen agagidaki
yenilik hareketlerinden hangisinin ilk olarak bu
dénemde gercgeklestirildigi séylenemez?

A) Bazi buyik Avrupa Devleti'nin bagkentlerine
elgilikler agiimasi

B) Askeri okullarda yabanc dil egitiminin baglatimasi

C) Nizam-1 Cedid Ordusu'nun kurulmasi

D) Devlet matbaasinin aciimast

E) irad- Cedid hazinesinin olusturuimasi

UGURDER YAYINLAR!
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1.

12.

Osmanh Devieti'nde Gerileme Doénemi’nde

gergeklestirilen agagidaki islahat hareketlerinden

hangisinde toplumsal tepkiden cekinildigi

sdylenebilir?

A) Kara Mihendishanesi’nin agilmasi

B) Dinsel kitaplarin basiminin yasak olmasi gartiyla
Tirk matbaasinin kurulmasi

C) Yenicgeri sayiminin yapilmasi

D) Deniz Miihendishanesi'nin agiimast

E) Bazi Avrupa devletlerinin bagkentlerinde elgiliklerin
aglimasi

Asagidakilerden hangisinde I. de verilenin Il. ye
ortam yarattig: séylenemez?

| ]

A) 1711 Prut Antlasmasi- — Azak Kalesi'nin

nin imzalanmasi Osmanh Devleti
tarafindan geri alinmast
Osmanli Devietinde
Léale Devri olarak
adlandinlan dénemin
baslamasi
Rus topraklarinin
Osmanli ile iran
arasinda paylasiimasi
Belgrad’in, Osmanh
Devleti tarafindan

B) 1718 Pasarofca -
Antlasmasrnin
imzalanmast

C) 1724 istanbul -
Antlagsmasrnin
imzalanmasi

D) 1739 Belgrad -
Antlagsmasr’’nin

imzalanmast geri alinmasi
E) 1774 Kugik - Kinm'in bagimsiz
Kaynarca Antlagsma- olmasi

s’'nin imzalanmasi

1711 Prut Antlagmasi’'nin,

I. Rusya, Istanbul'da elgi bulunduramayacaktrr.
Il. isveg¢ Krall Demirbas Sarl, serbestce llkesine
ddnebilecektir.
Hl. Rusya, Lehistan’in i¢ iglerine karigmayacaktir.

maddelerinden hangileriyle Rusya’nin, Osmanh
diplomasisini yakindan izlemesinin engellendigi
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Il
D) I ve lll E) It ve lil

Osmanh Devleti’nin Gerileme Dénemi’nde
imzaladig,

I. Belgrad

ll. Pasarofga
Ill. Yas
IV. Zigtovi

antlagmalarimin kronolojik siralamasi asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

AL I, 1L, 1V
C)IL, 1,1V, 11

B) I, IIl, 11, IV
D) 1, 11, 1V, |
E) IV, 1L, 1, 1

13.

14

15.

16.

Léle Devri olarak da adlandirilan dénemde &zeliikle de
y6netici kadrolann olusturdugu yasam bigimine kargi
istanbul'da ortaya gikan muhalefet, Patrona Halil isyani
ile bu déneme son vermistir.

Sadece bu bilgi goz éniine alindiginda Osmanli
Devleti'nde yasanan geligmeler ile ilgili olarak,

. Baggehrin yasaminda birlik ve beraberlik ile huzur
ortaminda surekliligin saglanamadigi

. Farkli alanlarda kalici olan islahat hareketlerinin
gerceklestirildigi

Il Isyan hareketlerinin tilkenin her yoresinde genis

bir halk kitlesi tarafindan desteklendigi

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) I veill E)llvelll

Rus Carigesi Il. Katerina’nin ortaya koydugu Grek
Projesi’nin,

I. Norveg¢'in egemenlik altina alinmasi
II. Bizans Imparatoriugu’nun yeniden kuruimasi
lll. Ortodokslarin himaye altina alinmasi

amacglarindan hangilerine ulagsmaya yénelik
oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yaimz Il

D) tve il

C) Yalniz 1
E) llve lll

XVIIL. yizyida Osmanh Devleti’nin imzaladid:
agagidaki antlagmalardan hangisi ile iilke igerisin-
deki Ortodoks tebaa lizerindeki denetiminin
bilyiik 6l¢ciide zedelendigi sodylenebilir?

A) 1711 Prut

B) 1724 istanbul

C) 1739 Belgrad

D) 1774 Kiglk Kaynarca
E) 1791 Zistovi

Asagida verilen Osmanh padigahlar ile gergekleg-
tirdikleri 1slahat eslestirmelerinden hangisinin
dogru oldugu séylenebilir?

A) 1. Selim - ltfaiye orgti

B) I. Mustafa - Kara Miihendishanesi
C) lll. Mustafa -~ Deniz Mihendishanesi
D) I. Abdilhamid ~  [rad- Cedid Hazinesi
E) ill. Ahmed —  Yabanci dil egitimi



17.

18

19.

20.

Osmanii Deviet'nin Gerileme Di

XVIIL. yizyllda yasanan Osmanli-Rus ve Osmanli-
Avusturya savaglarl sirasinda, Prusya ile ittifak
yapilmasi gindeme gelmis ancak Seyhiilislam,
Hiristiyan bir devletle ittifak yapilamayacagina yénelik
bir fetva yayimlamstir.

Buna gdre Osmanh Devieti ile ilgili olarak agagida-
kilerden hangisinin séylenmesi daha dogru olur?

A) Yapilan savaslann tamam yenilgiyle sonuglan-
migtir.

B) Devletin teokratik yapisi dig politikada da belirleyici
bir etkiye sahip olmustur.

C) Seyhilistam yonetimde tek yetkili kigi oimustur.

D) Her dénemde siyasal ittifaklarnn diginda kalinmigtir.

E) Padisahin yonetimdeki etkisi sona erdirilmigtir.

Osmanli Devleti'nde asagidaki verilen Gerileme
Dénemi padisahlarindan hangisi doneminde
askeri alanda 1slahat yapiidigi séylenemez?

A) lll. Ahmed
C) . Mustafa

B) I. Mahmud
D) I. Abdilhamid
E) I11. Selim

I. Mora Yanmadasrnin Venedik'ten geri alinmasi
II. Belgrad'in, Avusturya’dan geri alinmasi
HIl. Kinm*in, Rusya'ya ait oldugunun resmen kabul
edilmesi

Osmanli Devleti’nde Gerileme Ddénemi’nde
yasanan yukaridaki gelismelerin gergeklestigi
antlagmalar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Pasarof¢a - Belgrad - Yas
B) Belgrad - Zistovi - Prut
C) Pasarofga -~  Zistovi - Yas
D) Prut ~  Belgrad - El-Arig
E) Prut - Pasarofca - Yas

XVHI. yazyihin ikinci yansinda Rusya ve Avusturya ile
ayni anda savagmak zorunda kalan Osmanh Devleti,
savasti§l cephelerde istedigi sonuclan elde edeme-
migtir.

Sadece bu bilgi goz oniine alindiginda Osmanh
Devleti ile ilgili olarak,

I. Islahat hareketlerinde Bat’'yr drnek almaktan
vazgectigi

Avrupa (lkelerinin olusturdudu ittifaklarla karg
karsiya kaldigi

iitifak olan gigler kargisinda bagansiz oldugu

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalniz lll

D) Ivell E)livelll

21.

22,

23.

24.

25.

Gerileme Dénemi’nde,

. isveg

IIl. Prusya

lll. Lehistan
gibi Gilkelerin hangilerinden Rusya’min saldinlan
kargisinda Osmanli illkesine siginmalarin
yagsandigi séylenebilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) il ve 1l E)I, Il velll

Osmanh Devleti ile Rusya arasinda agagidaki

gelismelerden hangisinin sonucunda ilimli bir
yakinlagma olmustur?

A) Demirbag Sarin Osmanlr'ya siginmasi

B) Gesme Baskin’'nin yaganmasi

C) Fransa’nin, Misira asker gikarmasi

D) Avusturya ile Osmanl arasinda savagin baglamasi
E) Venedik'in Dalmagya kiyllarini almasi

Osmanl Tarihi’'nde goriilen,

|. Dizmece Mustafa
Ii. Patrona Halil
lil. Canberdi Gazali
V. Kavalal Mehmed Ali Pasa

isyanlarindan hangilerinin Gerileme Dénemi’nde
yasandigi sdylenebilir?

A) Yalniz Il B) 1 ve il
D) il ve IV

C) Il ve Il
E) II, lll ve IV

1699 Karlofca Antlagsmasi ile Venedik’e birakiian
Mora’da yasayan halkin, Osmanh Devleti'nden
yardim istemesinde,

|. Mora’daki Rumlann bagimsiz olmak istemesi
lIl. Osmanli’'nin adaletli ve hosgdérili ydnetim
anlayisina sahip olmasi
IIl. Venediklilerin, Mora halkina mezhep farkliigindan
dolay! baski yapmasi

durumiarindan hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalmz Ilt

D)ivelll E) Il ve il

1718 Pasarofgca Antlagsmasi’'ndan sonra Osmanili
Devleti’nin Balkanlardaki halktan aldig vergi oran-
lanini diisiirmesinde asagidakilerden hangisinin
etkili oldugu sdylenebilir?

A) Milliyetgi nitelikli isyanlan engelleme
B) Halkin yonetime katiimasini saglama
C) Halkin deviete olan bagliigim artirma
D) Ekonomik gelirleri artirma

E) Panslavizmin baganh olmasini énleme

’“ﬂm
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ﬂ UGURDER YAYINLARI

1.

TEST -1

Asagidakilerden hangisi birincil ekonomik
faaliyetlerden biridir?

A) Hah ve iklim dokumaciligi

B) Tarm ve hayvanciitk

C) Ulasim ve ticaret

D) Besin ve dokuma endistrisi
E) iletisim ve haberlesme

Asagidaki meslieklerden hangisi iigiinciil faali-
yetler iginde yer alir?

A) Ogretmenlik

B) Ciftcilik

C) Balikgilik

D) ingaat mihendisligi
E) Fabrika isciligi

Temel maddelerin dogrudan dogadan alndi§s tiretim
bigimi birincil ekonomik faaliteyleri olusturur.

Avcilik, toplayicilik, tarim, hayvancilik, ormanciik
birincil faaliyetier olarak nitelendirildigine gére
asagidakilerden hangisi de birincil faaliyetlerden
sayiir?

A) Doktorluk
C) Turizm

B) Maden c¢ikarma
D) Ticaret yapma
E) Belediye hizmetieri

Geligmis llkelerde uglnciil faaliyetlerde galisanlann
orani en ¢ok olup, birincil faaliyetlerde galiganlann en
az oldugu gorlur.

Buna gére, geligmis sanayi lilkelerinde ¢aligan
nifusun sektorlere dagilim orani ¢ok olandan,
az olana dogru siralams! agagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

A) Tanm, sanayi, hizmet
B) Tanm, hizmet, sanayi
C) Hizmet, sanayi, tanm
D) Hizmet, tanm, sanayi
E) Sanayi, hizmet, tanm

o

Asagidaki (itkelerden hangisinde, birincil faaliyet-
lerde cahisan niifus orani daha yiiksektir?

A) ingiltere
D) Misir

B) Japonya C) Almanya
E) Fransa

Pamuk iiretimi, pamuklu dokumacilik ve tekstil
arinleri satisi birincil, ikincil ve Gglinciil faaliyetier
diye ayrilirsa agagidakilerden hangisi dogru olur?

Pamuk Pamuklu Tekstil Griinlerin
uretimi dokuma satisi

A) Birincil ikincil Ugancil

B) Ikincil Ugiincil Birincil

C) Ikincil Birincil Ugtincul

D) Ugincil Birincil ikincil

E) Birincil Ugtincai ikincil

Bir iilkede birincil faaliyetlierde calisan insan
sayisinin ikincil ve li¢linciil faaliyetierde ¢aligan
insan sayisina gdre ¢ok daha fazla olmasi agagi-
dakilerden hangisini kanitlar?

A) Sanayilegmis bir Glkedir.
B) Dogum orani daguktar.
C) Bagimhlik orani diistiktiir.
D) i¢ gégler azdir.

E) Geligmemisg bir tilkedir.

insanlarin aveilik ve toplayicHiktan iiretime, gége-
belikten yerlegik hayata gectikleri dénem asagi-
dakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Paleotik cag
C) Neolitik cag
E) Orta ¢ag

B) Mezolitik ¢ag
D) Kalkolitik ¢ag

Tirkiyede ¢aligan niifusun faaliyet tiirlerine gére
dagihmi en fazla olandan en_az olana dogru
asagidakilerden hangisinde dogru siralanmistir?

A) Birincil, ikincil, tgincil
B) Ugiincdil, birincil, ikincil
C) Birincil, Gglincdl, ikincil
D) Ikincil, birincil, tgtinciil
E) Ugiincl, ikincil, birinil



10.

1.

12

13.

14.

Asgagidakilerden hangisi, Paleotik ¢agin (Kabatas
devri) &zelliklerinden biri degildir?

A) Magara yerlesmelerinin bulunmasi
B) Avciiik ve toplayiciikla geginmeleri
C) Duvarlara resim giziimesi

D) Kesici aletlerin kullaniimasi

E) Demirden silah yapilmasi

Temel maddeleri dogrudan dogruya ya da dolayh
bigimde dogal ¢evreden almaya dayanan (retim
sekline birincil faaliyet denir.

Buna goére agagidakilerden hangisi, birincil faa-
liyetlerden degildir?

A) Tarm
D) Sanayi

B) Ormancilik C) Madencilik
E) Balkeilik

Asagidaki liretim, titketim ve dagitim eglemelerin-
den hangisi yanhstir?

A) Tanmsal faaliyetler — Uretim
B) Ulagim — Dagitm

C) letisim — Tiketim

D) Sanayi — Uretim

E) Pazarlama - Dagitim

Asa@idakilerden hangisi Uretim faaliyetleri iize-
rinde yer sekitlerinin etkisine érnek gdsterilemez?

A) Engebeli bélgelerde hidroelektrik tretiminin fazla
olmasi

B) Duzluk, genis tanm alanlanna sahip béigelerin
tanmsal Gretiminin fazla olmasi

C) Yagusl, ormaniik bélgelerde orman riinieri Ureti-
minin fazla olmasi

D) Engebeli bolgelerde tarmsal Uretimde makine
kullamiminin yayginlagmamasi

E) Daglik bolgelerde ev yapiminda tasin yap: malze-
mesi olarak kullanimasi

Asagidakilerden hangisi, liretim faaliyetlerinin
yersekillerinden etkilendigini géstermez?

A) Karadeniz daglannda ulagim, zor, yol yapim mali-
yetleri fazladir.

B) Dogu Anadolu’'da tarm alanlan dar, tanmsal Gretim
azdir.

C) Marmara Bolgesi'nde hidroelektrik Uretimi azdir.

D) Ege Bolgesi'nde tanmsal {retim Karadeniz Bélge-
si'nden fazladir.

E) Toros daglannda kegi yetigtiricili§i yaptimaktadir.

15.

16

17.

18.

19.

Begerl Sistemler — H{GIJEWE

Asagidakilerden hangisinde liretim faaliyetleri
sirasinda, dogal ¢evrenin etkilendigine 6rnek de-

ildir?

A) Orman Urnleri Gretirken ormanlarin tahrip edilmesi

B) Enerji Uretiminde fosil yakitiann kullaniimasiyla hava
kirliliginin artmasi

C) Balikgihkta usulsiiz avianmanin balik tirlerine zarar
vermesi

D) Mera hayvancihiginda asin otlatma ile meralarin
tahrip edilmesi

E) Sanayi Grtnlerinin tiketimi arttikga atik sorununun
blyUmesi ve gevre kirliligin artmasi

Asa@idakilerden hangisi dagitim faaliyetleri ara-
sinda sayilamaz?

A) Ulagim B) Ticaret C) Reklamcilik
D) Pazarlama E) Turizm

Asagidaki is kollarindan hangisinde ¢aligan bir
kisi iiretim faaliyetlerinde galigmaktadir?

A) Zonguldak kémiir madenindeki is¢i
B) Tir goféri

C) Demir yollarnda galhisan makinist
D) Bir sirketin pazarlama muadiri

E) Reklam metin yazan

. Misirda sulama suyu tilketiminin, Endonezya’dan

fazla olmasi

Sibirya’da yasayan bir ailenin isinma igin yakit

tuketiminin Hindistan’dakinden fazla olmas)

Ill. Fransa’da kisi bagina diigen enerii tiiketiminin,
Pakistan’dan fazla oimas:

IV. Hollanda'da kigi basina diigen kagit tdketiminin

Endonezya’dan fazia olmasi

Yukaridakilerden hangileri dogal kosullarin tilke-
time etkisine 6rnek gdsterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IV E) It ve IV
I. NUfus arttikga, besin maddesi tliketiminin artmasi

Il. Kig mevsiminde yakit tiketiminin artmasi
lll. Kurak mevsime gegildik¢ge su tiketiminin artmasi
V. Ulagim gelistikge petrol tiketiminin artmasi

Yukarida verilenlerden hangileri tiiketim {izerinde
beseri faktorlerin etkisine érnek gosterilebilir?

Alvell B) I ve Ili

D)yivelV

C) tivelll
E) Hve IV

UGURDER YAYINLARI




SN 1=V EYBeseri Sistemler - It

20. Asagidakilerden hangisi bir iilkede dagitim faali-

UGURDER YAYINLARI

21,

22,

23.

24

yetlerini etkileyen beseri etmenlerden biri degil-
dir?

A) Ulasim sistemlerinin gelismesi

B) Teknolojinin gelismesi ve kullaniminin artmasi

C) Nifusun ve sanayi tesislerinin béigelere dagisi
D) Olumsuz hava kosullannin yasanmasi

E) iletisim, taniim ve pazariama tekniklerinin degisimi

Asagidakilerden hangisinde (iretim, tiiketim ve
dagitim faaliyetlerinin birbirierine olan etkileri ile
ilgili bir 6rnek verilmemistir?

A) Hammadde Uretiminin artmasi sanayi Griinleri (ire-
timini olumiu etkiler.

B) Hammaddeler ithal edilerek de sanayi (retimi yapilir.

C) Dagiim faaliyetleri geligtikge bir Griiniin tiketim alan
da genigler.

D) Bir mahn Uretimi arttikga, tiketimi de dagiim faa-
liyetlerindeki payi da artar.

E) Ormanca zengin bdigelerde orman (riinleri Gretimi
fazladir.

Ekonomik faliyetler Uretim, tiketim ve dagiim etkin-
likleri attinda toplanir.

Buna gére, agagida verilen bilgilerden hangisi (ire-
tim faaliyeti degildir?

A) Adana’da pamuk yetigtiriimesi

B) Cin'de piring yetigtiriimesi

C) Artvin Murgur'da bakir gikariimasi

D) Japonya’da otomobil Gretilmesi

E) Hazir giyimin buyik sehirlere satimasi

I. Zonguldak’ta taskémuri gikaran isci
Il. Karadeniz’de balikeilik yapan balikgt
Ill. Otomobil Ureten miihendis
IV. Hali ve kilim dokuyan kadiniar

Yukarida verilen ekonomik faaliyetlerden hangileri
birincil ekonomik faaliyetler grubunda yer alir?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) i ve IV

Asagidakilerden hangisi beseri unsurlarin tiike-
time olan etkisine 6rnek olusturmaz?

A) Milli gelirin fazla oldugu tilkede tiketimin fazla olmasi

B) Nufus arttikca dogal kaynaklarin azalmasi

C) Sanayisi gelismis Glkelerde enerji tiiketiminin
artmasi

D) Yiksek enlemlerde yer alan ilkelerde yakit tiike-
timinin fazla olmasi

E) Geligmis, egitim dlizeyi yliksek olan tilkelerde kagit
tiketiminin fazla olmasi

25.

26

28.

29,

Asagidaki iretim, dagitim ve tiiketim faaliyetinin
etkinlikleriyle yapilan eglemelerden hangisi yan-
hstir?

A) Uretim — tarla stirme

B) Dagmtim — ulastirma

C) Tuketim — 1sinmak i¢in yakit kullanma
D) Uretim - giibreleme

E) Tiketim - hasat

insanlanin beslenme, barinma ve korunma gibi temel
ihtiyaclannin varigi ekonomik faaliyetlerin gesitlen-
mesini saglamigtir.

Buna gdre, agsagidakilerden hangisi digerlerine
gore daha énce yapilmig ekonomik faaliyettir?

A) Hayvanlarin evcillestiriimesi

B) Takas yontemiyle ticaret yapiimasi
C) Avcilik ve toplayicilik

D) Topragin siriilmeye baglanmasi
E) Kdylerin kurulmasi

. Asagidakilerden hangisi tiiketimin iretimi etkile-

mesine verilebilecek bir érnek degildir?

A) Muzun anavataru diginda yetigtiriimesi

B) Deli dana hastaligi nedeniyle buylikbas hayvan
sayisinin azalmasi

C) Gelismis teknolojiyle Griinterin lyi pazarlanmasi

D) Petrol girketlerinin kendi dlkeleri diginda yatinm
yapmasi

E) Niifusun fazla oldugu yerlerde kiimes hayvanciigin
gelismis olmasi

Asagidaki illerden hangisinde dagitim faaliyetieri,
dogal kogullardan dolayl aksamalara ugrayabilir?

A) Hakkari
D) izmir

B) Konya
E) Bursa

C) Adana

Bir bdlgede yapilan tanmsal uretim o bélgenin iklim,
toprak yapisi ve yersekilleri gibi dogal kosullardan
etkilenir.

Buna gore asagidaki bdlgelerden hangisinde
iklimin tanimsal Gretim {izerindeki olumsuz etkisi

cok faziadir?

A) Karadeniz B) Akdeniz C) Ege
D) Dogu Anadolu E) Marmara



30.

31.

32.

33.

34.

Asagidakilerden hangisi, giiniimizde tiiketimi
artirici faktorlerden biri degildir?

A) Teknolojideki gelismeler ve ihtiyaglann artmasi
B) Modern pazarlama tekniklerinin gelismesi

C) Dagitim soktériindeki gelismeler

D) Kitle iletisim araglanyla yapilan reklamiar

E) Kiresel isinmayla iklimin olumiu etkisi

-~ Egim ve engebe fazla
- Akarsulann akim miktan fazla
— Toprak gecirimsiz

Yukanidaki 6zellikleri verilen bir bolgede agagidaki-
lerden hangisinin kurulmast beklenir?

A) Jeotermal santral
B) Hidroelekirik enerji
C) Termik enerji

D) Gines eneriisi

E) Rlzgéar eneriisi

Az gelismis Ulkelerde halkin gogunlugu birincil faaliyet-
lerle ugdrastrken, gelismis Ulkelerde dglncil ve ikincil
faaliyetierde calisanlann pay daha fazladir.

Buna gdre asagidaki (ilkelerden hangisinde ii¢ciin-
ciil ekonomik faaliyetier daha geligmistir?

A) ingiltere
D) Libya

B) Misir
E) Brezilya

C) Turkiye

Asagidakilerden hangisinin, bir Griiniin dagiti-
mindaki rolii gok énemli dedildir?

A) Yersekilleri
C) iklim

B) Bogazlar
D) Teknoloji
E) Yeralt kaynaklan

Cografi konum bir yerin Uretim tiketim ve dagiim
sirecini etkileyen etmenlerden biridir.

Asagidakilerden hangisi, matematik konumunun
Tirkiye’deki Uretim, tiketim ve dagiim siirecine
etkisine bir 6rnektir?

A) Dért mevsimi belirgin yagamasi nedeniyle farkli
mevsimlerde Uretilebilen Griinleri yetistirmesi

B) Geng olusumlu olmasi nedeniyle hidroelektrik
potansiyelin yliksek olmasi

C) Dogu ve bati kiitirlerinin bulustugu noktada yer
almasi sonucu kdltir turizminin gelismesi

D) Bogazlar nedeniyle 6nemli ticaret yollan ve ulagim
yollan Uizerinde yer almasi

E) Stratejik 6neme sahip yeralt kaynaklarina sahip
olmasi

35.

36.

37.

38.

Begeri Sistemler

I. Boru hatlarinin yeraltina gémilmesi

Ii. Paslanmaz gelik Gretimi
lil. Fabrikalarda cahsan kisi sayisinin artinimast
V. Yenilenebilir enerji kaynak tiketiminin artmasi

Yukaridakilerden hangileri, Gretim, dagitim ve
titketimi etkileyen dogal faktorlerin etkisini azal-
tan galigmalardan degildir?

A) Yalniz | B)lvell C) ttve Il
D) li ve IV E) ll ve IV
Dagiim Enerji tiketimi
faaliyetleri fazladir
¢ok geligmistir. -

Hidroelektrik X
tretimi fazladir. 5 <

Tarkiye petrol
(iretim alanidir.

Tanimsal
tiretim fazladir.

Yukaridaki Tiirkiye haritasinda numaralandinimig
tarali alanlardaki iiretim, tiikketim ve dagitim faa-
livetleri ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yan-
histir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidakilerden hangisi iiretim siire¢lerinden biri
degildir?

A) Tarla siirme

B) Hasat

C) Hammaddeyi isleme
D) Pazarlama

E) Sulama

Asagidakilerden hangisi lretim siire¢lerinden biri

degildir?

A) Karayollarinin kalitesini ylikseltmek

B) Reklam ve pazarlama faaliyetlerini geligtirmek
C) Ulagim araglarinda nitelik ve hizi artirmak

D) Diinya standartlanna uygun ambalajlama yapmak
E) Tanm ve sanayide makine kullanimins artirmak

[ LIEWE
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TEST -2

5° 0° 15°

0°

Sekildeki A ve S merkezleriyle ilgili agagida-
kilerden hangisi hakkinda bilgi elde edilemez?

A) Yagis rejimieri

B) Cizgisel hizlan

C) Aralanndaki yerel saat farklan
D) Yeralti zenginlikleri

E) Aralanndaki kusugusu uzaklik

Gdlge boyu

21 23 21 21 21
Haziran Eyli!  Aralk Mart Haziran
Yukarida yil iginde gélge boyu degisim grafigi
verilen merkezle ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) 21 Haziran'da yaz mevsimi yasanmaktadir.

B) Kuzey Yanmkurededir.

C) 21 Aralik'da glines iginlanm en egik agryla almistrr.
D) Yil iginde dért mevsimi belirgin olarak yasar.

E) 21 Mart tarihinden itibaren giindiizier kisalmaya
baglar.

Giindiiz siiresinin 14 saat oldugu bir yerde Gii-
neg’in yerel saat ile kagta dogdugu ve kagta battig,
agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) 07:00 - 21:00
C) 06:00 — 19:00
E) 10:00 — 17:00

B) 05:00 - 19:00
D) 08:00 - 20:00

90°
70° Kutup
60° Tundra
Ihman hman
40° okyanus Karasal
goe/  Akdenizgal Muson \

1 0°/ Savan \
o Ekvator 1

Yukandaki sekilde Kuzey Yanmkiire’de, Evkator'dan
kutuplara dogru yer alan iklim kusaklarn gésterilmigtir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi, bu iklimlerin
olusumunda ve dagilisinda en az etkiye sahiptir?

A) Dinya’nin sekli

B) Yersekilleri

C) Sirekli rizgarlar

D) Diinya’nin donls yoni

E) Gines isinlarinin diisme agisi

Su buhar, Glineg’ten gelen enerji ile yerden geri dénen
enerjiyi tutarak sicakligi dengeler.

Buna gébre, agagida sicaklik grafikleri verilen yer-
lerin hangisinde, havadaki nem orani daha faz-
ladir?

A) Sicakhk (°C)

B) Sicaklik (°C)

o

15 15
10 10
/\ :
0 H—-A————t—+ +—+ 0
1/’{3 45678 91N12 1234 8 9101112

E) Sicaklik (°C)




6. Siirekli riizgarlardan, Bati riizgarlan ile ilgili asa-

gida verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Yl boyunca etkilidirler.

B) 30° enlemierinden 60° enlemlerine dogru eserler.

C) Her iki yanimkirede hareket yénlerinin sagina
dogru sapma yaparlar.

D) Ulagtiklan yerde ihmaniagtinc etki yaparlar.

E) Orta kusaktaki karalarnin bati kiyllanna yagis getirir-
ler.

I. Basing merkezleri arasindaki uzaklik
1. Yersekilleri
1li. Basing farki

Yukanda rizgarlann hizini etkileyen etmenler belirtil-
migtir.

Buna gére, asagidaki riizgariardan hangisi daha

siddetli eser?

A) Kisin Dogu Anadolu bélgesi'nden i¢ Anadolu'ya
esen gindogusu

B) Sonbaharda Meksika Korfezi'nde kuzeye dogru
esen kasirga

C) Atlas Okyanusu'nda esen alizeler

D) Kigin Hindistan’dan Hint Okyanusu’na esen Kig
musonu
E) Fransa’nin i¢ kesimlerinden Akdeniz'e esen Mistral

Asagida verilenlerden hangisi Amazon ve Kongo
havzalar icin ortak bir dzelliktir?

A) Glnlik sicaklik farki fazladir.

B) Nufus yogunlugu azdir.

C) Bitki 6rtisti cilizdir.

D) Karnin yerde kalma siiresi uzundur.
E) Dort mevsim belirgin yaganir.

Muson ve savan iklimleri bazi ydnlerden birbirine ben-
zeyen iklimlerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, bu iklimlerin
ortak ozelligidir?

A) Bol yagis birakmalan

B) Dinamik ylksek basing merkezine bagdl olarak
olugmalari

C) En fazla yagisl yaz mevsiminde almalar

D) Bitki ortdilerinin giir ormanlardan olugmasi

E) Yamag yagislarnnin etkili olmasi

10. Muson iklimi, il icinde blytk kara pargalan ve biiyiik

11.

12

13.

su kutleleri arasindaki 1sinma farkina bagh olarak
olusgur.

buna gdre asagidakilerden hangisinde muson
iklimi goriilmez?

A) Meksika
D) Tayland

B) Hindistan
E) Pakistan

C) Gin

Asagidakilerden hangisi depremlerin zarar dere-
cesini etkileyen faktorler arasinda sayllamaz?

A) Depremin blyuklugl

B) Deprem odagina yakinlik
C) Zemin yapisi

D) Binalarin saglamhgi

E) Bélgenin iklim kosullan

Asagidakilerden hangisi kita olugsumu (epiro-
jenez) hareketlerinin &zelliklerinden biri degildir?

A) iklimdeki degismelerin etkili olabilmesi
B) Cok uzun bir siire¢ kapsamasi

C) Yeni kiviim ve kirk daglarinin olugmasi
D) Yeni kara pargalannin olugmasi

E) GUniimiizde de devam ediyor olmasi

Yukarnidaki Tiirkiye haritasinda taralt alanlarda
gbriilen kaya tirleri ve yersekilleri olusumundaki
etkileri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 1'de puskirik kayalar gorildr.

B) 2'de volkanik tiiflerin agsinmasiyla peribacalar
olugmustur.

C) 3'te Pamukkale travertenlerini bagkalagim kayalari
olugturmustur.

D) 4'te ¢bzlinebilen kayaglarin varlig karstik sekilleri
olusturmustur.

E) 5'te tortul kaya tabakalar kivnlarak kivrim dagiart
olugmustur.

Cografya

UGURDER YAYINLAR)




I IENEY Tekrar Testi

UGURDER YAYINLARI

14.

15

16.

17.

I. Laterit
Il. Gernozyom
lil. Podzol
IV. Kahverengi step

Yukaridaki toprak tiirlerinden hangisi nemli
bélgelerde goriliir?

A) Yainiz | B) I ve lll
D) Yalniz IV E) ll ve IV

C)llve IV

Bir bélgede riizgar agindirmasinin olabilmesi igin,

|. Kuvvetli egim

Il. Kalkerli yapi
1. Cok ciliz bitki ortust
IV. Siddetli kurakik

gibi 6zelliklerden hangilerinin bulunmasi gerekir?

A)lvell
D) Yalmz il

B) 1 ve lll
E) il ve IV

C) llve IV

Boyuna kiy1 daglarin denize paralel uzanmasiyla
olugan ve fazla girintili gikintih olmayan kiyt tipidir.

Buna gére yukandaki haritada boyuna Kiyi tipinin
gérilemeyecedi kiyi hangisidir?

Al B) Il C) il DIV EV

Yeralti sulan ile ilgili olarak verilen asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Yeraltina sizan sulann gegcirimsiz tabakalar tistiinde
birikmesiyle olugurlar.

B) Gegirimli arazilerde yeralti suyu zengin degildir.

C) Yagislar yeralti su miktannin artmasini saglar.

D) Egdimin az oldugu yerlerde yeraltina sizan su miktan
fazladr.

E) igme ve kullanma suyu olarak faydalanirlar.

18.

19

20.

21.
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Yukanda bir akarsuyun biriktirme yapti§) alandan kesit
gosterilmektedir.

Buna gére, bu akarsuyla ilgili agagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Akis hizi fazladr.

B) Menderesler olusmustur.

C) Agiz kisminda bir delta olugturmustur.
D) Rejimi diizensizdir.

E) Uzerinde tasimacilik yapilabilir.

Bir akarsuyun agzinda verimli topraklardan olu-
$an, genig bir delta ovasi olugmus ise bu akarsu
ile ilgili agagidaki yargilardan hangisine ulagila-
bilir?

A) Akarsu havzasinda erozyon etkilidir.
B) Havzasinda heyelan ¢ok goriiliir.
C) Rejimi dizenlidir.

D) Agiz kisminda tasima giicii fazladir.
E) Kaynak sular ile beslenmektedir.

— Akarsuyun dogdugu yer

— Akarsu yatadinin kaynak tarafindaki kismi

— Akarsuyun agindirmasiyla olusan oluk seklinde
cukur

-~ Akarsuyun sulanni topladigi alan

Yukarida akarsularin 6zelliklerine dair yapilmig
tanimlar agagidakilerden hangisine ait olamaz?

A) Vadi
C) Havza

B) Subélumii gizgisi
D) Yukan ¢igir
E) Kaynak

Levha hareketlerine bagh olarak ya da dis kuvvetlerin
asindirmasi ve buzullarnn erimesi sonucunda karalar
hafifleyip yiikselir. Karalann yikselmesine bagli olarak
denizler geriler ve deniz altindaki alanlar kara haline
gelir.

Yukanda agiklanan durum agagidaki kuvvetierden
hangisinin sonucudur?

A) Akarsular B) Depremler C) Orojenez
D) Epirojenez E) Volkanizma



22. Geng olusumlu tilkelerde, deprem, volkanizma, kaplica

23.

24,

25.

26.

ve ilica gok fazla gérdtir,

Buna gére, agagida verilen lilkelerden hangisinin
arazisi geng olusumiudur?

A) Norveg B) Hollanda C) Iran
D) Danimarka E) Kanada

Asagida verilen gehir ve ekonomik fonksiyonu
eslemelerinden hangisi yanligtir?

A) iskenderun - Liman kenti
B) Eredli - Sanayi kenti

C) Kayseri — Ticaret kenti

D) Sivas — Turizm kenti

E) Eskisehir — Universite kenti

Nifusun ikiye katlanma
siiresi (yil)

1 36

([} 510

1] 182

v 98

Vv 55

Olke

Yukandaki tabloda, segilmis bazi Glkelerin nifuslannin
ikiye katlanma streleri verilmigtir.

Tablodaki dagiima bakarak hangi ilkenin dogu-
mu tegvik (artiner) edici politikada bulunabilecegi
sdéylenir?
Al B) I C)

D) IV E)V

Tiirkiye ile ilgili agagida verilen dzelliklerden
hangisi jeolojik devirler boyunca orojenez ve
epirojenez olaylarinin gériildiigiine kanit olarak
gosterilemez?

A) Yiiksek dtizliiklerin genig yer kaplamasi

B) Kuzey ve Gliney Anadolu'daki kivrim daglarin
varlgi

C) Ege Bdlgesi'ndeki horst ve graben sistemleri

D) Ergene havzasinin olusmasi

E) Bafra ve Gargamba deltalarimn olusmas:

Asagidaki ovalardan hangisi yukarida gésterilen
ova olugsumuna drnektir?

A) Pasinler B) Amik
D) Antalya E) Sakarya

C) Qukurova

27.

28.

Turkiye'de gergek alan ile izdiigiimsel alan arasindaki
farkin en fazla oldugu bolge Dogu Anadolu, en az
oldugu bolge Marmara’dir.

Bu durumu doguran neden, agsagidakilerden
hangisidir?

A) Egim ve engebenin farklihgi
B) iklim &zeliiklerinin farklilig:
C) Niifus daghs:

D) Yeralti kaynakian

E) Bélge yiz olgumleri

Yukaridaki Tiirkiye haritasinda numaralandininug
yerlerin yergekilleri dzellikleri ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) I'de ortalama yikselti fazladir.

B) Il ve lIl'te yiizey sekilleri sadedir.

C) IV'te karstik gekiller yaygindir.

D) IV ve V'te gergek alan ile izdiigiim alan arasindaki
farki faziadir.

E) VI'da volkanik arazi yaygindir.

Yukanidaki Tiirkiye haritasinda taranarak géste-
rilen ydrenin iklim kosullan ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Kig mevsimi uzun ve sert geger.

B) Yilhk sicakhk farkt fazladir.

C) Yaz mevsimi yagish geger.

D) Donlu giin sayisi fazla, kann yerde kalma siresi
uzundur.

E) En fazia yagis ilkbahar aylannda gérilir.

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

Felsefe Grupy

1.

1. 6netil: BUtun bitkiler canhidir.
1. 6ncll: Gam agaci bir bitkidir.
Sonug¢: O halde ¢gam agact caniidir.

Bu ¢ikarimda kullanilan akil yiriitme bicimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Analoji B) Timevarm
C) Timdengelim D) Sorit
E) Zincirleme kiyas

Atmosferi olan tim gezegenlerde hayat vardir.
Mars, atmosferi olan bir gezegendir.
O halde Marst’ta hayat vardr.

Bu akil yiiriitme asagidakilerden hangisini érnek-
lendirir?

A) Entimem
C) Tumdengelim

B) Timevanm
D) Delilli kiyas
E) Analoji

|. 6nciil: Timel olumsuz
. éncdl: Tikel olumiu

Bu ctkanimin gegerli olabilmesini saglayan sonug
onermesinin niteligi ve niceligi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tikel olumsuz
C) Tikel olumiu
E) Tekil olumlu

B) Timel olumiu
D) Tumel olumsuz

I. Biyuk, orta ve kigik terimin olmasi gerekir.
il. Oncilllerden biri tikelse sonug tikel olmahdir.
Ii1. Onciillerden birinin olumsuz olmasi gerekir.
IV. Orta terim sonugta buiunmamalidir.

Bir kiyasin gecerli olabilmesi i¢in yukarida verilen
yargilardan hangileri zorunlu degildir?

A) Yainiz |
D)l ve lll

B) Yalniz il Cylvell
E) it ve IV

Biitiin kuslar ugar.
Saka bir kustur.
O halde saka da ugar.

Bu kiyasda yer alan terimleri sirasiyla veren sece-
nek asagidakilerden hangisidir?

Biiylk terim  Orta terim Kiigiik terim
A)  Kus Ugmak Saka
B) Saka Kusg Ugmak
C) Ugmak Kus Saka
D) Ugmak Saka Kus
E) Saka Ugmak Kus

Archimed suya batirlan bir cismi gézlemleyerek, on-
dan meshur kanununu ¢ikanr. “Bir suya daldinian bir
cisim, agsagidan yukanya dogru bir itme kuvvetinin
etkisindedir. Bu kuvvet cismin tagirdi§i suyun agirhgina
egittir.”

Bu 6rnege dayanarak bilimsel kanunlann agagi-
daki akil yiiritmelerden hangisini kullandigi séy-
lenebilir?

A) Timdengelim

B) Zincirleme kiyas
C) Analoji

D) Kosullu kesin kiyas
E) Timevanm

“Derse ge¢ kalan 6grenci tembeidir.
Altan derse ge¢ kalmigtir.
O halde; Altan, tembel degildir.”

Bu hatali kiyasta asagidaki kiyas kurallarindan
hangisine uyulmamigtir?

A) Onciillerden biri mutlaka timel olmalidir.

B) Bir énciili olumsuz olan kiyasin sonucu da olum-
suz olmalidir.

C) Onciillerin her ikisi de olumluysa, sonug olumsuz
olmaz.

D) Onclillerden biri tikelse sonug tikel olmalidir.

E) Orta terim iki dncllde de tikel olarak ele alinamaz.

Tumdengelim tirinden ¢ikarimlann dogru olmasi,
tumel 6nermenin do@ru olmasina baglidir. Cinku bitin
icin gegerli olan, parca igin de gegerlidir.

Bu agiklamaya gore tiimdengelim icin asagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

A) Olasilikh dogruluk degerine sahiptir.

B) Gegerli bir akil yaritme bicimi degildir.

C) Ozel olandan gene! olana dogru yapilan gikanmdrr.
D) Cikarnmlarin sonucu kesin olan akil ydrGtmedir.
E) Benzerliklere dayaniiarak yapilan gtkarimdir.

Butlin 6gretmenler Universite mezunudur.
Bazl insanlar égretmendir.
O halde Bazi insanlar Universite mezunudur.

Bu ¢ikarimda “6gretmen” orta terimdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi orta terimin
ozelligi olamaz?

A) Blyik énermede yer almasi

B) Sonug¢ dnermesinin 6znesi olmasi

C) Biiyiikk 6nermenin 6znesi olmasi

D) Onciillerde bulunup sonugta bulunmamast
E) Kigik onermenin yiklemi olmasi



10. Bazi hayvanlar kustur.
Bazi kuslar canlidir.
O halde bazi hayvanlar canhdr.

Bu hatali kiyasta asagidaki kurallardan hangisine
uyulmamistir?

A) Orta terim sonugta bulunmaz.

B) Onciillerden biri tikelse sonug tikel olmalidir.
C) iki olumsuz énclilden sonug gikmaz.

D) ki tikel énclilden sonug ¢lkmaz.

E) Orta terim iki 6ncilde de tikel olmamalidir.

11. Gegerli bir kiyasta sonug dnermesi daima énclllerden
zayif olanina baghdir.

Bir onciiliin zayif olmasini belirleyen etmen asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Niteligi veya niceligi

B) Biyik terime sahip olmast

C) iki terimden olugmasi

D) Kigiik terime sahip olmasi

E) Tumel niceleyiciye sahip olmasi

12. “Bu ¢icek, ya san ya da mavidir.” énermesinden,
“Bu gigek, mavi degildir.” sonucuna ulagabilmesi
icin asagidaki onermelerden hangisi ikinci dncil
ofmahdir?

A) Bu gigcek sandir.

B) Bu ¢igek sar degildir.

C) Bitdn gigekler sandr.

D) Higbir gigek mavi degildir.
E) Baz gicekler mavi degildir.

13. Higbir kanath siiriingen degildir. (Kanath = K)
Bazi hayvanlar suriingendir. (Siriingen = S)
O halde Baz hayvanlar kanatli degildir. (Hayvan = H)

Bu kiyas, asagidaki venn diyagramiarindan han-
gisiyle ifade edilir?

DRE

(©e (OF

14.

15.

16.

17.

“insan glgliiyse mutludur.
insan mutlu degildir.
O halde insan gii¢li degildir.”

Bu gikanm asagidaki basit kiyaslardan hangisini
orneklendirir?

A) Yiklemli kesin kiyas

B) Kosuliu kesin kiyas

C) Bitigik kosullu kesin kiyas
D) Ayrik kosullu kesin kiyas
E) Se¢meli kiyas

|. Ya Universiteye ya da yurt disina gidecegim.
Il. Yurtdisina gidersem rahat yasarim.
{li. Oyleyse ya rahat yasanm ya da bilgi diizeyim
arar.
IV. Universiteye gidersem, bilgi diizeyim artar.

Bu ¢ikarimda kansik olarak verilmis, tiim onciiller
asagidakilerden hangisinde bir araya getirilmigtir?

A} 1, Itve lll B) I, Hll ve iV CylLltvelv
D)1, M velV E) Nve it

Bir savasta, diisman bir baskin yapip kars: tarafa agir
kay1plar verdirmistir. Baskina ugrayan birtigin komutani,
baskin aninda orada olan ndbetgiyi mahkemeye verir.
Hakim nébetgiye sdyle der:

~ Baskin sirasinda ya ndbetteydin ya da degildin.

- Eger nébette idiysen nigin birligini baskindan ha-
berdar etmedin?

— Eger nébeti geregi gibi tutmuyor idiysen nigin
kanun ve emirlere uymadin?

~ Her iki durumda da kursuna dizileceksin.

Bu hikayedeki hakimin konusmas: klasik mantikta
asagidaki kiyas tiirlerinden hangisini érneklen-
dirir?

A) Sorit

C) Karma kiyas

B) Ditlemma
D) Entimem
E) Safsata

Bitlin bakima muhta¢ insanlara yardim edilmelidir.
Butiin hasta olan insanlar bakima muhtagtir.
Butiin hasta olan insanlara yardim ediimelidir.
Butlin hasta olan insanlara yardim edilmelidir.

Butlin grip olanlar hastadir. 5 ;
Biitdn grip olanlara yardim edilmelidir. 2
-
Bu kiyas tirii asagidakilerden hangisini érnek- =
lendirir? =
w
a
A) Sorit B) Zincirleme kiyas ,!;E
C) ikilem D) Basit kiyas 4

E) Karma kiyas




_UGURDER YAYINLARI

SIS CHET oI A kil Yiiriitme ve Kiyas

18. Bitiin ressamiar sanatgidir.

Bazi surrealistler ressamdir.
Salvador Dali strrealisttir.
O halde Salvador Dali, sanatgidir.

Orneklendirilen kiyas tiirii agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Karma kiyas B) Delilli kiyas
C) Sorit D) Zincirleme kiyas
E) Basit kiyas

. Ne zaman bahar gelse cicekler agar.
Bahar gelmigtir.
O halde gigekler acar.

Verilen 6rnek hangi kiyas tiiriine aittir?

A) Segmeli kiyas B) Karma kiyas
C) Kesin kiyas D) Safsata
E) Delilli kiyas

. - Mazeretsiz 6dev yapmayan 6grenciyi suglamak
dogrudur. (Cinkd disiplin kurallan bunu gerektirir.)

~ Sevgi, mazeretsiz 6dev yapmamistir. (GUnki
defteri bunu dogruluyor.)

— O halde Sevgi'yi suglamak dogrudur.

Bu gegerli ¢ikarim, asagidaki kiyas tiirlerinden
hangisini érnekiendirir?

A) Entimem B) Sorit C) Karma kiyas
D) Delilli kiyas E) Se¢cmeli kiyas

. Bltin doért ayakhlar hayvandir.
Masa da dort ayakhdir.
O halde, masa hayvandir.

Bu gegerli cikarim asagidaki kiyas tiirlerinden
hangisine aittir?

A) Basit kiyas
C) Karma kiyas
E) Safsata

B) Entimem
D) Zincirleme kiyas

. Bu irmak guruitl yapiyor.
Gdrdltd yapan hareket eder.
Bu irmak hareket ediyor.

Bu irmak hareket ediyor.
Hareket eden donmamistir.

Bu wmak donmamistir.

Bu rmak donmamusgtir.
Donmamig olan beni tagiyamaz.
Bu irmak beni tasiyamaz.

Bu o6rnek, asagidaki kiyas tiirlerinden hangisine
aittir?

A) Eksik 6nermeli kiyas

B) Geri giden zincirleme kiyas
C) Sorit

D) Kisaltlmig kiyas

E) Karma kiyas

23. Birisinin kalbini kirana “Kalp kirmak kétil seydir.” dendi-

ginde, bu s6z0 sdyleyen, kiyasin énciillerinden sadece
birini ifade etmistir. Bu ifadenin zihindeki tam karsiligi
sudur:

“Bu hareket kalp kirmaktr.
Kalp kirmak kétu seydir.
Bu hareket koétl seydir.”

Burada s6zii edilen kiyas tiirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Sofizma B) Karma kiyas
C) Kanith kiyas D) Entimem
E) Dilemma

. |. éncil: E§er miknatis bu cismi gekerse bu cisim

demirdir.
Il. énctil: —--s-m-mmmmmm oo eeee
Sonug¢: O halde, bu cisim demirdir.

Bu gecerli gitkarimda Il. énciil yerine asagidaki
onermelerden hangisi getirilmelidir?

A) Bu cisim demir degildir.

B) Miknatis, her cismi ¢gekmez.
C) Bu miknatis demir degildir.
D) Miknatis bu cismi ¢ekiyor.
E) Demir bir cisimdir.

I. Sanayinin gelismesiyle kentlesme artar.
Il. Kentlesme artarsa igsizlik ve konut sorunu artar.

Onciillerinden agagidaki sonuglardan hangisi
¢cikar?

A) Sanayinin gelismesiyle konut sorunu artar.

B) Sanayinin gelismesiyle kentlesme azalir.

C) Sanayinin gelismesiyle issizlik ve konut sorunu
artar.

D) Sanayi gelismezse, issizlik ve konut sorunu azalir.

E) Sanayinin gelismesiyle igsizlik ve konut sorunu
azalir.

“Blyilik hedefler ugruna, kiiguk hedeflerden vazgec-
meyi bilmeyenler basansiz olur. Cinki blylk hedef-
lere ulagmak, dijer zevklerden fedakarlik gerektirir.
Ben kiicUk hedeflerimden vazgegemedim ¢inki cim-
rilik yaptim. Sonugta basansiz oldum.”

Bu sézleri sdyleyen birisinin asagidaki aki ydriit-
me bi¢imierinden hangisini kullandigi sdylene-
bilir?

A) ikilem B) Kanith kiyas
C) Entimem D) Segmeli kiyas
E) Karma kiyas



27.

28.

29.

30

I. Bitlin canhlar solunum yapar.
1l. B{tuin insanlar canlidir.

dncillerinden ulagilabilecek sonug asagidakiler-
den hangisidir?

A) Her canh solunum yapar.

B) Her solunum yapan canidir.

C) Bitin insaniar solunum yapar.
D) Bazi solunum yapanlar insandr.
E) Bazi insanlar solunum yapar.

“Bu ilag pahaliya satiliyor.

Pahali olan az bulunuyor.

Az bulunan sey, herkese yararh olamiyor.
Herkese yararlt olmayan, bana da yararl olamaz.

Bu soritin gecerli sonucu olan 6nerme asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Az bulunan sey, bana yararli olamaz.
B) Bu ilag az bulunuyor.

C) Pahali olan herkese yararli olamiyor.
D) Bu ilag bana da yararh olamaz.

E) Pahali olan bana da yararl olamaz.

I. Batin sairler kelime ustasidir.
Il. Cemal Sireyya sairdir.

onermeleri olan gegerli bir kiyasin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bazi sairler kelime ustasi degildir.
B) Batiin sairler sanatgidir.

C) Cemal Sureyya sair degildir.

D) Bazi sanagtilar sairdir.

E) Cemal Siireyya kelime ustasidir.

Seg¢meli kiyaslar, sonucun karsit halinin veya aynisinin,
oncillerde hem sekil hem anlam olarak bulundugu
kiyaslardir.

Buna gére asagidakilerden hangisi se¢meli kiyasa
ornek gésterilemez?

A) insan sabirli ise umutiudur.
insan umutlu degildir.
O halde insan sabirlh degildir.
B) Yarnn hava ya riizgarl ya yagish olacak.
Yann hava riizgarl olacak.
O halde yarin hava yagish olmayacak.
C) Butdn sporcular saghkh beslenir.
Yasemin sporcudur.
O halde, Yasemin sa@hkh beslenir.
D) Avustralya’da ya giindlizdir ya gecedir.
Avustralya’'da gecedir.
O halde Avustralya’da gundiz degildir.
E) Ne zaman hava sogursa kar yagar.
Hava sogumustur.
O halde, kar yagacak.

Akil Yiiritme ve Kiyas| RS CRCIOT

32.

33.

34.

H. Oncul

KoK &

Onciilleri verilmig olan gegerli kiyasin sonug
dnermesi asagidakilerden hangisidir?

OO0

E)

I Oncul

Onermelerin niteligini ve niceligini gosteren kip-
likler dikkate alindiginda asa@idaki ¢ikanimiardan
hangisi gecersiz olur?

I. Higbir bilgi deneyle kazaniimaz.
Il. Baz basit ideler bilgi degildir.
O halde baz: basit ideler deneyle kazaniimaz.

Asgagidaki degisikliklerden hangisi yapilirsa, veri-
len kiyas gecgerli olur?

A) L. 6nclilde, “deney” teriminin yerine “akil” terimi
getirilerek

B) Sonug 6nermesinin niceligi degistirilerek

C) |. énciiliin niceligi ve niteligi degistirilerek

D) Sonug énermesinde “basit ideler” terimi yerine “bilgi”
terimi getirilerek

E) Il. 6ncdliin niteligi degistirilerek

. Bitdn bitkiler canhidir.

{l. Batin canhlar hareket eder.

Ill. Butin bitkiler hareket eder.
IV. Bltin bitkiler hareket eder.

V. Bitiin hareket edenler enerji harcar.
VI. Bitiin bitkiler enerji harcar.

Bu zincirleme kiyasi sorit durumuna getirebilmek
icin numaralandinimis 6nermelerden hangilerinin
cikariimasi gerekir?

A)lvell
D)yllveV

B) Il ve IV
E) lllve V

C)IVveV

UGURDER YAYINLAR)
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35.

36.

37.

38.

|. Bitin akh olmayanlar mutiudur.
Demekki hayvanlar mutludur.

Il. Yasam var ise 6lim vardir.
Olim vardr.
O halde yasam vardir.

Ill. Batiin mizisyenler duyguludur.
Kaan bir mizisyendir.
O halde, Kaan duyguludur.

Bu kiyas ornekleri agsagidakilerden hangisinde
sirastyla adlandinimistir?

A) Safsata - ikilem — Kosullu kiyas

B) Kosullu kiyas ~ Karma kiyas — Entimem
C) Karma kiyas — Kosullu kiyas ~ Zincirleme
D) Entimem — Segmeli kiyas — Kesin kiyas
E) Zincirteme — Safsata — Se¢meli kiyas

“Biitin X'ler Y'dir.
Bitln Z'ler X'tir.
Batin Z'ler Y'dir.
Butun Z'ler Y’dir.
Bitin TlerZ'tir.
Bitin T'ler Y'dir.”

Asagidakilerden hangisi ileriye dogru giden zin-
cirleme érnegdi olan bu kiyas tiriiniin temel 8zel-
ligidir?

A) Once gelen kiyasin sonucunun, sonra gelen kiyasin
kicik dnermesi olmasi

B) Once gelen kiyasin kesin, sonra gelen kiyasin seg-
meli olmasi

C) Sonucun énclillerde sekil olarak bulunmasi

D) ikiden fazla kesin kiyasa sahip olmasi

E) Once gelen kiyasin sonucunun, sonra gelen kiyasin
biyik énermesi olmasi

Kiyas kurallarina gére, sonucu olumsuz olan
gecerli bir kiyasin éncillleri igin agagidakilerden
hangisi her durumda sdylenebilir?

A) Oncdillerin her ikisi de timeldir.

B) Onciillerden biri olumsuzdur.

C) Onctillerden biri tikeldir.

D) Oncilllerin biri timeldir.

E) Onciillerden her ikisi de olumludur.

“Cok uyumak ya yararhdir ya zararldir.
Cok uyumak zararh degildir.
O halde; gok uyumak yararhdir.”

Bu kiyas asagidakilerden hangisine érnektir?

A) Bitisik kosullu segmeli kiyas
B) Ayrik kosullu secmeli kiyas
C) Bitisik kosullu kesin kiyas
D) Yiklemli kesin kiyas

E) Ayrik kosullu kesin kiyas

39.

40.

41.

42,

43.

“Kiitliphanelerin sayisi azsa kitap okuma oran diisiktiir.
Kuttiphanelerin sayisi azdir.
O halde kitap okuma orani diisiiktir.”

Bu gegerli ¢cikarim asagidaki kiyas tiirlerinden han-
gisine aittir?

A) Kesin kiyas
D) Entimem

B) Bilesik kiyas C) Segmeli kiyas
E) Delilli kiyas

Tim kanser yapan seyler zararlidir.
Sigara igmek kanser yapar.
O halde, sigara igmek zararsizdir.

Bu kiyas, agsagidaki kiyas kurallarindan hangisine
uymadigi igin gegersizdir?

A) Iki olumsuz éncillden sonug gikmaz.

B) Orta terim sonugta bulunmaz.

C) Iki olumlu énciilden olumsuz sonug gikmaz.

D) Onciillerden biri olumsuzsa sonug olumsuz olur.
E) iki tikel 6nciilden sonug ¢lkmaz.

“Higbir tutsak 6zglr degildir.
Bazi insaniar tutsaktir.
O halde bazi insanlar 6zgir degildir.”

Bu gegerli kiyasin biiyiik, orta ve kiigilk terimleri
sirasiyla agsagidakilerden hangisidir?

A) Tutsak — 6zglir — insan
B) Ozgur — tutsak — insan
C) insan - ézgiir — tutsak
D) insan — tutsak — &zgiir
E) Tutsak - insan — &zglr

“Bu insan bekarsa, ona bakacak kimsesi olmadigi
icin mutsuzdur. Eger bu insan evlenirse eviendigi
kigiye bakmak zorunda olacagi igin yine mutsuzdur.
Bir insan bekar da olsa eviense de mutsuzdur.” Bu
kiyas dilemmadir.

Bu érnege dayanarak dilemmaya iliskin dogru
aciklama asagidakilerden hangisidir?

A) Art arda gelen birgok basit kiyastan olugur.

B) Sonug, 6nciillerde anlam bakimindan bulunur.

C) Sonug 8nermesinin kanitlan énciillerde bulunur.
D) Ortadaki sonuglan olmayan zincirleme kiyastir.
E) Ayni sonuca giden ayrik kosullu éncilierden olugur.

Yiiklemli kesin kiyasin dért bigimini asagida-
kilerden hangisinin konumu belirler?

A) Bly(k terimin

B) Kiguk terimin

C) Orta terimin

D) Onermenin niceliginin
E) Onermenin niteliginin
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TEST -1

Bir sayinin 2 katinin 5 eksigi, ayni saymnin % unin 10
fazlasina esittir.

Buna gore, bu say: kagtir?

A)9 B) 11 C)13 D)15 E)17

Bir kesrin degeri % dar. Payindan 1 ¢ikanlir, paydasi-
na 3 eklenirse kesrin degeri % oluyor.
Buna gére, ilk kesrin payt kactir?

A)-13 B)-6 C)2 D)6  E)13

2, 3 .
Ufuk’'un parasinin 5 I, Umut'un parasinin 7 Sl ka-
dardir.

ikisinin toplam 58 lirasi olduguna gére, Ufuk Umut'a
kag lira verirse ikisinin paralan esit olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir siniftaki 6grenciler siralara 2 gerli oturduklannda 2
kigi ayakta kallyor. 3 erli oturduklannda ise 2 sira bog
kahyor ve bir tek sirada da 2 kisi oturuyor.

Buna gore, sinifta kag ogrenci vardir?

A)27 B)26 C)20 D)18 E)16

Bir bilet kuyrugunda Ahmet bastan 13. sirada ve ismail
sondan 19. siradadir.

Ahmet ile ismail arasinda 3 kisi olduguna gére,
kuyrukta en_az kag kigi vardir?

A)32 B)29 C)27 D)25 E)23

1 2
Beglm, parasinin 5 S ile kitap, kalan parasinin 5 i

ile giyecek ve kalan parasinin 9 U ile de yiyecek altyor.
Toplam 66 TL harcadigina gore, yiyecege verdigi
para kag TL dir?

A)12  B)18 C)24 D)32 E)432

Bir yarigmada her 12 dakikada bir yarnigmacilarin
—%— si yangmayi birakiyor ve yangma bu sekilde 72
dakikada sonuglaniyor.

Yarigmay 3 kigi tamamlayabildigine gore, baglan-
gicta yarigmaya kag kisi katiimigtir?

A)192 B)9 C)48 D)24 E)12

Aliile Eren’in paralan esit, Ayse ile de Zeynep'in paralan
esittir. Ali ile Ayse paralarindan X lirasini Eren ile Zey-
nep’de paralanndan Y lirasim harctyorlar.

Son durumda Ali’nin 20, Eren’in 15, Ayse’nin 12 li-
rasi kalmis ise Zeynep’in kag lirasi kalmigtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E) 10

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

9. Bir annenin yagi kizinin yaginin 4 katindan 9 fazladir.

Kag yil sonra annenin yas: kizinin yaginin 4 katt
olur?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

10. Bir baba ilk gocudu dogdugunda 28 yasinda, ikinci

cocugu dogdugunda ise 32 yaginda idi.

Cocuklarin gimdiki yaslarinin toplami 24 olduguna
gére, babanin gimdiki yasi kagtir?

A)32 B)40 C)42 D)46 E)50

11. Simdiki yaslan orani —2— olan iki kiginin 4 yil sonraki

yaglar orani % olacaktir.

Buna gére, bu kigilerin simdiki yaslari toplami
kagtir?

A)56 B)49 C)42 D)35 E)28

12. Senem ile annesinin yaglan toplami 73'tr.

5 yil dnce annesinin yagi Senem’in yasginin 3 katin-
dan 3 fazla olduguna gdre, Senem bugiin kag ya-
sindadir?

A)15 B)18 C)20 D)2 E)25

13. Bir babanin yagi iki gocugunun yaslan farkinin 5 katidir.

16 yil sonra babanin yagi gocuklarinin yaslari farki-
nin 7 kat olacagmna gbre, baba simdi kag yasin-
dadir?

A)38 B)40 C)42 D)44 E)46

14. Burak x yilinda Batu y yilinda dogmustur.

Batu’nun yagi Burak’in yasinin 4 kati ise yaslan top-
lami agagidakilerden hangisidir?

3x-3 5x-5
A)2x -y B) = y <) Ty
3x -2y 2y -4x

D) 3 E) 5

15. Cem'in 3 yil 6nceki yasi Ece’nin 5 yil sonraki yasina

esittir.

Cem ile Ece’nin bugiinkil yaglan toplami 60 oldu-
guna gore, Ece’nin bugiinkii yasi kagtir?

A)26 B)30 C)34 D)46 E)51

16. Bir babanin yagi igliz gocuklannin yaslan toplaminin

3 katidir.

Cocuklar babalarinin yagina geldiginde, ¢ocukiarin
yaslarinin toplaminin babanin yasina orani kag
olacaktir?

17 23 27 27 29
Az B3 O% Dy By



TEST -2

anisinin 1 fazlasi lle Gigte birinin 2 fazlasinin top-
mi kendisine esit olan say1 kactir?

)18 B)20 C)24 D)30 E)3t

ir deponun —51— i su ile doludur. Bu depodaki suyun
0 litresi alinirsa depoda kalan su, hacmi 60 litre olan

aska bir kabn % Unu dolduruyor.
una gbre, deponun hacmi kag litredir?

)775 B)675 C)575 D)475 E)375

1
ir telin ucundan -6— si kesilince orta noktasi 5 m

aylyor.

Ju telin kesiimeden dnceki uzunlugu ka¢ metre-
ir?

)60 B)65 C)70 D)75 E)90

Al’nin parasinin Veli'nin parasina orani — dir. Ikisi
ie paralannin yarsini hi¢ parasi olmayan Mehmet'e
seriyorlar.

8u durumda Ali’'nin kalan parasinin Mehmet'in pa-
asina oram ka¢ olur?

3 4 5
A)? B)? C)E D) — E) —

5.

Ahmetin bilye sayisi Mehmetin bilye saysinin 3 kati, Meh-
met'in bilye sayis) Mustafa’run bilye sayisinin 3 addr.
Mustafa bilyelerinin 12 tanesini Ahmet'e veriyor. Ahmet
ise elinde bulunan tim bilyelerin yarnsini Mehmet'e
veriyor.

Son durumda Mehmet'te 36 bilye olduguna gére,
iigliniin bilyeleri toplam kactir?
A) 80 B) 84 C) 88

D) 92 E) 96

Bir miktar para ile x tane kalem ve y tane silgi alinabil-
mektedir. Ayni para ile x + 7 tane kalem ve 'y — 4 tane
silgi alinabiliyor.

Buna gére, tiim para ile kag tane kalem alinabilir?

7x+4y 7x+4y 7(x+y)
N '~ 97
4x+7 4x+7
D) X+7y E) X+7Y

7 4

Bir dilkkanda ayni cins ¢ay posetlerinden 120 gram
ve 200 gram olmak Uzere iki ¢esit vardir.

Tam olarak 1 kg cay alan bir kigi en ¢cok ka¢ posget
cay alabilir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)S

1
Bir fidanin boyu, her yil bir dnceki yildaki boyunun s

U kadar uzamaktadir.

Bu fidanin boyu, dikildikten ii¢ yi! sonra 250 cm
olduguna gére, dikildiginde fidanin boyu ka¢ cm
idi?

A)60 B)85 C)96 D)112 E)128

UGURDER YAYINLARIE
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9. Bir kap beste birine kadar su dolu iken 10 kg, ugte
birine kadar su doiu iken 14 kg gelmektedir.

Bu kap bos iken kag kg gelir?

A)2 B)4 C)6 D) 8 E)9

10. Bir bardak gay 15 yeni kurus, bir bardak kahve 25
yeni kurug ise 5 YTL nin tamamiyla alinan ¢ay ve
kahve miktan arasindaki fark en az ka¢ bardak
olur?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

11. Bir baba, 2004 yiinda 59 yagindadir.

Bu babanin oglu, 1984 yilinda 15 yasinda ise, oglu
dogdugunda baba ka¢ yagindaydi?

A)22  B)23 C)24 D)25 E)26

12. Bir babanin yas! iki gocugunun yaslan toplaminin 3
katina esittir.

5 yil sonra, babanin yasi ¢ocuklarin yaslar: topla-
mindan 17 fazla olacagina gore, babanin simdiki
yasi kagtir?

A)3 B)33 C)30 D)27 E)24

13. Bir babanin yasi 3 er yil arayla dogmus 3 gocugunun
yaglan toplamina esittir.

Baba 51 yaginda olduguna gére, ortanca ¢cocuk dog-
dugunda baba ka¢ yasindaydi?

A)30 B)32 C)34 D)3 E)38

14. Cenk, Suat'tan 12 yas kiigik, Dogan'dan 6 yas b-
yaktar.

Dogan, Suat’in yagina geldiginde Cenk 40 yaginda
olacagina gére Dogan’in gimdiki yast kagtir?

A)12  B)14 C)16 D)18 E)22

15. Bir babanin yag U¢ cocugunun yaslan toplaminin 3
katidir.

Bes yil 6nce babanin yagi gocuklarimn yaslar top-
laminin 6 katindan 2 eksik olduguna gére, baba-
nin bugiinkii yasi kactir?

A)64 B)72 C)76 D)84 E)87

16. a yilinda dogan bir anne ile b yilinda dogan ikiz gocuk-
larin ¢ yiindaki yaslar toplam: 45, d yindaki yaglari
toplam: 63 tir.

Buna gére, ¢ yilinda dogan bir insan d yilinda kag
yasinda olur?

A) 6 B) 7 C)9 D)12  E)18



TEST -3

1. Toplamlan 85 olan iki sayidan biiyigi kiigtigiine bolin-
diginde bélim 3, kalan 5 oluyor.

Bu iki sayinin farki agsagidakilerden hangisidir?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 45 E) 48

2. 14 maden iggisi glinde 9 saat gahgarak 70 ton tas-
kémiriinii 12 giinde gikanyorsa 9 igci glinde 15 saat
calisarak 75 ton kémiirii ka¢ giinde ¢ikarabilir?

A9 B) 10 C) 12 D) 20 E) 30
3. 2 ve 5 say: tabanlarini géstermek lizere,
(ad)g = (1001),
olduguna gore, a kactir?
A5 B) 4 Cc)3 D)2 E) 1

4. %,%, sayilarina boliindiigiinde tamsay! ola-

©|a

e

cak en kiiglik pozitif tamsay! kagtir?

A) 10 B)y18 C)30 D)36 E)60

8 14 18 24

_—
7 13 17 23

igleminin sonucunun a tliriinden egiti agagidaki-
lerden hangisidir?

Aya+4 B)a+2

D)a E)a-2

Cla+1

6. a ve b dogal saylardir.

a nin 2 inci kuvveti, 9 un b inci kuvvetine esit oldu-
guna gére, a + b toplami en az kag olur?

A1l B)S5 C) 4 D)3 B

7. 4/x-3y +x-2y-8fey-2x =5

Yukanda verilen esitligin her bir terimi reel sayilarda
tanimlidir,

Buna gére, x + y toplami kactir?

A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

8. a?% - 16 ifadesinin rasyonel katsayii garpanlarinin
toplam agagidakilerden hangisidir?

A) a2 +2a
D)a2 +4a+2

B)a2+2a+4 C)(@a+1)2
E) (a + 2)2

UGURDER YAYINLARI




" Matematik-1 10

10.

X #2y
—2% - % =2X~y
olduguna gére, 2_xyy;21 ifadesinin degeri kagtir?
A) x B)x -1 o)1
D)x~y E)2x +y

x+3 x-1_ 4 4
x-1 x+3 x+3 x-1

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) R
C) {3, -1}

B) R - {~3, 1}
D) {1}
E) @

11. iginde su bulunan bir kovanin agirigi a gr geliyor. Kova-

12

UGURDER YAYINLAR}

ninigindeki suyun 5 ini bosalth@imizda kovanin agirig
b gr oluyor.

Bos kovanin agirh@ asagidakilerden hangisiyle
ifade edilebilir?

A) 3a - 5b
) % (3a - 5b)

B) 5b - 3a
D) —;—(Sb - 3a)
E) % (5b - 7a)

6
Bir su deposunun = si doludur.

Depoya igindeki suyun % ii kadar su eklenirse, de-
ponun hacminin ka¢ kati kadar su tagar?

1 1
D)g E)g

13. Pozitif bir sayinin yansi ile dértte birinin carpimi
2 olduguna gore, bu sayi kagtir?
A) 12 B) 10 c)8

D)6 E)4

14. Bir anne ile (ig gocugunun yaslan topfam 2x dir.

Anne, y - x yaginda olduguna gére, ka¢ yil sonra an-
nenin yasl, lic gocugunun yaslar toplamina esit olur?

Ay-x B)x+y
D) 3y - x

C)y-2x
E) 2y - 3x

15. Aralannda (g yas fark bulunan iki kardesin yaglan top-
lami, anne ile babanin yaglan farkinin 9 katina esittir.

Anne dogdugunda, baba 3 yasinda olduguna gé-
re, kigiik kardes bugiin ka¢ yasindadir?

A) 11 B)y12 C)13 D)14 E)18

16. Bir anne ile kizinin yaslan 45 ve 13 tr.

Kag yit sonra yaslan toplaminin yaglan farkina ora-

‘5
ni — olur?
2

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
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TEST -1
1. f(x) = x% + x

olduguna gére, Iim1 —f—(!)—_—%(l)— degeri kagtir?
X

x_
A)3 B) 2 C)1 D)o E) -1
2
2 f(x) = rgx +5x , x>3
X“+nx-4 , x<3

fonksiyonu x = 3 apsisli noktasinda tirevli ise n
kagtir?

3. f.IR—>IR
f(x) =x2 - 3x + 1
12) - £(1) = f(x)

denkleminin kékii asagidakilerden hangisidir?

3

5 1
A)3 B) %5 C) %5 D) 1 B3

4. f(x) = (2a + X) . (2a — x) . (4a2 + x?)

fonksiyonu icin f'(a) asagidakilerden hangisine
esittir?

A) 1622 B) 32a2

D) 4a® E) 4

C) -a°

2

5. fx=2"3
x+1
olduguna gére, limm degeri kagtir?
x-»1 x-1
A 1 B 1 C 3 D s E) 2
)7 B3 O35 D3 B
2
X
T

fonksiyonu veriliyor.

1(3) = 2 ve '(3) = —1 olduguna gdre,

gB+h)-g@) . . .
I!i_l;no " degeri kactir?
6 8 11
A1 By O3 D2 B 5
2 2
7. =2
X

olduguna gére, f'(a) asagidakilerden hangisidir?

2
- 1
a® -1 B + o -2
a a a2
6 2

D) -~ B -~

A)

8. f(x) = (x3 + 3x2 + 5x)4
fonksiyonu veriliyor.
Buna gébre, f'(-1) kagtir?
A) 216 B)-108 C)0

D) 108 E) 216

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

9. f(x) = V4 -15 - xl

fonksiyonu tammianiyor.
Buna goére, f'(4) degeri kagtir?
1 N RN <
6 2

A) D) B)o C)‘g

10. g2 =3, g@=4vef@ =1
olduguna gore, (fog)'(2) dederi kagtir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

11, f0=2.03+1)3

olduguna gére, f'(1) dederi asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 54 E) 72

12, (3x+2)=-x2+6x+5
fonksiyonu veriliyor.

Buna gdre, f'(1) + f(—1) toplami kagtir?

2
D) = E)2

2
M2 B -3 00 5

13.  10)=02+1%.Vx2+3

olduguna gore, f'(1) kagtir?

A)13  B)15 C)19 D)24 E)52

14. XB+2xy2 +y2=4

fonksiyonunun (1, —1) noktasindaki —::l degeri
kagtir? x

5 6
D) — £

N8 g 5 ol 6
)5 )6 )6 6 5

15. f(x)=x—;l

olduguna gére, (t-1)'(2) kagtir?

A)O B) 1 C)2 D) 4 E) 16
16. x =3+ 3t
y=t+5
. n dy
olduguna gére, t = 3 igin O kagtir?
A al B 1 C) &+ D 1 E 1
)7 B3 ) )s B3



TEST -2

x2+3x—b, X < -1

1. f(x) =

ax+3, x2-1

fonksiyonu VxeR igin tiirevli ise a + b toplam

kagtir?
A) 3 B) 2 C)1 D) 2 E)3
2 f(x) = ax2+2x+1 , x21

2x% +bx + 4 , x<1

fonksiyonunun x = 1 noktasinda tiirevinin olmasi
icin a + b toplami ka¢ olmahdir?
A) -5

B) 4 C) 3 D) 3 E) 4

3. f(x) = x2 + 2

. 1(5)=f(h+5)
5h

olduguna gore, lim ifadesinin esiti
h—0

kagtir?

A) -5 B) -2 C) 1 D) 5 E) 10
4. fx)=x-—x2+x3—x*+ ... x0

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f'(—1) degeri kactir?

A) 210 B) 202 C)195 D) 190 E) 170

5. f(x) = (2x - 1)2. (x2 - x)

olduguna gére, f'(-1) kagtir?

A-51 B)-19 C-4 D7 E) 14
2
6. =X
x-1
olduguna gére, lim 1h+3)-1(3) ifadesinin de-
N h—0 3h
geri kactir?
) 3 ) 6 ) 2 ) 6 ) 8
7. f(x) = Ix2 -~ x — 21 + Ix + 4l

fonksiyonunun tiirevsiz oldugu x degerlerinin top-
lami kagtir?

A3 B-1 02 D)4 E)5

8. f(1-x) +fx2-1)=x* + 33 - x2 - 7x + 1
olduguna gére, f'(1) kagtir?
A)8 B)7 C)6

D)6 E)-7

~
=<
o
=
5
-
P
0@
17
o
- -5
-
kg
=

'
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9. f(x) = x2+24x - dx

—f—@—t%—_——f—(“—) degeri kactir?

fonksiyonu igin lim
(] yonu igin pim

A) &+ B) = C)—45w D4 E) %

10. f(x) = 02 — x + 1)2

olmak {izere; lim limitinin degeri
—0

kagtir?

1(2) - f(h+2)
h

A8 B -6 0C)6 D) 9 E) 18

11. f ve g fonksiyonlar: tiirevli oldugu arahkta;
f(3) =5
9(3) =3
g@) =2
olduguna gore, (fog)'(3) degeri kagtir?

A)5 B)6 C)10 D)15 E)30

12.:R>R
f(6x — 5) = 4x2 - 3x + 1
olduguna gébre, f'(7) degeri kactir?

1 5 13 14
NS B2 ¢4 D

UGURDER YAYINLARI

13. f(x) =x.V8—-x°

fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, 1'(2) degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 2 E) 4

14, x+y3-xy2+1=0

esitliginde y = -1 icin % in alabilecegi degerierin

toplam: kagtir?

2 1 2 1 1
_Z By —— = — —
2 15 ) 5 © 15 D) 5 E) 3

15. f: [-2, ) = [-7, )
f(x) = Jx+2 -7
olduduna gére, (f-1)(-2) degeri kagtir?

A)—1-16— B) 1 C)5 D)10  E)20

16. x=12 + 3t
t=y3-9y

olduguna gére, :x nin y = 1 igin degeri kactir?

A)78 B)120 C)160 D)780 E) 840



TEST -3

1. A={-1,1, 2} olmak iizere f: A — B ye fonksiyonu
fix) =x2-x+3
seklinde tanimianmistir.

Buna gére, gériinti kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {3, 4} B) {1, 2, 3}
D) {2, 3, 5}

C) {2, 5}
E) {3, 5}

2. f(x) = 3x fonksiyonu tamimlaniyor.

(fofo..of) (x)
ntane

fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

A) (3x)" B) 3x" C) 3".x
D) 3n-1x E) 3xn~1
3. x3-5x2+4x+7 | x-1
B(x)
K(x)

Yukanidaki polinom boélmesinde, B(x) + K(x) topla-
mi1 agagidakiterden hangisine esittir?

A)x2+9 Byx2-5x+9 C)x2-4x+9
D)x2-4x+7 E) x2 - 4x

4. Jax+13 +2=x

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {9, -1} B) @
D) {9} E) {8}

C) -1}

5. 2x+3y=6ve2<y<5

olduguna gére, x in alabilecegi kag¢ tane tamsay!
degeri vardir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

6. xin2 4 olnx = 4

olduguna gbre, x asagidakilerden hangisidir?

e
A) 1 B)e C) e? Die+2 E)E

7. f(x)=J —log4(x—2)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)[1, 6) B) (1, 12) C) (2, 11]
D) (3, 8) E) (8, 15)
8 im x2 +3x-10
: X—2 x—-2
ifadesinin degeri kagtir?
A)O B) 3 C)5 D)7 E)8

UGURDER YAYINLARI




i UGURDER YAYINLAR!

, X%£2

9. f(x) =
a , X=2

fonksiyonu a nin hangi degeri igin x = 2 de surekli

olur?
A)O B) 6 C)8 D) 10 E) 12
x2—4 , X<—=2
2
10. f(x)=4 — , —2<x<2
) X-1
1 , X>2
X+3

fonksiyonunun siireksiz oldugu x tamsay! deger-
lerinin toplami kagtir?

A3 B -2 O)1 D)2 E)4

11. f(x) = ax? ~bx + 6
f(1)=0
f(-1) = 12

olduguna gére, b kactir?

A) 4 B)2 C)o D) -6 E) -8

12, (%)= SXL:‘? ve gx) = )

olduguna gdre, g'(2) itadesinin esiti kagtir?

1 1
A -2 B -—- ¢ 57

1 1
64 32 Dz B

13. fx,y) =x3y +2x2—y2=0
fonksiyonunun (1, —1) noktasindaki tirevi kagtir?

7

]
A)—% B -7 O-3 D)—g E) 2

ax+3, x<-1

14. 1) { 0

2xX" +b,x2=>-1

fonksiyonunun x = -1 de tiirevli oldugu biliniyorsa
a.b carpimi kagtir?

A)-20 B)-10 C)0 D)10  E)20

15. f(-8x + 5) = 4x% - 6x + 1
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, f'(-4) degeri kagtir?

A) -10 B) -8 C) -6 D) -1 E)3

16. fx)=x3-3x2+x-4

olduguna goére, lim 19-12) degeri kactir?
X2 X+2

A) 26 B)-12 )2 D)12 E)25



Geometri

TEST -1

1. x =0 olmak iizere,
analitik diizlemde A(x?, -y) ve Bly, xy) noktalar ayni
bélgede bulunmaktadir.

Buna gore, C(x, y) noktasi analitik diizlemin hangi
bélgesindedir?

Al B) Il o) i D)IV  E) Orijin

2. A(p-3,p +2)veB(p +1, p) noktalari igin [AB] nin orta
noktasi 2. bdlgede olduguna gére, C(p® -1, 2p + 3)
noktas! hangi bélgededir?

Al B) i C) i
D) iv E) y ekseni

3. A(7,-3) noktasindan 5 birim uzaklkta ve Ox ekseni
{izerinde bulunan noktalarin apsisleri toplami kactir?

A8 B)9 C)12 D14 E)17

4. A(-2, 1) ve B(9, 0) noktalarina esit uzakhkta olan
ve y ekseninin Gzerinde bulunan noktanin or-
dinat kagtir?

A) 38 By-3 C)-30 D)-24 E)-20

Dik koordinat siste-
minde

A(1, 5) 10BI = |ABI
A(1, 5)

Yukandaki verilere gore, 1ABI kag birimdir?

A) 6 B) 8 C)9 D)12 E)13

A c B
(-2,5) (6,1)

IABI = 4ICBI olduguna gére, C noktasinin koor-
dinatlari nedir?

A) (1, 4) B) (2, 4) C) (4, 0)
D) (4, 2) E) (0, 4)

A(7, 0) ABC bir (¢gen
3IBDI = |AD!
IAEl = IECI
A(7, 0)

B(-1, 4)

D C(1, 2)

B(-1, 4) C(1,2)

Yukandaki verilere gore, IDE! uzunlugu kag birimdir?

A) 22 B) 3 C) J13
D) 4 E) 4v2
E(1, 4) A, B ve C dogrusal noktalar
E, D ve C dogrusal nok-
talardir.
IABI = IBCI
A(2, -5) 3IDCI = 2|EDI
o A(2, -5)
B(4, -8
B(4,-8) EE ) 4))
c

Yukaridaki verilere gdre, D noktasinin koordi-
natlan toplamm kagtir?

A5 B)-3 C)- D) 4 E)5

UGURDEH YAYINLAR!




CXJUEN ) Dogrunun Analitik incelenmesi - |

UGURDER YAYINLARI

n

9. )
4 IACI = 3.1ABI
C A(8, 0)
\\ B(0, 6)
B\ C(x, )
A .
) ~ >x
Yukandaki verilere gore, x + y toplami kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
10.
A
c(0,6) [CB] L [BA]
A2, 0)
C(0, 6)
B IOAI = |ABI
o A0 x

Yukanidaki verilere gore, B noktasinin ordinat: kag-
tir?

7 3 11 13
B) &5 D— Bg

A) 3

n|o

11. Koseleri A(2, 6), B(4, 6), C(4, —1) olan liggenin agir-
Iik merkezinin x eksenine olan uzakhig: kag¢ birim-
dir?

A)5 B)% C)7 D)—1—31— E) 11

12. Bir ABC (icgeninin agirtk merkezi G noktasidir.

A(2, 5), C(1, -2), G(1, 0) olduguna gére, Alan(ABC)
ka¢ birimkaredir?

A2  B)O o)1 D) 2 E)3

13. A(3, 1), B(m, 1), C(5, —2) noktalar aym dogru
lizerinde olduguna gére, m kagtir?

A) -1 B)o )1 D) 2 E)3

14. Késelerinin koordinatlari; A(3, 4), B(2, 3), C(4, 7)
olan iicgenin V, kenarortay uzunlugu kag birimdir?

C) J5

A) 1 B) 2 D)J7 E)3

15. A(-2, -5), B(a, 4), C(8, a), D(-1, —2) noktalar sirasi
ile ABCD paralelkenarinin kdseleri olduguna gére,
BD kdsegeninin uzunlugu kag birimdir?

A5 B) 6 C) 10

D) 1042 E) 1243

16. y ABC bir Gggen

Anoktasii. boigede
[AB] L [AC]
[AD] kenarortay
B8(-1, 0)
C(9, 0)

»x A(m, 3)

A (m, 3)

B(-1,0) , D C(9,0)
Yukaridaki verilere gére, m kagtir?

A1 B)3 C)4 D)7 E)8



Dogrunun A

TEST -2
1. A(2, 1) ve B4, —-3) noktalanndan gegen dogruyla

45° lik a¢1 yapan dogrunun egimi asagidakilerden
hangisidir?

1 1 1 1
N-g B-7 O-3 D-5 B

2. K(2a, 3a) noktasi, A(2, 3) ve B(0, 4) noktalarindan
gegen dogru (izerinde olduguna gére, a kagtir?

A -3 B . C)t D) 2 E z
)-3 B -3 O )2 B 5
3.
7 3
N
s B
0 ; >
-2 _'_T .......................... \
Yukaridaki grafikte verilen d dogrusunun egimi
kag¢ birimdir?
A)2 B) 1 C) =2 D) -3 E) 4
4. 3
A
d d1

d, Yandaki dik koordi-
nat diizleminde d,,

—»X  dy, dydogrulan veril-
mistir.

d,, d, d; dogrularinin egimleri sirasiyla m;, m,, my
olduguna gore asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)my > my,>mg
C)ymy,>my >my
E)ym;>mg>m,

B) mg > m, > m,
D) mg >m, >m,

5. A(2, 0) noktasindan gegen ve egimi —1 olan dogru
ile B(-2, 0) noktasindan gegen ve egimi 1 olan dog-
rulanin kesigsim noktasinin eksenlere olan uzak-
liklarinin toplami kaghir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6. Sekilde dik koordi-
nat diézleminde bir-
birini kesen iki dogru

45542 verilmigtir.

B \E ~_ m(CAE) = 45°
B(-1, 0), C(0, -3),
D(0, a), E(4, 0)

Yukandaki verilere gore, D noktasinin ordinati kag-
tir?

5
C)2 D)~ E)3

3
A) 1 B) >

2

7. Bir dogrunun eksenlerle sinirlanan dogru parga-
sinin orta noktasi A(%, -%) olduguna gére, bu
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?
A)x-5y+10=0 B)x+5y+10=0

C)5x-y-5=0 D)x-5y~-5=0
E)2x-4y+11=0

A ABCD eskenar dértgen
B B(0, 8)
D(-16, 0)

Yukanidaki verilere gore, d dogrusunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

4 5 6
= B =——X C =——X
Ay 5% ) Y 3 )y >
8 2
D) y=—-—x E) y=——X
) ¥y="3 )Y="15

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

9. Koordinat ekse-
d ninde verilen d
dogrusu A(-2, 0)
ve B(0, 1) nokta-
lanndan gegmek-
tedir.

Yukarnida verilenlere gore, tarali alan kag birim-
karedir?
A) 10 B) 12 C) 14

D)15 E)18

10. 3x +y =7 ve 2ax +y = 1 dogrulari y = x — 1 dogrusu
lizerinde kesistigine gore, a kagtir?

A) -3 B) —1 C)o D) 1 E) 2

11. mx-2my -2x-y +8=0
dogrusunun x eksenini kesmemesi igin m kag¢
olmahdir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

d, dogrusu x ek-

senini B(3, 0),

y eksenini C(0, 2)

noktalannda kes-

mektedir. D(1, -2)

noktasi d, dog-
x rusu dzerindedir.

Yukaridaki verilere gore, AOB lggeninin alam kag¢
birimkaredir?

A) 4 B)% ©)5 D B

13.

15.

16.

Sekilde y = 5x dog-
rusunun Gzerinde
alinan E ve F nok-
talanndan Ox ek-
senine indirilen dik-
c meler y = 3x dog§-
rusunu C ve D nok-
talarinda kesmek-
tedir.

A(3, 0) ve B(8, 0) olduguna gore, tarah CDFE
dértgeninin alam kag¢ birimkaredir?

A) 15

By20 C)35 D)40 E)55

Sekilde A (0, 6),
B (0, 2) C(3, 0),
D(4, 0) noktala-
rndan gegen d,
ve d, dogrular
verilmistir.

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag¢ birimkare-
dir?

Koordinat diizleminde d,, d,, d; dogrular ile si-
nirli taralh béige alam kag¢ birimkaredir?

32 40
A9 By — C)12 D) — E)16
3 3
Dik koordinat sis-
4 teminde OABC
N karesinin alani
ADEF karesinin
B alaninin 16 kah
c olduguna gére
F E d dogrusunun
- egimi kagtir?
o A D d
A)3 B) 2 C) -1 D) -2 E) -3



TEST-3

1.
ABC bir tiggen
IAFI = {FDI
IBD! = IDCI
Taral alan 5 cm?
B # b c
Yukandaki verilere gore, Alan(FECD) kag cm? dir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
2. A
IABI =IACI
[{AE] kenarortay
IBCl=12cm
K IEKI=3cm
D F [ED] ve [EF] sira ile BEA
\ ve AEC agilannin aglortayi
B E C
Yukanidaki verilere goére, 1ABI ka¢ cm dir?
Aafe B8 C)62 D)6 E)9
3. b c
ABCD bir kare
F E IABI = 12 cm
A L B
Yukaridaki verilere gore,
Alan(AFL) - Alan(CFE)= 48 cm? LBEF dikd&rtgeni-
nin alani kag cm? dir?
A) 10 B) 20 C) 24 D) 30 E) 32
4, p c
ABCD bir dikdortgen
N x 3ITBI = IDTI = 9 cm
IATI= J41 cm
Va1 ™3 ITCl = x
A B

Yukandaki verilere gore, ITC! = x kag cm dir?

A) 6 B) 7 c)8 D) 9 E) 10

5. D
ABCD bir eskenar ddrtgen
IEC! = IDEI
A E (EF] /i. [AD]
m{ABC) = 60°
¢ IEFI = 23 cm
>
B

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A) 83 B) 16V3 C) 32
D) 32J3 E) 64v3
6. D c ABCD bir ikizke-
> nar yamuk
[AC] L [BC]
[AC] agiortay
Fe X IACI= 1043 birim

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) kag¢ birimka-
redir?

A) 753
D) 283

B) 78 C) 64

E) 44

ABCD bir dértgen
[DC] // [EF] / [AB]
2IAE| = IEDI

IDCI =3 cm
IEFI=5cm

IABI = x

A X B

Yukarnidaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

ABCD bir deltoittir.
IDGI = IGCI

IAEl = |IEBI = IBF = IFCI
IEGI =5 cm ve

IFGl = 4 cm

Yukaridaki verilere gore, IACI + IBDI toplami kag
cm dir?

A)12  B)14 C)16 D)18 E)20

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

10.

11.

12.

A
D O merkezli gemberde
c — [AB] ~ [CD] = {P}
IOPI =4 cm
IPCi=15cm
IPDI =12 cm

Yukaridaki verilere gbre, gemberin yaricap: ka¢
cm dir?
A) 13 B) 14 C) 15

D)16  E)17

A E D ABCD bir dikdértgen

A merkezli yaricap: 8
birim olan dértte bir
cember ve [DC] gaph
yanm ¢ember F nok-
tasinda birbirine teget-
tir.

IEDI = x

B C

Yukaridaki verilere gore, IEDI = x ka¢ birimdir?

A) 335 B) 238
D) 2435 -8

C) 16V2 -4
E) 8J2 -8

[PA, A da teget

[PB, B de teget
N ran)

m(AT) = m(TB)

B, T, C dogrusal

el
m(APB) = 80°
N\
B m(BCP) = x

7\
Yukarida verilenlere gére, m(BCP) = x kag¢ derece-

B)60 C)65 D)75 E)80

O merkezli r yanigaph dai-
rede tarali bdlgenin alam

Q 2x— 4,/2 birimkare oldu-
guna gbre dairenin yari-
c¢api ka¢ birimdir?

A) 4 B)5 C)6 E) 242

D) J2

B merkezli geyrek dairede
BDEF dikdortgen

IBFI = 2 birim

IBDI = 2,/3 birim

Yukaridaki verilere gore, tarah alanlar toplami kag
birimkaredir?

C) 8-2J3
E) 815

A) 4(1|:—\/§) B) 41|:—\[3-
D) 16x

14. (a - 3) x + 3y - 1 = 0 dogrusu A(-2, 1) noktasindan
gegmektedir.

Buna gore, dogrunun grafigi agagidakilerden han-
gisidir?

-1

B(0,8)
D(2,0)
A(3.y)
IBCI = 3.IDCI

/.Io 2{) =X

Yukaridaki verilere gére, A noktasinin ordinati aga-
gidakilerden hangisidir?

A1 B0 ¢4

16
D) — E)5
3 ) 3 )



TEST -1

kumas

Sekildeki yalitkan ve ylksiiz
cubuk yiiksiiz kumasa sirti-
lince, kumasg (+) elektrikle yik-
leniyor.

quuk
Buna gbre,

I. Qubuk (=) ytklenmistir.

ll. Qubugun yiik miktan kumasginkine esittir.

HI. Kumastan ¢ubuga elektron gegisi olmustur.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz li C) Yalniz lll
E) 1, Il ve HI

X(-3q) Y(ay)

Yarigaplan esit, iletken X, Y kureleri birbirine dokun-
durulunca, Y nin yuki +3q oluyor.

X in ilk yiikii —-3q olduduna gore, Y ninki nedir?

3 9
A)O B >9 O >4 D)6g E)9q

—— tel
-+— yalitkan —

toprak

(-) yuklu K gubugu, bir ucu topraga bagh iletken L
¢ubuguna yaklastinldiktan sonra toprak baglantiss
kesiliyor.
Buna gére, L gubugu,

I. Nétr cisimleri ¢eker.

Il. () ylki cisimleri iter.

IH. (+) yUkll cisimleri geker.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A} Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz W C) Yaimz 1l
E) ll ve I}

K{—q) L(+9q)
Yarigaplan sirastyla r, 3r olan iletken K, L kurelerinin
yikleri -q ve  +9q dur.

Bu kiireler iletken bir telle birlestirilirse, K nin son
yiikii ka¢ g olur?
A1 B) 2 C)3

D) 4 E)6

Sekildeki K kiiresi baglan-
gigta yukli olan L elektros-
kobunun topuzuna yakiag-
tinlirken elektroskobun yap-
raklan arasindaki a¢i arti-
yor.

Y
Buna gore,

I. K ile L nin yiikleri ayni isaretlidir.
ll. K nin yuki L ninkinden fazladir.
Ill. Elektroskobun yapraklannin yiki ile K nin yi-
kiindn isareti zittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanligtir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yainiz Il C) Yalniz il

E) Il ve Il

Sekildeki boyutlan farkl X, Y elektroskoplannin yap-
raklan agiktir. S anahtan kapatihnca Y nin yapraklan
kapanarak dengede kaliyor.

Buna gére,
I. Xile Y nin ilk ylkleri zit igaretlidir.
Il. X in yGkd Y ninkinden coktur.
Iil. Anahtar kapatifinca X in yapraklan kapanmigtir.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) I ve lll

B) Yalniz il C) Yalniz tll
E) Il ve 1l

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

10.

-2q Qy +3q

Ozdes ve iletken (¢ kilreden X ve Z nin yukleri sira-
siyla —2q, +3q olup Y nin yuki bilinmiyor.

Y kiiresi dnce X kiiresine, sonra da Z kiiresine
birer kez dokundurulunca nétr olduguna gére,
ilk yikii kag q dur?

A) -1 B) -2 C)-3

D)4 E)-6

(-) yukia M kiresi iletken ve yuksiz bir gubugun K ucu-
na yaklastirhyor.

Buna gore, ¢ubuk iizerindeki yiik dagiim: aga-
gidakilerden hangisine benzer?

A)++ B) - C) ok -
N - -

D) - + E) + +
- + + +
-

- + + +

- +2q

+2q +0
Sekil | Sekil Il
‘ -2q9
-q
Sekil I
Sekil 1, 11 ve i teki iletken kirelerin yarigaplari ve

yukleri verilmistir.

Hangi sekillerdeki kiireler birbirine dokundurulur-
sa, aralarinda yiik gegisi olmaz?

A) Yainiz |
D)livell

X Y z

Sekildeki Y kiresi X kilresini ¢ekiyor, Z kiiresini itiyor.

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
E) lvelll

Buna godre, bu kiirelerden hangileri kesinlikle
elektrik ylklidir?

A) Yalniz X
D) XveY

B) Yainz Y C) Yainiz Z
E)YileZ

12

13.

Sekildeki (-) yukiu K ki-
resi elektrik yUkli L elekt-
roskobuna yaklagtirilir-
ken, elektroskobun yap-
raklan 6nce kapaniyor,
sonra geri agciliyor.

K kiiresinin yiikii —2g olduguna gére, elektrosko-
bun yiikii,

l. +g
Il. +2¢g
Ill. +3q

degerlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill
D) lveli E) Il ve lll
X Y
P44+
E_
+ +

(+) yOkla P gubugu, birbirine dokunan, yiiksiz ve
iletken krelerden X e yaklagtiridiktan sonra, kireler
birbirinden ayriliyor.
X in yarigapi Y ninkinden kiigiik olduguna gére,
I. X'ile Y nin ylklerinin igareti aynidir.
II. X (+) yik kazanir.
1. X ile Y nin ylkleri esit biytklikte olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmiz Il
D) lvell

C) Yalniz 1l
E)lvelll

(+) yiklt X kuresi, iletken Y, Z kirelerine sekildeki
gibi yaklastiriiyor.

Buna gbre,
1. Y kiiresi (-) ylklenir.
I1. 'Y nin yikd Z ninkinden gok olur.

I1l. Topraktan Z kiresine (-) yukler akar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz it C)ivell

D) I ve lll E) I, lvelll



TEST -2

K(+q) L(+3q) M(+2q) K L ™

Sekil | Sekil It

Yanyana konulmus, yalitkan ayaklar Gzerindeki 6z-
des, iletken K, L, M kdrelerinin ilk yikleri sirasiyla +q,
+3q, +2q dur.

L kiiresi K ye dokundurulup ayrilirsa, kirelerin
son yiliklerinin bilyiikiGkleri arasindaki iliski ne
olur?

B) g, < gy <k
Dyay<ak<q
E)ge<ay<a.

A)qg =0q_ =0y
C)ag<dL<dy

Metal
kapak

Sekildeki iletken kirelerden M, elektrik yikla, K ile L
ylkstzddr,

M kiiresi sekildeki 1, 2, 3 noktalarindan hangilerine
dokundurulursa, yiiksiiz duruma gelir?

A) Yalniz 1
D)1ve3

B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
E)1,2ve3

Topuzu bir telle toprada bag-
lanmig bir elektroskobun to-
puzuna (-) yUkli bir gubuk
yaklastinliyor.

N

Sekildeki konumda elektroskobun topuzu ve yap-
raklarinin yiiklerinin isareti ne olur?

Topuz Yapraklar
Ay - 0
B) - -
c) - +
D) + 0
E) + -

Sekil |

Sekit il

Yalitkan ayaklar tzerindeki birbirine dokunan yliksiiz
ve iletken X, Y kirelerine (+) yukli K kiiresi Sekil | de-
ki gibi yaklastinhyor. Birbirinden ayrilan kirelerden X,
E, elektroskobunun topuzuna dokundurulurken Y, E,
elektroskobunun topuzuna yakin tutuluyor.

Baslangigta yiiksiiz olan elekiroskoplarin hangi
bolimleri (+) yiiklenir? .

A) Yalniz E, in topuzu

B) Yainiz E; nin yapraklan

C) E, in yapraklan ile topuzu

D) E, nin yapraklan ile topuzu

E) E, in yapraklan, E, nin topuzu ve yapraklar

Sekil I

Yalitkan ayaklar tizerindeki iletken, r, r, 2r yangapl X,
Y, Z kureleri Sekil | deki gibi birbirine dokunurken, (-)
yUkIG P kiresi X e yaklastirifiyor. Y ve Z kireleri birlikte
X ten iyice uzaklastinidiktan sonra birbirinden aynliyor.

Buna gére, X, Y, Z nin son yiiklerinin blyiiklikleri
arasindaki iligki ne olur?

Max=ay=9  B)ax<dy<dz C)ay<qz<dy
Digay=az<qx Elax<az<ay

Sekildeki M kuresi K elektrokobunun topuzuna yaklag-
tinlinca, yaprakian arasindaki agiklik artiyor; L nin topuzuna
yaklagtinlinca, yapraklan arasindaki aciklik azaliyor.

Buna gore,

I. M kiresi yiksuz olabilir.

Il. K ile M nin yiikleri ayni isaretlidir.
lil. L ile M nin ylikleri zit isaretlidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanligtir?

A) Yalnmz |
D)lvell

B) Yalniz It
E) I ve i

C) Yainiz Il

UGURDER YAYINLARI
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J¥31] Durgun Elektrik - Alan

- .
Sekil | Sekil Il

Sekil Il

Sekil 1, Il ve Il teki biiyilk metal kireler baslangigta
yukstiz, yalitkan iplere asili metal kirecikler (=)
yukludar.

Hangi sekillerdeki biiylik kiirelerin ig¢ yiizeyi (+)
dis yiizeyi (-) yuklidir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalmz Il C) Yalniz tll
E)llve lll

Sekildeki 6zdes K, L elektroskoplarinin yapraklan
arasindaki agilar 6 ve 6, dir. iletken, yiiksiiz M kiresi
6nce K nin sonra L nin topuzuna dokundurulup ay-
niinca, L nin yapraklarn énce kapanip sonra agtliyor.

Buna gére,
I. Kile L nin ik yikleri zit isaretlidir.
Il. K nin ilk ykd, L ninkinden ¢oktur.

HI. K nin son yikil, L ninkinden ¢oktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)ylvell
D) Il ve HI E)}I, Hve Il
X(r) Y(2r)

+q Qy +2q

Yangaplan sirasiyla r, 2r, r olan iletken X, Y, Z kire-
lerinin ylkleri +q, gy ve +2q dur. Y kiiresi énce X e,
sonra da Z ye birer kez dokundurulup aynlinca Z nin
son yilkli ~2q oluyor.

Buna gére, X in son yiikii ka¢ q dur?

A) +3 B) -2 C) 4 D)6 E)-8

11.

12.

Sekildeki (-) ylklu ¢u-
buk 2r yancaph K ki-
resi yaninda tutulurken
K ile L nin yiikleri esit
buytklikte oluyor.

Buna gdre, iletken kiirelerin sekildeki konumda
yiiklerinin isareti,

1% qaL
. + +
I - -
. + -

durumlarindan hangileri gibi olabilir?

A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalniz Ii C) Yalniz lll
E) ll ve il

Metal
kapak

Sekil |

Sekil ll

X, Y metal kiireleri Sekil | deki gibi birbirine dokunurken
Y nin yiki +3q oluyor. Y kiresi X in igine sarkitiinca,
X in dis yGzeyinin yuk( +8q oluyor.

Buna gére, X in Sekil | deki yiikil kag q dur?

A)3 B) 5 C)6 D)8 E) 11
Sekil | Sekil Il Sekil 1t

Sekil 1, Il ve Ill teki kicuk kireler r, blyik kire 2r

yaricaphdir.

Kiireler iletken ve elektrik yiiklii olduguna gére,
hangi sekillerde kiirelerin yiikleri esit biiyiiklik-
tedir?
A) Yainiz |

D) lve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz il
E)llvelll

Sekildeki K kiresi L elekt-
roskobunun topuzu yakinindan
uzaklastiriinca, kapah olan
yaprakiar agiliyor.

hY

Buna gére, K ve L nin yiiklerinin Sk orani asga-
gidakilerden hangisi olabilir? L

1

A2 B-1 01 Do B %



TEST -3

X(+2q) Y(+q) X(+2q) Z(+2q)
SE— >
’ d ' ' 2d
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki X kuresi Y kuresini 1_:) kuvveti ile itiyor.

Kiirelerin yiikleri ve aralarindaki uzaklik sekillerde
verildigine gére, Sekil 2 de X kiiresinin Z ye uygu-

lacdigs elektriksel kuvvet ka¢ F dir?

]
A)% By Of D) J2 E)2

Elektrik yikli K, L kure-
cikleri Sy, S, ipleri ucun-
da sekildeki gibi denge-
de duruyor.

Buna gore,

I. K nin kiitlesi L ninkinden kugiktdr.
Il. S, ipindeki gerilme kuvveti S, ipindeki gerilme
kuvvetinden kuguktur.
lll. K nin yUkd L ninkinden azdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, 1l ve Il
X(—a) Y(+q)

2d

Sekildeki gibi yerlestirilmis —q yUkli X klresinin +q
yuklll Y kiresine uyguladig: elektriksel kuvvet |—=) dir.

Y kiiresine X ve Z nin uyguladigi kuvvetlerin bi-
-d
leskesi — F olduguna gobre, Z kiiresinin yiikii ka¢

q dur?

A)+4 B)+2 C-=2 D-4 E)-8

Elektrik yikit K, L k-
reciklerinin M kurecigi-
ne uyguladigi elektriksel

-

kuvvetlerin bilegkesi F
‘\? dir.

Buna gére, K ile L nin yiiklerinin bilyiikliiklerinin
Sk orani kactir?
a

Ke®

3 4 9 2 1
A) — B) — C) — D) = E) —
)5 B3 OF D= B4

Yuklerinin blyukiigu esit, bir

v

eskenar lggenin kdselerine
yerlestirilmis kirelerden Y ve
Z nin X e uyguladig eleki-
riksel kuvvetlerin bilegkesi
F_;( dir.

“/60°

-
L 4

Y 4

Her kireye diger ikisinin uyguladigi bilegke elek-
trik kuvveti Fy, Fy, F bilyiiklikte olduguna gére,
asag@idakilerden hangisi dogrudur?

A)FX=FY=FZ B)FX<FY<FZ
C)Fz<Fy<Fy D)Fy=Fy<F;
L(-q) M(qy,)

Bir dogru Uzerine yerlestirilmig, yikleri +q, —q, gy
olan kirelerden L ile M nin K ye uyguladidi elektrik
kuvvetlerinin bileskesi sifirdir.

K ile L. nin yerleri kendi aralarinda degistirilirse,
her kiireye etki eden bileske elektrik kuvvetinin
yonii agsagidakilerden hangisi olur?

F Fk Fm
A) —— — —_
By — — —
C) — — —
D) «—— — B
E) «——— —_— —

. UGURDER YAYINLAR!
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7 Bttt T T o T L
.

£

X 'y

Ktlesi 6nemsiz iplere asil elektrik yukit X, Y kdreleri
sekildeki gibi dengede duruyor.

m
Buna gore, kiirelerin kiitlelerinin —X- orani kagtir?
m

Y

A)% B) 1 C)% D) 2 E)3

ipek iplere bagl iletken K, L kiirele-
rinin yikleri +q ve ~3q dur.

Kiireler birbirine dokundurulup
serbest birakilirsa, S, ve S, iple-
rindeki gerilmeler igin ne séyle-

nebilir?

S, deki S, deki
A) Artar Artar
B) Azalrr Azalir
C) Azahr Artar

D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

Elektrik yakli X, Y kdreleri
sekildeki gibi dengede du-
ruyor.

P
Buna gére, kiirelerin agirliklarnin —FTX— orani kaghir?
%
(tan37°= —S—;tan53°= i)
4 3
B gt g8 D)3 B4
2 3 9

10. Elektrik yukli iletken X, Y, Z kiirelerinden énce X ile Y,
sonra da Y ile Z birbirine dokundurulup aynilyor.

Buna gére, son durumda,

I. Xile Y birbirine elektriksel kuvvet uygular.

ll. X ile Z birbirine elektriksel kuvvet uygulamaz.
L. Y ile Z birbirine elektriksel kuvvet uygulamaz.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhgtir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalnz li C) Yalmz i
E)lvelll

11.

13.

Elektrik yikld K, L, M kiire-
leri sekildeki gibi dengede
duruyor.

Buna gére,

I. L nin y(ikii artinlirsa, 8, ve 6, agilan azalr.

{I. L nin kitlesi artinlirsa, 8, ve 6, agilar degismez.
lIl. K nin katlesi artinlirsa 64 ve 6, agilart degismez.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnz |
D)l veill

B) Yalmz Il C) Yalmz Il
E)llve lll

S, ipi

iplere bagl elektrik yukli
X, Y, Z kireleri sekildeki
gibi dengededir.

S, ve S, iplerindeki gerilme kuvvetleri esit oldu-
guna gore,

l. X kuresinin yUkU Y ninki ile zit isaretlidir.
.Y ile Z nin kitleleri egittir.
ll. S, ipindeki geriime kuvveti X kiiresinin agirligindan
kuguktir.

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz 1I C) Yalmz Nl

E) 1 ve Ill

Dizguin bir alhigenin koselerine ve merkezine gekilde
yukleri verilen kireler yerlestirilmistir. +q yiikli kirenin
merkezdeki —q ylkll kireye uyguladigl kuvvet |_=>
dir.

-
Merkezdeki kiireye etki eden bilegske kuvvet 2F
olduguna gére, X in yiiki kag q dur?

A) +1 B) +2 C) +3 D) +4 E) -2



TEST -4

1. P Sekildeki P kiresinin L nok-
‘ L tasinda olusturdugu elektrik-
................... i
d £ selalan E dir.
Buna gére,

I. P kiresi (=) yukludir.
Il. d uzakhd: artarsa, E kagulur.
ll. P kiresinin yiki artinlirsa E blydr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Iif

E) Il ve llI

Elektrik yukii X, Y kreleri gevresindeki alan ¢izgileri
sekildeki gibidir.

Buna gére,
I. X kiiresi (+) yukltdir.
II. Y kiresi (-) yUklidadr.
ill. X in yuk miktar Y ninkinden ¢oktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) Yalmz Hi
E) Il ve lll

K@ Elektrik yiklt K ve L kii-

relerinin P noktasinda
olusturdugu elektriksel
-

M

alan E dir.

Buna gore, kirelerin yiiklerinin biyiikliiklerinin

3K oram kagtir?
a

3

A) B)

| w

2 4 1
C) — D) — E) —
)3 )9 )3

Sekildeki kire (+) elektrik-
le yuklidar.

Bu kiirenin K, L, M noktalarinda olusturdugu
elekriksel alan giddetleri arasidaki iligki nedir?

A)Ex=E =Ey B) Ex<Ey<EL
C)Ey<E <Eg D)Ey<Eg<E
E)Ex<E_=Epy

5 | _hewton
coulomb

It volt
metre
IHl. newton . metre

Yukaridakilerden hangileri elektriksel alan bi-
rimine esgittir?

A) Yainiz |
D)ivell

B) Yaimz I C) Yalniz it
E) ll ve lll

Elektrik yOklt X, Y kireleri se-
kildeki gibi dengede dururken

O noktasindaki bileske alan E
oluyor.

Buna gére,
I. Kiireler (+) yuklidur.
II. X in yukd Y ninkinden goktur.
1. Iplerdeki gerilme kuvvetieri esit blyiikiiktedir.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz |
Dytvell

B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
E) llve Il

K(+q) L(-q)

® i@

+q ve —q yukld K ve L kireleri arasindaki X, Y, Z
noktalarindaki elektriksel alan giddetleri Ey, Ey, Ez
blyukliktedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
(Noktalar esit aralikhdir.)

A)Ey=Ey=E, B) Eyx <Ey <E;

C)Ey<Ex=Ej D) Ey =E;<Ey
E)E;<Ey <Ey

UGURDER YAYINLAR!
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10.

O merkezii X, Y kureleri
arasindaki K noktasinda
elektrik alani ok yéninde,
L de alan siddeti sifirdir.

Buna gore,
I. O noktasinda alan siddeti sifirdir.
H. X kiresi (+) yuklGdar.
ll. Kurelerin yiiklerinin blydklagu esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I} Cylvell
D) Il ve lll E) I, Il ve llI
-
T E
/T e0° K ve L kirelerinin, sekil-
BRI deki egkenar tggenin T
noktasinda olusturdugu
-
bileske elektriksel alan E
dir.
@ f= ®
K M L

-
Buna gére, M noktasindaki bileske alan ka¢ E
dir?

E)v2

A) 16 B) 8 C)4 D)2

v

L\ e
53°
- 37°

- o -
E, e R E
X(+4Q)  y(3q) .

Sekil 1 Sekil 2

ipek ipliklere asil kiitieleri esit, yikleri +4q ve -3q olan
X, Y kureleri yatay E; ve E_; alanlan icinde Sekil 1
ve 2 deki gibi dengede duruyor.

E
Buna gére, E—‘ oranm kagtir?
2
530 i.t 370 3
(tans3°= = tan87°= )
1 4 3 16
A) — B) 1 — D) — E) —
)> B 93 D+ B

11. K L b K - L
.. M E, E;m
@0 @9
_§<-t ......... [ T TEPREERa. > 5-4 .......... D . >

d d ! d d
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki K, L karelerinin ortasindaki M noktasinda
elektrik alani E: iken iletken kireler birbirine dokun-
durulup ilk yerlerine konulunca E_; oluyor.
Buna gére,

I. L nin ilk ydki (-) igaretlidir.

Il. Iki kilrenin son ylkleri (-) isaretlidir.

lil. K kiresinin son yiki L ninkinden goktur.

yargtlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz Il
D) [ ve Ill E) I, Il ve ll
12 d=02m Sekildeki metal K, L levhalan
"""""""" arasindaki elektriksel alan
olt
siddeti 250 —>— biyik-
K L . X metre
liktedir.
—
\'

Buna gore, V potansiyel farki ka¢ volttur?

A) 25

B) 50 C) 250 D)500 E) 2000

Kiitlesi m, yiikii g olan bir kiirecik
¢ boyda ipin ucunda sekildeki
gibi dengede duruyor.

ipin diigeyle yaptigi 0 acisi asagidakilerden han-
gisinin degigsiminden etkilenmez?
A) L B)q

C)m DV  Ed



TEST -5

Kutlesi énemsiz, esit bdlmeli gubuk ve P cismi den-
gede dururken S, ipindeki gerilme kuvveti T, blyiik-
liikte oluyor.

8, ipi K noktasina kaydirihinca T, nin degismemesi
icin P yiki hangi noktaya baglanmalidir?

A)Lye B) L ile M arasina
D) Mile N arasina

C)Mye
E) N ye

SRR T e S

L

Diizgiin, tiirdes bir telin biikiilmesi ile olugsmusg
sekildeki cisim neresinden bir iple asilirsa, konu-
munu degistirmeden dengede durabilir?

A) K noktasinda
C) L noktasindan
E) K noktasindan

B) K ile L arasinda
D) L ile M arasinda

Duz bir yolda sekildeki konumlardan harekete gegen
X, Y, Z, U cisimlerinin kitleleri sirasiyla m, 2m, m, 2m
kinetik enerjileri 2E, E, 4E, 4E dir.

Buna gdre, U cismi hangi cisimierden uzaklasir?

A) Yalniz X
D) XileY

B) Yalniz Y
E)YileZ

C) Yalniz Z

Yer

1 2 3

Kutleleri farkii, boyutlan esit K, L, M kesik konileri kendi
iclerinde tiirdestir. Sekil 1, 2 ve 3 te cisimlerin yere
gore toplam potansiyel eneriileri aynidir.

Buna gére, cisimlerin kiitleleri arasindaki,
L. mg>mg
I m > my,

. mg > my,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IH
D) Hive lll

C)lvell
E) I, ll ve Ill

Sekildeki tlrdes X, Y prizmalannin
ortak kutle merkezinin yerden
yuksekligi h, yere gére toplam
potansiyel enerjileri Ep dir.

Yer

Y nin 6zkiitlesi kii¢hltiilirse, h ve Ep icin ne sdy-
lenebilir?

h E

)
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalrr Artar
D) Azalr Azalir
E) Azair Degismez
Acik Agik Acik
hava hava hava

Acik hava basincinin h derinlikte civa basincina
esit oldugu bir ortamda, diisey kesiti sekildeki
gibi olan kaplardaki musluklar agilirsa, agik
kollardan hangilerinde su diizeyi kesinlikle azahr?

A) Yalniz |
Dytvell

B) Yalmiz |l C) Yalmz il
E)flvelll

UGURDER YAYINLARI
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Disey kesiti sekildeki gibi olan kaplarda Ty, T,, T3
sicakliktaki sular Gzerine kaplar doluncaya kadar 30°C
sicaklikta su ekleniyor. Her ii¢ kaptaki sulann denge
sicakig 20°C oluyor.

Is1 ahigverisi yalniz sular arasinda olduguna gére,
Ty, Ty, T3 arasindaki iligki nedir?

AT =T,<Ty
C)Ty<Ty<Ty
E)T,<T3<T,

B)Ta<Ty=T,
D)Tg<Ty<T,y

Esit bdlmeli, diizgin ve tirdes KL gubugu bir sivida
sekildeki gibi dengede duruyor.

d
Buna gore, gubukla sivinin 6zkitlelerinin -d—c

orani kagtir? s

2 g1 1 1 1
2

A) 3 C)E- D)Z E)E

Siirntinme ve makara kiit-
lesinin énemsiz oldugu
duzenekte kitleleri m,
m, 2m olan K, L, M ci-

M(2m) simleri dengededir.

Buna gore, 6zdeg yaylarin boy degisimleri arasin-
daki iligki nedir? (Yayin kitlesi dnemsizdir.)

A) Xq < X5 < Xy
C)xy =% < X3
E) Xy = X5 = Xg

B) Xy < Xp < X3
D) X < X5 = Xxg

11.

13.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan rayin OM arasi sr-
tiinmesiz, MS arasi diizgiin strtiinmelidir.

S noktasindan serbest birakilan cisim K den
dondiigline gére, O dan serbest birakilan cisim
nereden doner? (Rayin her béimesinde siirtiinmeye
harcanan enerji aynidir.)

A) M ile P arasindan B) P den
C) P ile R arasindan D) R den
E) R ile S arasindan

ok

o

Ortak eksenli, birbirine
yapigtirilmis r, 2r, 3r yari-
¢aph makaralar ok yo-
ninde 1 devir yapinca K,
L, M cisimleri yan yana
geliyor.

Buna gére, L nin yer-
den ilk yiiksekligi kag
h dir?

D) —g— E)3

Bir sivida sekildeki gibi
dengede duran bélme-
leri esit hacimli K ve L
cisimlerinin kutleleri esit
ve m kadardir.

Buna gére, P cisminin
kiitlesi kag m dir?

1 1 3 4
A) — B) — C) — D) — E)
) 2 ) 3 ) ) 2 ) z
Hiz
4 Dogrusal bir yoriingede aym
VN K noktadan harekete gegen K
2v L ve L cisimlerinin hiz — zaman
grafikleri sekildeki gibidir.
v K
97t 2t 3t zaman

t, = t aninda cisimler arasindaki uzakiik d kadar
olduguna gore, 3t aninda kag¢ d dir?

1

A0 B)E C) 1 D)2 E)3



TEST -6

ivme
4 ty = 0 aninda hizi sifir ofan bir
cisim 2t slire ile garfikteki gibi
2a degisen ivmelerle hareket edi-
a yor.
0 t 2t Zaman

0 - t arahdinda cismin ortalama hiz v ise, t — 2t
araliginda kag v dir?

1 5 7
A) — B) 2 C) — D) 3 E) —
)7 B ) ) ) 3
2 g Yerden 3h kadar ylksek-
\ 'h N
; likteki K noktasindan v,
K g ) — >
X hizi ile edik atilan cisim
3h sekildeki yoriingeyi izle-
¥ yerek yere digtyor.
- Yer

Yere diigiinceye kadar cismin aldig yatay yol kag
x tir? (Havanin etkisi 6nemsizdir.)

A) % B) 2 C)3 D) 4 E)9

yay M2

clibog

Dusey kesiti sekildeki gibi olan rayda h yiikseklikten
serbest birakilan m, katleli cisim, m,, kitleli cisme bagh
yaya carpiyor.

Yay sabiti k olduguna gére,

l.m,
Il. my
lil. k

bilyiikliklerinden hangileri artarsa, yay daha az
sikigir? (Strtinme 6nemsizdir.)

A) Yalnmz |
D)lvelll

B) Yalniz i C) Yalniz ill
E) It velll

5.

Sekildeki X, Y, Z cisimleri 2r, r, 3r yangapl cemberler
Uzerinde esit periyotlarla déniyor.

Cisimlerin kitleleri esit olduguna gére, cisimlere
etki eden merkezcil kuvvetler arasindaki iligki
nedir?

A)FX=FY=FZ
C)Fz<Fy<Fy
E)Fz <Fy <Fy

B)Fy <Fy <F5
D)Fy <Fy<Fy

2m katleli K cismi yerden 60 m/s
hizla diigsey olarak yukar dogru
atildid anda m kitleli L cismi yiiksek
bir yerden serbest birakiliyor.

oLm

vk =60 m/s
K(Zm)i

Carpigip kenetienen cisimlerin ortak hizi sifir oldu-
guna gore, L cismi kagc metre yiiksekten birakil-
migtir? (g = 10 m/s2; havanin etkisi Snemsizdir.)

A)80  B)120 C)180 D) 240 E)320

Bir basit sarkacin periyodu, X ve Y gezegenlerinde
sirasiyla Ty = 4s ve Ty = 6s dir.

X gezegeninde yercekimi ivmesi g olduguna gére,
Y deki ka¢ g blyiikliiktedir?

s m% 02 pi a%

UGURDER YAYINLARI



Durgun Elektrik — Alan

UGURDER YAYINLARI

Elektrik yokla X, Y kurele-
: rinin sekildeki O noktasin-
Ye da olusturdugu bileske

S
E elektrik alam E dir.

Buna gore, kirelerin yiiklerinin —25— orani kagtir?

Y
A)1 ByJ2 C)2 D) 22 E)4

8. K(2 kg)

Sekildeki diizenekte 2 kg kitleli K cismi ile yatay diizlem
arasindaki sirtinme katsayisi k = 0,6 ; 5 kg kutleli L
cismi ile egik duzlem arasinda strtinme yoktur.

g = 10 m/s?; sin53°= 0,8 olduguna gére, cisimlerin
ivmesi ka¢ m/s? blyiikliiktedir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6
9. 2

K L
}gnoktasmda duran m ktleli cisim L noktasina kadar

F kuvveti ile itildikten sonra kuvvet kaldirliyor.

Yayin sikisma miktarinin azalmasi igin,

I. Cismin kitlesi
. Yay sabiti
. o agisi

biyiikliiklerinden hangileri artinlmahdir?
(Slrtiinme dnmesizdir.)

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz il
D)lveil E) Il ve lll
10. X LY
®
............. >
3
Diinya

Ddnya yiizeyinde duran X mermisinin kurtulma
enerjisi, 3r yarigaph dairesel yériingede dolanan Y
uydusunun baglanma eneriisi egittir.

m

Buna gére, mermi ve uydunun kiitlelerinin r—nl(—

orani kagtir? Y
2 1 1

1 1
AS By Of Do B

12

11. Basit harmonik hareket yapan bir cismin en blyik
ivmesi 36 m/s2, en biiyik hizi 12 mv/s dir.

Buna gore, cismin uzamimi 2 metre oldugu an
hizi kag m/s dir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 6J3 E)12

12. Diigey kesiti sekildeki gibi
olan sirtinmesiz rayda
K cismi serbest biraki-
hyor. K cismi rayin taba-
ninda duran L cismine ya-
pisinca, iki cisim birlikte
P diizeyinden déniyor.

Yatay cizgiler esit aralikl olduguna gore, cisim-

I~ Lo My
lerin kitlelerinin — orani kagtir?
m
A)3 B)2 C)1 D 1 E !
) ) ) )3 B3
13. Y(2d)

3g

Turdes X, Y gezegenlerinin 6zkitleleri sirasiyla d, 2d
ve yanigaplan Ry, Ry dir.

Bu gezegenlerin ylizeyindeki yercekimi alan sid-
detleri g ve 3g olduguna gére, yarigaplarinin

Ry
—=- orani kagtir?
Ry

3 3 2
A)2 B) — C) 1 D) — —
) )5 O )7 B3

14.

Elektrik yukit K, L kirelerinin sekildeki P noktasinda
olusturdu@u bileske elektrik alani sifirdir.

Buna gére, kirelerin yiiklerinin %L orani kactir?
L

(Noktalar esit araliklidir.)

A9 8) 8 C)6 D)3 E) /3



Kimya

1.

Kimyasal Reaksiyonlarda Dye“n,;g;e L

TEST -1

Dengedeki bir sistem igin,

I. lleri tepkimenin aktiflesme enerjisi, geri tepkime-
ninkinden bly(ktur.
H. ileri ydndeki hiz sabiti geri yondeki hiz sabitine
esittir.
[il. lleri tepkimenin hizi geri tepkimenin hizina esittir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelil

B) Yalniz Ili C)lvell
E) Hvelll

Belirli bir sicakhkta X, ve Y, maddelerinin her birinden
0,2 ser mol alinarak

X5(g) + Yy(g) = 2XY(g)
denklemine gére (¢ ayn tepkime gergeklesiyor.
I. tepkimede 0,4 mol XY oluguyor.
Il. tepkime sonucu ortamda Y, kalmiyor.

1. tepkimede 0,1 mol X, harcaniyor.

Buna gore, |, Il ve lll tepkimelerinden hangileri
denge ile sonu¢lanmigtir?

A) Yalniz It
D) live il

B) I ve ll C)lvell

E) L Hvelll

4HCI(g) + O4(g) == 2H,0(g) + 2Clx(g)

Dengedeki sisteme HCI(g) eklenirse, yeniden den-
ge saglandiginda asagidaki maddelerden hangi-
lerinin derisimi baslangica gére artar?

A) HCl ve O,
C) HCI, O, ve Cl,
E) HCI, H,O ve Cl,

B) H,0 ve O,
D) O, ve Cl,

Asagidaki tepkimelerden hangisinin Kp ile Ky
degerleri arasindaki baginti yanlis gosterilmistir?

Tepkime K — Ky iligkisi
A) PCls(g) = PCly(g) + Clp(g) K, = K4(RT)
B) C(k) + O,(g) = CO.(g) Kp = Ky
C) Hy(g) + Clp(g) = 2HCI(g) Kp =Ky
D) 2NO(g) + O,(g) = 2NO,(g) K, = K4(RT)
E) 280,(g) + O,(g) = 2804(9) Ky = Ky(RT)

5. Bir tepkimenin denge bagintisinin Ky = [CO,] oldugu

biliniyor.

Buna gére,
. CaCOg(k) = CaO(k) + CO,(g)
1. C(k) + Ox(g) = COy(g)

. C(k) + CO,(g) = 2CO(g)

tepkime denklemlerinden hangileri bu tepkimeye
ait olabilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)lvelll

Potansiyel enerji (PE)
Denge tepkimesi olan
bir kimyasal tepkime-
ye ait PE - TK grafigi
yanda verilmigtir.

Tepkime koordinat (TK)

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Minimum enerji egilimi girenler lehinedir.

B) Tepkime endotermikiir.

C) Maksimum dizensizlik Griinler lehinedir.

D) Dengeye ulasan tepkimede ileri ve geri tepkimelerin
hizlan birbirine esittir.

E) Dengeye ulagan sistemde tepkime sonlanmigtir.

Sabit hacimii kapall bir kapta,

NoO,4(g) = 2NO,(g) AH>0

kirmizi - kahverengi

renksiz
dengesi kurulmustur.
Buna gore, bu tepkime ile ilgili olarak,
I. Sicaklik artinlirsa renk koyulagir.
Il. Maksimum diizensizlik Griinler yéniindedir.
1l Sabit sicaklikta bir miktar NO, eklenirse K, degeri

artar.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve 1l E) I, ve lil

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

10.

iki adimda gerceklestigi bilinen,

H,04(g) + 2HBr(g) = 2H,0(s) + Bry(g)
tepkimesinin yavas olan 1. adiminin denklemi;
H,04(g) + HBr(g) = H,O(s) + HOBr(g) seklindedir.

Buna gore, 2. adimin denge bagintisi agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak gdsterilmigtir?

_ [BrJH01 __ HBdq
A Kg= [HB] ) Kq [HOBX].[Br,]
By [Br,]
) Ka= [HBI D) K4 = FiBrHoBn
E) K, = [Br,]

"~ [HBr2.[H,0,]

1. kapta t°C de buharn
ile dengede H,O(s)
bulunmaktadir.

Bos

1. kap 2. kap
H,0(sivi) = H,O(buhar)

dengesi igin,

I. Minimum enerji egilimi giren lehinedir.
lI. Fiziksel bir denge tepkimesidir.
HI. K muslugu sabit sicaklikta agilirsa yeniden denge-
ye gelen sistemde H,O (buhar) molekiili sayisi
baslangigtan fazia olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz |l C)lvell
D) ll ve Ili E)1, llvelll
X3(@) + Ya(9) = 2XY(g)
Baslangic : 0,2 m -
Tepkime
Denge 0,1 n 2n

1 litrelik sabit hacimli bir kaba 0,2 mol X, ve m mol Y,
gazlan konularak baslatilan bir tepkimenin dengeye
gelmesinin agamalan yukarnda gosterilmisgtir.

Tepkimenin gerceklestigi sicaklikta denge sabiti-
nin degeri (K,) 4 olduguna gore, m ve n degerleri
kagtir?

m n
A) 0,40 0,20
B) 0,30 0,20
C) 0,20 0,10
D) 0,01 0,02
E) 0,01 0,01

13. Derisim (mol/L)
A

14. caco,(k)

11. 300 mililitrelik bir kapta bulunan 3,6 mol PCl5 gazinin

1,2 mold,
PCi5(g) = PCl;(0) + Clx(9)
denklemine gore aynshginda denge kuruluyor.

Buna gore, bu sicakliktaki K, degeri kactir?

1
E) >

A) 16 B) 4 C)2 D) 1 >

12. H,(g) + Cly(g) = 2HCI(g)

tepkimesi 5 litrelik bir kaba 3 mol H,, 4 mol Cl, konu-
larak baglatihyor.

Sabit sicakhikta Cl, gazinin molce %50 si harcan-
difinda denge kurulduguna gdére, tepkimenin
denge sabitinin (K,) degeri kactir?

A)50 B)32 C)12 D)8 E)6

t°C de kapall bir kapta

NH; ile baglatilan,
1 2NHg(g) = Ny(g) + 3H(g)
tepkimesinde maddelerin
[NH,] molar derigimlerinin zaman-
la degisimi yandaki grafikte
[N, verilmigtir.
0,2
1] > Zaman

t

Buna gore, tepkimenin aymi sicakliktaki denge
sabiti (K,) kagtir?
A)0,10 B) 0,12

C) 0,16 D)0,18 E)O0,20

22,4 litrelik bir kapta 273°C de
60 gram CaCOgy katisinin,
CaCOg4(k) = CaO(k) + CO,(9)
denklemine gore dengeye gel-
mesi sirasindaki kitle degisimi
yandaki grafikte verilmigtir.

‘(utles? (gram)

60
20} S>————

oL Zaman

Buna gére, aym sicaklikta tepkimenin K, degeri
agagidakilerden hangisidir? (CaCO4 = 10'6 g/mol)

A)02 B)04 C)05 D)06 E)08



15. 2 litrelik bir kaba konulan 4 mol NO, gazinin yansi,

2NO,(g) = 2NO(g) + O,(g)
denklemine gére aynstidinda denge kuruluyor.
Buna gére, ayn: sicaklikta derigimler cinsinden
denge sabitinin (K,) degeri agagidakilerden han-

gisidir?

A) 4 B) 2 C) 1 D)-;— E)%

16. 2X(g) = Y(g) + 1s1

tepkimesinde sistem dengede iken,

l. Sicakligr yikseltme
Ii. Sabit sicaklikta hacmi arttrma

islemleri ayn ayn uygulaniyor.

Bu islemler sirasinda dengenin degisme yonii
hakkinda agagidakilerden hangisi dogrudur?

l. iglem il. iglem

Uriinler yéniine
Uriinler yoniine
Girenler yontline
Girenler yoniine
Etkilenmez

A) Urtinler yéniine
B) Girenler yonine
C) Girenler yoniine
D) Uriinter yéniine
E) Girenler yéniine

17. C(k) + CO,(g) = 2CO(g) AH>0

tepkimesine,
1. Sicakh@ artirmak
li. Sabit sicaklikta C(k) eklemek
Ill. Sabit sicakikta kap hacmini yanya diistirmek

islemlerinden hangileri tek basina uygulanirsa
tepkimenin denge sabiti (K,) degeri artar?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalmiz 1l

18. COCly(g) = CO(g) +Cly(g)  AH >0

tepkimesi dengede iken,

I. Sabit hacimde sicakh@ artirma
Il. Sabit hacim ve sicakiikta COCl, gaz: ekleme
lll. Sabit hacim ve sicaklikta ortamdan Cl, gazi uzak-
lastirma

iglemlerinden hangileri tek bagina uygulandigin-
da sistem yeniden dengeye ulagirken CO(g) nun
derigimi artar?

A) Yalniz |
D) 1velll

B) Yalmiz Il Cylvell
E)L Ilvelll

19.

20

21.

Xo(g) +3Y5(g) = 2XY4(g)

Denge tepkimesinde sicakltk artirldiginda toplam gaz
molekiil sayisinin arthigr gortitiiyor.

Buna goére;

. ileri tepkime ekzotermiktir.
Il. Maksimum dizensizlie egilim driinler yéniinde-
dir.
1. 100 °C deki Ky degeri, 200°C deki K degerinden
kiguktir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Ili
D)lvell E) il ve i
280,(g) + O,(g) = 2804(g) Ky=K;
3
S(k) + > Os(g) = S04(a) Kq=Ks

tepkimeleri ve bu tepkimelerin ayni sicakliktaki denge
sabitleri (Ky) verilmistir.

Buna gore;
S(k) + Ox(g) = SO,(g)

tepkimesinin ayni sicakliktaki denge bagintisi asa-
gidakilerden hangisidir?

K
2
A) Ky.Ky B Tk, ) KK,
K

K
D) —g E) ‘/K—f

K
2S0,(g) + O,(g) ‘E‘ 2S04(g) AH<0

tepkimesinde tiim maddelerin derigimi 1 mol/L iken
tepkime dengededir.

Buna gére, ayni sicakliktaki dengedeki sistemde;

i. Denge sabiti (K,) degeri 1 dir. <

I1. lleri tepkimenin hiz sabiti (k), geri tepkimenin hiz g

sabitine (kg) esittir. >

lIl. Heri tepkimenin hizi geri tepkimenin hizina esittir. >

@0

w

ifadelerinden hangileri dogrudur? a

>

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell 3
D) Ivelll E)1, Hvelll



UGURDER YAYINLARI

TEST -2

Kp = K, iligkisine sahip olan dengedeki bir tepki-
mede, agadidaki yargilardan hangisi her zaman
dogrudur?

A) Girenlerin ve Urlnlerin derigimleri sabittir.

B) Girenlerin mol sayilan toplami Griinlerinkine esittir.
C) ileri hiz sabiti (k;), geri hiz sabitine (kg) esittir.

D) Minimum eneriji egilimi rtnler lehinedir.

E) Maksimum diizensizlik egilimi Urlinler lehinedir.

Gaz fazinda gergeklesen mekanizmal bir tepkimenin
adimiar,

H, + ICI = HI + HCI (yavas)
ICI+ HI = I, + HCI (hizl)
seklindedir.

Buna gére, tepkimenin denge bagintisi agagidaki-
lerden hangisidir?

2 2
A) K, = [HC™1,] B) Ky = [HC
[H,]JlIC] [icn
HCH[I HCI2[1
) d=[ IL,] D)Kd=[ ][22]
[IC1 [H,]IICT]
_ [Hei,)
B) Kq= H,][cn
Hiz

ileri tepkimenin hizi
—

{imenin hizi

» Zaman
Hiz — zaman grafigi verilen
XY(g) + 15t = X(g) + Y{(9)
tepkimesi igin,
I. Sistem t aninda dengededir.
Il. Baglangigta kapta yalmz X(g) bulunmaktadir.

ll. ileri tepkime endotermiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) llvelll E) 1, llvelll

6. Mol sayisi
A

X(g) + Y(@) = XY{g)
tepkimesinin t°C deki denge sabiti (Ky) 4 tar.

Bu denge tepkimesi i¢gin, asagidakilerden hangisi
nhstir?

A) Homojen bir tepkimedir.

B) t°C de denge ifadesi [XYV[X][Y] dir.

C) t°C de 2X(g) + 2Y(g) = 2XY(g) tepkimesinin K,
degeri 16 dir.

D) Sabit sicaklikta hacim kuogtltiliirse denge Urin
yoniine kayar.

1 1 1
E) t°Cde > X(g)+ 5 Y(Q) = > XY(g) tepkimesinin

1
Ky degeri 7 tar.

5. Sadece kat ve gaz fazlanndan olustugu bilinen,

X=2Y+2

tepkimesinin t°C deki kismi basinglar cinsinden denge
bagintisi K, = Pz dir.

Buna gbre,

I. X ve Y kat, Z ise gaz haldedir.
1. Sabit sicaklik ve hacimde, Z eklenirse higbir mad-
denin molar derisimi degismez.
Ill. Kismi basinglar cinsinden denge sabiti (Kp) ile
derigimler cinsinden denge sabiti (Ky) arasindaki
iligki Ky, = Ky dir.

ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yainiz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Hil
D)lvell E)llve lll

t°C de 2 litrelik tepkime kabl-

na 8 mol N,O, gazi konula-

rak baslatilan tepkimede

maddelerin mo! sayisindaki
NoO4(@)  degisim grafikteki gibidir.
NO,(g)

0 » Zaman

t

Buna gére, en kiicluk tamsayilarla denklestirilmis
tepkime denklemi icin asagidakilerden hangisi
yanhigtir?

A) Tepkime denklemi, N,O,(g) = 2NO,(g) seklin-
dedir.

4
B) t°C deki K4 degeri 3 tar.

C) t aninda ileri tepkimenin hizi geri tepkimeninkine
esittir.

D) Sabit sicaklikta kap hacmi artirildiinda NO, nin
derigimi artar.

E) t aninda sistem dengededir.



10.

2 litrelik bir kaba 2 mol X, ve 4 mol Y, gazlan konularak
Xo(0) + 3Y,(g) = 2XY4(g)

tepkimesine gére dengeye gelmesi bekleniyor.

Denge aninda kaptaki toplam mol say:st 4 oldu-

guna gore, bu sicakliktaki K, degeri agagidakiler-
den hangisinde dogru gosterilmistir?

A) 32 B) 16 C)8 D) 4 E) 1
Ny(g) + 3Hy(g) = 2NHg(g) Ky= %

tepkimesi 1 litrelik bir kaba bir miktar N, ve H, konu-
larak baglatiiyor. Sistem dengeye geldiginde ortamda
3 mol Ny, 2 mol H, bulunuyor.

Buna gobre, baglangicta alinan H, (““2) ve Nz(“Nz)

nin mol sayilan agagidakilerden hangisinde dog-
ru goésterilmisgtir?

My Ny
A 2 6
B) 5 4
C) 5 3
D) 4 4
E) 8 5

4HCI{g) + O,(g) = 2H,0(g) + 2Cly(@) K, = 64

tepkimesine goére sabit sicakhkta 1 litrelik kapta 3 mol
HCI, 2 mol O,, 3 mol H,O ve 1 mol Cl, gazlan bulun-
maktadir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Tepkime dengededir.

B) Zamanla O, gazinin mol sayisi artar.

C) ileri tepkimenin hizi geri tepkimeninkinden biyk-
tar.

D) Zamanla toplam basing artar.

E) Tepkime girenler yéniine kayar.

X(g) +Y(@) = 2Z(g)+T(g) K=16

1 litrelik bir kapta 0,5 mot X, 1 mol Y, 2 mol Z ve 1 mol
T gazlan vardir.

Buna gére,

|. Denge aminda gazlarn toplam mol sayisi 4,5 ten
bayiktdr.
II. lleri tepkimenin hizi geri tepkimeninkinden kuigik-
tir.
lil. Tepkime dengededir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalnmiz ill
E) Il ve ih

11,

12.

13.

14.

PCl5(g) + 18t = PClg(g) + Cly(9)

tepkimesi dengedeyken sabit hacimde sicakhk
artinidiginda, sistemin yeniden dengeye ulagmasi
sirasinda asagidaki niceliklerden hangisinin bas-
langica gore artmasi beklenmez?

A) lieri tepkimenin hizi
B) Geri tepkimenin hizi
C) PCls(g) miktar

D) Denge sabiti (Ky)
E) Toplam basing

X+2Y, = XY,

[XY,]
\AS

tepkimesinin denge bagintisi, K q4= seklindedir.

Buna gore, denge aninda sabit sicaklik ve ha-
cimde,

|. Ortama Y, eklenirse X in derigimi azalir.
Il. Ortamdan bir miktar X ¢ekilirse denge bozulmaz.
lIl. Ortama XY, eklenirse X in mol sayisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1| C)lvelll
D) velll E) L, llvelll
Rerigim Kapali bir kapta,
C(k) + CO,(g) = 2CO(g)
AH >0
tepkimesi t aninda denge-
CO,(9) deyken yapilan bir iglem so-
gg‘) nucunda yanda verilen deri-
. @ sim—zaman grafigi elde edil-
1 Zaman TStir.

Buna gére, sisteme;
|. Sabit sicaklikta kap hacmini artirma
II. Sabit sicaklikta CO, gazi ekleme
lll. Sicakh@ artirma

igslemierinden hangileri yapilmis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz it
E) Il ve ill

No(g) +3Hy(g) = 2NHg(g) AH<O

tepkimesinde en fazla NH; elde etmek i¢in agag:-
daki iglemlerden hangisi yapiimahdir?

A) Hacmi artinp, sicakigi yikseltme
B) Sicakhgr disirme (Hacim sabit)
C) Hacmi kiigltip sicakh@r disiirme
D) Sicakligr artinp hacmi kiglltme
E) Hacmi artinp sicakh@ dusirme

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLAR}

Kimya}

15.

16.

17.

18.

PCig(g) = PCls(g) + Clx(g) AH>0

tepkimesi dengede iken agagidaki islemlerden
hangisi uygulanirsa tiim maddelerin derigimleri
artar?

A) Sabit hacimde sicakhidi artirma

B) Sabit hacim ve sicaklikta PClg gaz1 ekleme

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama Cl, gazi ekleme
D) Sabit sicaklikta hacmi artirma

E) Sabit hacimde sicakiigi azaltma

Ny(g) + 3Hy(g) = 2NH;(g)

denge tepkimesi ile ilgili asagidaki deGerler verilmistir.

Sicakhk (K) Denge sabiti (L2.mol2)
300 a
500 b

ileri tepkimenin ekzotermik oldugu bilindigine
gore,

I. a degeri b den biyuktr.
il. Katalizor kullantirsa denge sabitinin degeri artar.
lil. NH4 molekdilleri yiksek sicaklikta N, ve H, mole-
killerinden daha kararsizdr.

ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz II C) Yalniz Ill
E) 1l ve llI

250,(g) + O,(9) = 2804(9g) AH <0

tepkimesi dengede iken agagidaki igslemlerden
hangisi uygulandiinda SO, gazinin mol sayisi
artar?

A) Sicakli yikseltme

B) Katalizér ekleme

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama bir miktar SO,
gazi ekleme

D) Sabit sicakiikta kap hacmini artirma

E) Sabit hacim ve sicakhkta ortama He gazi ekleme

4XY5(9) + Yo(@) = 2X,Y5(9)
tepkimesi igin

300 K de K degeri 4
400 K de K, degeri 1 dir.

Buna gore,
I. ileri tepkime ekzotermiktir.
II. Maksimum diizensizlik Urinler yénindedir.

lll. 350 K deki Ky dederi 4 ten biylktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Il ve HI

19.

20.

21.

X ve Y maddeleri kullanilarak

Derigim (mol/L)

4 baglatilan bir tepkimede mad-
6a delerin molar derigimlerinin
4a x  degisimi grafikteki gibidir.

Y
a 4
0 » Zaman (dak)

t

Buna gore, bu tepkime ile ilgili;

I. 'Y kat madde olabilir.
Il. Sabit sicaklikta hacim artirildiginda tepkime girenler
yoéniine kayar.
. Z bilesiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve ll

D) Il ve Iii

C)lvell
E) 1, i ve Il

Isi + COCl,(g) = CO(g) + Clx(g)

tepkimesi t aninda dengede iken yapilan etki sonucu

E{Iol sayisi
ix
cocl,
co_i§x
C,_4x
0 » Zaman

t
grafigi elde ediliyor.

Buna gdre,sisteme yapilan etki agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A) Sabit hacim ve sicaklikta CO gazi ekleme

B) Sabit hacim ve sicaklikta COCIl, gazi ekleme

C) Sabit hacimde sicakhg: dislrme

D) Sabit hacim ve sicaklikta COCI, gazi uzaklagtirma
E) Sabit basingta sicakhg artirma

Pistonlu bir kapta dengede olan,

2NH3(0) = Ny(g) + 3H,(9)  AH = +22 kkal

tepkimesi igin;

I. Sicakhd artirma (piston sabit)

1l. Sabit sicakhikta NHg gazi ekleme (piston sabit)
I1l. Stcakhdi distirme (piston serbest)

isiemlerinden hangileri tek _basina uygulanirsa
hem toplam basing hem de denge sabiti (K ) artar?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalmz il
E) lve lii

C) Yalniz Il



TEST -3

Bir denge tepkimesinde sa-

1. Molar derigim (mol/L)
4 bit sicaklik ve basingta hacim

¢x kigaltilmesi ile tepkimede
yer alan maddeierin molar
tY derigimlerinin zamanla degi-

simi grafikteki gibi olmaktadir.

R

t t, Zaman (dak)

Buna gore, denge tepkimesi asagidakilerden han-
gisi olabilir? (X > Y > Z dir.)

A) Nx(g) + 3Hy(g) = 2NH(g)
B) NH,CI(k) = NHy(g) + HCI(g)
C) Ho(g) + Clo(g) = 2HCKg)

D) 2804(g) = 280,(g) + O,(g)
E) 2C0(g) + Ox(g) = 2C0,(g)

2. Ha(g) + Clx(g) = 2HCI(g)

tepkimesi dengede iken ortama sabit sicaklikta
H, gazi eklenirse,

1. HCI nin mol sayist artar.
II. Tim maddelerin molar derisimi artar.

lll. Tepkimenin denge sabiti (K4) degismez.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalnmiz | B) Yalmiz i} C)lvell
D)yfive lll E) 1, ltvelli

3. Molsayisi Kimyasal bir denge tepkime-
t sinde yer alan maddelerin
6 mol sayllanmn zamanla de-
5N\X(9) Gisimi grafikteki gibidir.
3| Y@
2 Z(9)
1 T(k)
0 » Zaman

Buna gore, tepkime en kiiciik tamsayilaria denk-
lestirilirse tepkimenin denge bagintisi agsagidaki-
lerden hangisine esit olur?

[mizP® (2T
A R A |’ B) K, =
a IXIP[YP? ) Ko = xav
r4} z4i
C)K,=—t2 D) K,=—=
Py P
3 2
£) K, = XY

R

6.

ideal
piston

Xo(g) +2Y5(g) = 2XY,(9)

tepkimesinin t°C de denge sabitini bulmak igin,

I. 2X5(g) + 3Y,5(g) = 2X,Y5(0)

1

Il 2XYp() = XpY5(@) + 5 Yal0)

HL X5(g) + Yo(g) = 2XY(g)
aym sicakhkta gergeklegen i, Il ve Il tepkimelerin-
den hangilerinin denge sabitlerinin bilinmesi ye-

terlidir?

A) Yalniz | B) I ve ll
D) Il velll

C) lve il
E) I, lve i

22,4 litrelik sabit hacimli kapta gerceklesen
CaCOg(k) + 151 == CaO(k) + CO,(g)
tepkimenin t°C de Kp degeri 2 atmosferdir.
Buna gére,
I. Sicaklik 0°C ise, CO, nin mol sayisi 2 dir.
II. Sabit sicakhkta ortama bir miktar CO, gaz eklenir-
se, CO, nin derigimi degigsmez.

Ill. Sicaklik artilirsa Kp degeri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalmiz Il Cyivell
D) llve lll E) |, Il ve Il

Yanda verilen pistonlu kapta
sabit sicaklikta,

Ha(g) + Cly(g) = 2HCKg)
dengesi kurulmustur.

Bu kaba sabit sicaklikta M muslugundan bir miktar
He gazi génderilirse asagidaki ifadelerden hangisi

yanlis olur?

A) Ky degeri azalr.

B) Hacim artar.

C) Toplam basing degismez.

D) H,, Cl, ve HCI gazlarimin molar derigimi azalr.

E) Hy(g) , Clx(g) ve HCI(g) nin kismi basinglan azalir.

22,4 litrelik bir kapta 273°C de 1,2 atmosfer basing
yapan X,Y, gazi,

XoY4(9) = Xo(9) +2Y,(g)

denklemine g6re ayrisarak aym sicaklikta denge kuru-
luyor.

Denge aninda kapta toplam 1 mol gaz bulundu-
guna gore, bu sicakliktaki kismi basinglar cinsin-
den denge sabiti (Kp) degeri kactir?

UGURDER YAVINLARI

A)0,84 B)056 C)048 D)0,32 E)O0,16



uéuansn YAYINLARI

10.

ideal
piston

Dig basincin P, oldugu ortamda sekildeki kapta sabit
sicaklikta,

2804(g) = 280,(9) + O,(g)
dengesi kurulmustur.

Ayni sicaklikta kap dig basincin daha diisik oldu-
gu bir ortama gétiiriiliirse,

I. SO, nin mol sayis| artar.
Il. Kap hacmi artar.
lli. O, gazinin kismi basinci azalir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz Il
D) Hvelll

B) Yalniz I C)lvell
E) I, il ve lll

Dis basincin 1 atmosfer ol-
dugu bir ortamda sekildeki
kapta 0°C de 0,8 mol XYy
gazl bulunmaktadir.

ideal
piston

Sabit sicaklikta XY5 gazi

XYg(g) = XY35(9) + Y»(g)

denklemine gére bozundugunda dengeye gelen sis-
temde 0,6 mol XYg(g) oldugu belfirleniyor.

Buna gére,

I. K, degeri 1/15 tir.

Il. XY gazinin kismi basinci XY Unkiine esittir.
lil. Dengede 0,2 mol Y, gazi bulunur.

yargilarindan hangileri yanhistir?

A) Yainiz |
D) Hvelll

B) Yalniz Il C)ylvell
E) 1, Il ve Il

CO(g) + NO,(g) = COx(g) + NO(g) K =1

tepkimesi t°C de sabit hacimli bir kapta dengede iken
gazlann toplam mol sayisi 12 dir. Bu kaba sabit sicak-
likta 4 mol CO, gazi ekleniyor.

Buna gére,
I. Baglangigta CO,, nin mol sayisi NO nunkine esittir.
Il. CO, eklendikten sonra olugan yeni dengede top-
lam 16 mol gaz bulunur.
lll. NO, nin derigimi baglangica gore azalir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il}
D) live lll E)yl, Hvelll

1.

12,

13.

vV, T

Yandaki kaplarda bulunan CO ve Cl, gaziarinin mol
sayilar esit olup Cl, gazinin basinci 4 atmosferdir.

Sabit sicaklikta M muslugu agilarak,
CO(g) + Cla(g) = COCly(g)

denklemine gore dengeye geldiginde COCI, gazinin
kismi basincinin 1 atmosfer oldugu gorillyor.

Buna gore, ayni sicakhiktaki Kp dederi kactir?

A)0,8 B) 1,0 C) 1,1 D)12 E)16

1 litrelik bir kaba 3 er mol HCI ve O, gazlan konuluyor.
4HCI(g) + O,(g) == 2H,05(g) + 2Clx(g)
denklemine gbre sistem t°C de dengeye ulagtidinda
ortamda 1 mol Cl, gazi bulundugu ve Cl, nin kismi

basincinin 0,2 atmosfer oldugu gordllyor.

Buna gére, tepkimenin t°C deki Kp degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

A)2 B z C 2 D) 3 E) 4
) )3 ©O% D )
Kapali bir kapta bulunan 0,6 atmosfer basing yapan

N,Og gaz

ki
2N,04(9) rf 4NO,(g) + O5(9)
g

tepkimesine gore, NO, ve O, gazlanna aynigiyor.

Sicakltk baglangi¢c degerine getirildiginde, denge-
ye ulasan sistemdeki toplam gaz basinci 0,9 at-
mosfer olduguna gore,

I. Basinglar cinsinden denge sabiti (Kp)'1,6.1o-2
atm3 tar.
Il. NO, gazinin kismi basinci 0,4 atmosferdir.
Hl. Basinglar cinsinden denge sabiti (Kp) derigimler
cinsinden denge sabitine (Kj) esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz !l C) Yalniz il
E) 1, Il ve i



14.

15.

16.

17.

Xa(9) + Ya(@) = 2XY(g)

tepkimesi esit mol sayisinda X, ve Y, gazlan ile bag-
latiliyor.

Tepkimenin gerceklestigi sicakiikta basinca bagl
denge sabiti (Kp) 4.1072 ve dengeye ulasan sis-
temde XY nin kismi basinci 0,1 atmosfer olduguna
gdre, baslangicta X, ve Y, gazlarinin basinglan
toplami ka¢ atmosferdir?

A)1,10 B) 2,10

C) 4,00 D)500 E)8,00

X(g) + Y(g) «= XY(g)

t°C de 2 litrelik bir kaba n er mol X ve Y gazlar konulup
tepkime baslatildiinda denge aninda 2n/3 mol XY
gazinin bulundugu gérdliyor.

Buna gére, t°C deki denge sabitinin (K;), dege-

ri asagidakilerden hangisinde dogru olarak gos-
terilmigtir?

n n
A 12 ) 16

X5(9) + Yo(@) = 2XY(g)

tepkimesi t° C de dengede iken, diger degiskenler
sabit tutularak,

I. Uygun bir katalizér eklemek
1. Sicakligi 2t°C ye gikarmak
lll. Ortama Y, gazi ilave etmek

islemlerinden hangileri uygulandiginda ileri tep-
kimenin hizi artarken denge sabiti degismez?

A) Yalniz |
D) I ve il

B) Yalniz Il C) Yalmz lil
E) L, ivelll

Pistonlu bir kapta,

ileri
aX(g) + bY(g) = cZ(g)
geri
tepkimesi dengededir.
Kabin hacmi sabit sicaklikta kiigulthidigunde, tepkime-
nin yeniden dengeye gelmesi esnasinda ileri tepki-
menin hizi geri tepkime hizina gbre daha ¢ok artiyor.
Buna gére,
1. ileri tepkime endotermiktir,
ll.c<a+bdi.
lll. b > ¢ dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnz |
D) lvelil

B) Yainiz 1t
E)llve lll

C)lvell

18.

19.

20.

Geri tepkimesinin ekzotermik oldugu bilinen,
XYZy(g) == XY(g) + Z5(9)
tepkimesi igin,

300 K de Ky = 4
500 K de Ky = X tir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi dogru-
dur?

A) X in sayisal deg@eri 4 ten blyUktir.

B) Sabit hacimde dengedeki sistemin sicakligi yiksel-
tilirse tepkimeye giren maddenin derigimi artar.
C) ileri tepkimenin aktiflesme eneriisi, geri tepkimenin

aktiflesme enerjisinden klgtiktir.
D) Maksimum dazensiziik girenler ydniindedir.
E) Heterojen bir tepkimedir.

2C0(g) + O5(g) = 2C0O,(g) + 181
tepkimesi kapall bir kapta gerceklesirken dengededir.

t; ve t, anlarinda yapilan etkiler sonucu

Derigim (mol/L)
A
[CO,] N
—
[CO]
[0,] L —
0 t t, Za:an (dak)

grafigi elde ediliyor.

t; ve t, anlarinda yapilan etkiler agagidakilerden
hangisinde dogru gosterilmistir? (Yapilan etki sira-
sinda diger etkenler sabit tutulacaktir.)

ty t,
Katalizér eklemek
CO, gazi gekmek
CO gazi eklemek
CO, gazi eklemek
Sicakh@ diisirmek

A) Sicakligl disirmek
B) O, gazi eklemek
C) CO gazi eklemek
D) O, gaz1 gekmek
E) Sicakhgr artirmak

Kapall bir kapta yeterince A katisi ve 3 atmosfer ba-
singta B gaz ile baslatilan,

A(k) + B(g) = C(k) + 2D(g)

tepkimesi dengeye ulasti§inda, ayni sicaklikta kaptaki
toplam basing 4 atmosfer oimaktadir.

Tepkimenin kismi basinglar cinsinden denge sa-
bitinin (K.) degeri kagtir?

UGURDER YAYINLARI

A)400 B)200 C)1,00 D)050 E)O0,25



UGURDER YAYINLARI

(O : Disi birey

[] : Erkek birey

Yukaridaki soyagacinda 1, 2 ve 3 ile numaralan-
dinimis bireylerin kan gruplanyla ilgili agsagida
verilen ifadelerden hangisi dogru olamaz?

A) 1 numaral birey heterozigot genotiplidir.

B) 1 numaral birey AB kan grubuna sahiptir.

C) 3 numaral birey annesine kan verebilir.

D) 2 numarak bireyin alyuvarlarinda B antijeni bulunur.

E) 3 numaral bireyin kan 6rnegine anti A ve anti B
damlatildiginda ¢ékelme olmaz.

Anne Baba
X ailesi T Rr
Y ailesi rr rr
Z ailesi rr RR

Yukarida Rh faktorii bakimindan genotipleri veri-
len X, Y ve Z ailelerinde kan uyusmazhginin goriil-

me olasihginin yiiksek olandan diisiik olana dog-
ru siralanig), agagidakilerden hangisinde verilmis-
tir?

AX-Y-Z BY-X-2Z
D)Z-X-Y

C)X-Z-Y
E)Z-Y-X

Kan gruplarinin fenotipi,

. AB Rh (+)
II. B Rh (+)
Il. 0 Rh (+)
IV. AB Rh (-)

gibi olan bireylerden hangilerinin kan gruplarnin
genotipi kesin olarak belirlenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)1, {lvelll

C)lvell
E)1, Il ve IV

Homozigot B kan gruplu bir baba ile heterozigot
A kan gruplu bir anneden dogacak ¢ocugunun
kan grubu ile ilgili,

I. Heterozigot genotiplidir.
li. Alyuvarlarinda B antijeni bulunur.
Ifl. Anne ile ayni kan grubundandir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B)ivell C)lvell
E) I, Ul ve 1l

(O : Digi birey

Rh™
{7] : Erkek birey

Rh™

Yukandaki soyagacinda X, Y, Z, T ve V bireylerinin
Rh faktérii bakimindan kan gruplan gésterilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogru
olamaz?

A) Z bireyi homozigot genotiplidir.

B) X bireyi heterozigot genotiplidir.

C) Y bireyi ile Z bireyi arasinda kan uyusmazhgi
gOrtlar.

D) V bireyi Rh negatif genini sadece annesinden
almigtir.

E) Z ve T bireylerinin gocuklarinda kan uyusmaziigi
gbrilmez.

Bir canlida gerceklegen,

I. tRNA'ya yanlis amino asit baglanmasi
Il. DNA'ya gen eklenmesi
Hll. Kromozom yapisinin degigsmesi
IV. Genlerde nikleotit dizilisinin de@ismesi

olaylarindan hangileri mutasyona sebep olabilir?

A)lvell B) H ve lll C) litve IV
D) 1, 1l ve llI E) il, Il ve IV
Anne Baba
I. BORr x OOrr
. ABRr x AORr
Ifl. OOrr x AOrr
IV.BBRr x OORR

Yukarnda dért farkh aileye ait kan gruplannin genotipleri
gdsterilmistir.

Buna gore, bu ailelerden hangilerinin ORh(+) kan
gruplu gocuklar olamaz?

A) Yalniz |
D) ll ve IV

B) Yainiz Il C)lvell
E) I, lll ve IV



Kalitimia ilgili,

1. Diploit (2n) kromozomiu bireylerin viicut hicre-
lerinde her karakter ile ilgili bir ¢ift gen bulunur.
Il. Bagh gen sayist arttikga kromozom sayisi artar.
IIl. insanlarda kan gruplan gok allelilik 6zelligine
sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalniz il
D) 1velll E) L ilve lli

Bal ansi populasyonunda,

I. AaBbCC
Il. abC
fil. aabbCC
IV. ABC

genotipli bireyler yer almaktadir.

Bu genotiplerden hangilerine erkek arilar sahip
olamaz?

A) Yalniz Il B) 1 ve lll C)livelv
D)1, Hvelll E) It, Il ve IV

. Bir karakter bakimindan dért farkl allel, bagka bir
karakter bakimindan ii¢ farkl allel bulunduran bir
bireyde, bu karakterler bakimindan kag¢ farkl
genotip meydana gelebilir?

A)20 B)40 C)60 D)80 E) 100

. Cc x Cc

{l. ff x ff
lll. GGHh x ggHH
IV. KK x kk

Yukaridaki ¢caprazlamalardan hangilerinde verilen
karakterler bakimindan ¢ekinik fenotipli bireyler
olusabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lilve IV
D)L, livelll E)Il, Nl ve IV

Pembe renkli aksam sefasinin kendilestiriimesi
sonucu homozigot genotipli bireylerin olugsma
ylizdesi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?
(Kirmizi ve beyaz renk genleri arasinda es baskinlik
vardir.)

A) % 0 B)% 25 C)%50 D)% 75 E)% 100

: Saglam erkek
: Saglam disi
: Hasta disi

He Ol

: Hasta erkek

Omd

Yukandaki soyagacinda koyu renkle gésterilen birey-
ler bir karakter bakimindan ayni fenotiptedir.

Buna gére bu karakter,

I. Otozom kromozomlarinda taginan es baskin
Il. Otozom kromozomlarinda tasinan resesif
lll. Otozom kromozomlannda taginan dominant

genlerle aktariabilir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yainiz il
D)ytvell E) |, Hi ve Hi

C) Yalniz lll

. aabbCc genotipine sahip bir disi birey ile AaBbCc

genotipine sahip bir erkek bireyin ¢aprazlanmas:
sonucu AaBbCc genotipli bireyin meydana gel-
me olasiligi, asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) 1 Byi/2 C)1/4 D)1/8 E)1/16

DDeeFfGg x DdEEffgg
Yukarida genotipleri verilen bireylerin gaprazian-
masi sonucu DEfg fenotipli bir bireyin meydana
gelme olasihg kactir?

A)12 B)1/4 C)1/8 D)116 E)3/32

AR

=
-t
-l
=
Beg ¢ift kromozomu ve genlerinin Gizerindeki sira- =
" < : . <
lamisi yukarida gdésterilen bir bireyde normal >
mayoz biliinme sonucu asagida verilen gamet- =
lerden hangisi olusamaz? a
-
A) UprsT B) UPrst C) uprsT 2
D) UpRST E) uPrst



Biyoloji f

UGURDER YAYINLARI

17. Kivircik sach (K) ve mavi gozli (m) bir anne ile diiz
sagli (k) ve kahverengi g6ziii (M) bir babanin dliz
sach mavi gozii gocuklarn oluyor.

Buna gére, anne ve babanin genotipi asagidaki-
lerden hangisinde dogru gésterilmistir?
(Kivircik sa¢ geni diiz sa¢ genine, kahverengi goz
geni mavi gz genine baskindir.)

A) KKmm x kkMm
C) Kkmm x kkmm
E) Kkmm x kkMm

B) KkMM x KkMm
D) kkMm x kkMM

18. insanlarda esmer ten geni (E), beyaz ten genine (e)
baskindir.

Buna gére, heterozigot iki esmer tenli insanin
¢aprazlamasi sonucu meydana gelen fenotip ve
genotip ayrigim oranlari, asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

Genotip ayrigim orani Fenotip ayrngim oram

A) 1:2:1 3:1
B) 1:2:1 1:2:1
C) 1:2:1 1:1
D) 1:1 3:1
E) 1:1 1:1

19. 1. Cuha gigedi tohumlannin 15 — 20°C'de yetistiril-

diginde kirmizi renkli, 30 — 35°C’de yetistirildiginde

ise beyaz renkli ¢igek acmasi

Kutuplarda yasayan ayilarin ekvatorda yasayan

akrabalanna gore daha fazla yag depolamasi

lil. Gimlenen misir tohumlarinin aydinlk ortamda
yetigtirildiginde yesil renkli fidelerin olusmasi

IV. Bal anlannda déllenmis yumurtanin an sltiyle
beslenmesi sonucunda kralige annin olusmasi

Yukanda verilenlerden hangileri modifikasyon
6érnegi degildir?

A) Yainiz Il B) {velll C) ll ve IV
D)L llvell E)Il, li ve IV
20. NnUUrr genotipli bir bireyin kendilestirilmesi

sonucu olusan bireyin fenotipi, asagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir?

A) nur B) nUR

E) NUR

C) NUr
D) Nur

21.

22,

23.

24.

25.

26.

Canlilarda,

|. Mutasyon

li. Konjugasyon
Ill. Krossing-over
IV. Déllenme

olaylarindan hangileri genetik cesitliligin artmasi-
na neden olur?

A)lvell B) live IV C)Llvelll
D)1, Hive IV E)L I Hlive IV
Cift yumurta ikizlerinde,
I. Cinsiyet
il. Boy

Ilf. DNA’lanndaki nikleotit ¢esitlerinin dizilim siras
IV. Kan grubu

ézelliklerinden hangileri aym olabilir?

A) Yainiz | B) 1vell C) ll ve IV
D) I, li ve IV E)L, 1L, 1l ve IV
AaBBEeDd genotipli bir birey asagida verilen

gametlerden hangisini sadece krossing-over
gerceklestirmesine bagl olarak olusturabilir?
(A, B, e genleri baglidir.)

A) aBED B) aBed C) ABeD
D) aBEd E) ABed
AaBbDDee genotipli bir bireyle yapilan kontrol

capraziamasl sonucunda, asagida genotipleri ve-
rilen bireylerden hangisinin mutasyon sonucunda
meydana geldigi séylenebilir?

A) aaBbDdee B) AaBbDdee
D) AabbDdee

C) aabbDdee
E) AabbDDee

kkLLMmNn ve KKLIMMNN genotipli bireylerin
caprazlanmasi sonucu KkLLmmNn genotipli bir
bireyin meydana gelme olasiligy, agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) 1/4 B) 1/16

C)1/32 D)1/64 E)3/64

Homozigot uzun kil disi tavsan ile kisa kilh bir
erkek tavsanin ¢aprazianmasi sonucunda olugan
F, ddllerinin kendilestirilmesi ile meydana gelen
F, déllerinde uzun kil tavgan olugma olasihg;,
asagidakilerden hangisinde dogru veriimigtir?

(Tavsanlarda uzun kil geni, kisa kil genine baskindir.)
A)1/2 B) 1/4

C) 3/4 D) 38 E)1
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27. EeFIGGHh genotipli bir anne ile eefiggHH geno-
tipli bir babadan EFGH fenotipli erkek ¢ocuk oima
olasihgi yiizde kagtir?

A)% 10 B)%125C)%25 D)% 50 E)%75

28. tvr, tVR, TVr, TVR gametlerini olusturabilen bireyin
genotipi, asagidakilerden hangisinde dogru veril-

mistir?
A) TtVVRr B) TtvwRR C) TTVvrr
D) TtVvrr E) TTVRr

29. Asafida verilen 6zelliklerden hangisinin ortaya
¢ikmas) sadece kalitima baghdir?

A} Himalaya tavsanlannin sirt kismina buz konuldu-
gunda, o bolgede beyaz yerine siyah kil gikmasi

B) Hamilelik déneminde thalidomint adh ilact kullanan
bayanlann gocuklannin kolsuz ve bacaksiz dogmasi

C) Drosophila’da farkh sicakiik derecelerinde kivrik
veya diz kanatl yavrulann meydana gelmesi

D) Tek yumurta ikizlerinin boylannin farkh olmasi

E) Renk kéri bir annenin tim erkek gocuklarinin renk
kéri olmasi

30. Bir kromozom iizerindeki bagh genlerin krossing-
over oranlar;

H-K=%16,K-J=%20,H-J=%4
ise H, K ve J genlerinin ayni kromozom {izerindeki

diziligleri agagidakilerden hangisinde dogru gés-
terilmistir?

A) B) C)
K H J H K J 'HJ K

31. BbMmKKk genotipli bireyde krossing-over olma ihtimali
% 16 dir.

Buna gore bu bireyde BmK genotipli gamet olugma
olasilig kactir? (B ile m bagl)

A)%13 B)%15 C)%23 D)% 40 E)% 60

32. ABRh(+)

0

O B O

ARh(-) BRh(-)
ORh(+)  ARh(-)

Bazi bireylerin kan grubu fenotiplerinin verildigi
yukaridaki soyagacindaki numarah bireylerle iigili
olarak,

I. 3 numaral bireyin kan grubu genotipi AORr'dir.
1l. 1 numaral: bireyin kan grubu genotipi AArrdir.
ill. 2 ve 3 numaral bireyler ayn kan grubuna sahip

olabilir.
IV. 1 ve 2 numaral bireylerin kan grubu ayni olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lve lll B) I, hve lil C) L llve iV
D)y, llve IV E) I, 0, llve IV

8

Genotipi bilinmeyen iki bezelyenin gaprazlan-
masiyla olugan F, ddliinde bezelyelerin 2400’ii
sari, 800’(: yesil ise, gaprazianan bezelyelerin
genotipi agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir? (San, yesile baskindir.)

A) SS x ss
D) ss x ss

B) Ss x ss C)SS x SS
E) Ss x Ss

34. BRh(+) ARh(+)

O——D O : Digi birey

D : Erkek birey

ORh(+) ARN(-)
Yukarida verilen soyagacinda bireylerin kan gruplan
gosterilmigtir,

Buna gbre,

|. Soyagacinda gosterilen kiz gocugunun kan plaz-
masinda anti-A, anti-B ve anti-D (anti - Rh) antikoru
bulunur.
Il. Annenin genotipi BBrr'dir.
Ili. Soyagacinda gosterilen erkek ¢ocuk Rh negatif
genini hem annesinden hem de babasindan
almigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve HI

B) Yalniz Ilf C)lvell
E) 1, Il ve Il

UGURDER YAYINLARI
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35.

36.

37.

38.

SIoJlo]{} Genetik (Kalitim)

Annesi beyaz tenli diiz sagli olan esmer tenli kivircik
sagh bir birey beyaz tenli diz sagh bireyle evieniyor.

Bu ¢iftin gocuklarinin esmer tenli, diiz sa¢h kiz
cocuk olma ihtimali, agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmisgtir?

(Esmer ten beyaz tene, kivircik sa¢ diz saca bas-
kindir.)

A) B) C) —} D) —

3
® 97

1 1
2 8

1

o O

Yukarida verilen soyagacinda, igi taralt bireyler oto-
zomal kromozomlarinda ¢ekinik bir karakteri tagi-
maktadir.

Buna gore,
I. 1 numaral birey heterozigottur.
il. 2 numaral bireyin genotipi AA'dir.
lll. 3 numaral bireyin genotipi AA'dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B)lvell C)ylvell
D) llve il E) I, Ilve lll
A bireyi B bireyi

Sekildeki gibi genotipe sahip olan A ve B birey-
lerinin caprazlanmasindan, KKIIMm genotipli
yavru meydana gelme olasiligi kagtir?

(Bagh genler arasinda krossing-over vardir.)

1 1 1
Ny B3 OF Dy By
Buket ve Ozge ayni, Mehmet ve Ali ayn plasentadan

besienen doérdiizlerdir.

Buna gdre, dérdizieri meydana getiren zigot sa-
yisl, agsagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

39.

41.

42,

@

> m Om

Bir ailede, otozomal gekinik genle aktarilan bir hastah@in
bireylerdeki dagilimi yukandaki soyagacinda géste-
rilmistir.

Yukarnida verilenlere gére, numaralandiriimis birey-
lerden hangilerinin heterozigot genotipe sahip
oldugu kesindir?

A) Yalniz 1 B)1ve2
D)1,3ve4

C)2ve4
E)1,2,3ve 4

. Tek yumurta ikizleri ile ilgili asagidaki verilen-

lerden hangisi yanhistir?

A) Genotipleri aynidir.
B) Fenotipleri benzerdir.
C) Cinsiyetleri aynidir.
D) Kan gruplan farkhidir.
E) Goz renkleri aynidir.

0 kan gruplu bir cocugun annesi ve babasi B
grubundan olduguna gore, dogacak kardesinin
B kan gruplu kiz gocuk olma olasiligi nedir?

1
~ O—=
7T

1 3
) D) o E)%

Yukaridaki genotipe sahip bir hiicreden, normal mayoz
bilinme sonucu,

. GSFB
Ii. gsFb
ll. GgSFB
IV. gSFfB
genotipli gametler olusabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) |l ve li
D) It ve IV E) I, lve IV

C)lvell



43. Heterozigot sari heterozigot diizgiin bezelye ile
yesil buruguk bezelye caprazlandiginda F1 déliin-
de kag cesit fenotip olusur?

(San yesile, dizgiin burusuga baskindrr.)

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 12

44. Kan gruplan ile ilgili verilen,

I. Alyuvarlanmin Gizerinde sadece A antijeni bulun-
duran insanlar A grupludur.
Il. Kan plazmasinda anti-A ve anti-B bulunduran
insanlar AB grupludur.
ill. Alyuvarlann uzerinde antijen bulundurmayan
insanlar genel vericidir.

ifadelerinden hangileri yanhigtir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz il Cylvell
E) 1, ltvelll

45. | Kaltim ve gevre
1. Yalniz kahtim
lIl. Yalmz gevre

Canlilarda benzerlik ve farkhliklarin meydana gel-
mesinde yukandakilerden hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B)tvell C)ylvell
D) It ve lil E) 1, lve it
46. 9 (Disi) - (Erkek)
BORr x AORr

Yukarida kan grubu genotipleri gdsterilen anne
ve babanin ORh(+) kan gruplu gocukiannin olma
olasihg kagtir?

3 5
A) = =2
) 8 B) 8

47. Babasi OORR, annesi AOrr genotipine sahip bir
erkedgin BORr genotipli bir bayanla evienmesi
sonucunda, asagidaki kan grubu genotipleri veri-
len gocukliardan hangisi olusamaz?

A) BOrr
D) ABRr

B) OOrr
E) BBRr

C) AORr

48. AaBbCcDd (Q) x AaBbCCDd (o™

Yukarida genotipleri verilen digi ve erkek bireylerin
caprazlanmalan sonucunda kag¢ farkii genotipe
sahip birey meydana gelebilir? (Genler bagimsiz)

A) 16 B) 32 C) 36 D)54 E)81
49, o—
1 2
2 Bkas
0 O O O
7 8 9 10

Yukandaki soy agacinda otozomal dominant genle
yavru dole aktanlan bir hastah@in bireyler lizerindeki
dadihimi siyah renkle gosteriimistir.

Bu soyagacina goére, numaralandirilmig birey-
lerden hangileri bu karakter bakimindan kesinlikle
heterozigot genotipe sahiptir?

A)1ved
D)3,4ve5

B)3ve5
E)6,7ve 8

C)2,4ve9

Yandaki sekilde, u¢ ayn ka-
raktere ait allel genin kromo-
zomlara yerlesme durumu
gosterilmigtir.

Buna gbére, krossing-over gergeklesmeden kag
cesit gamet meydana getirebilir?

A) 1 B) 2 C)4 D) 8 E) 16
51. O D
1 2
3 4 5
6 7 8

Yukandaki soyagacinda gosterilen bireylerden
hangilerinin protein benzerligi en_azdir?
A)lile8 B) 1ile 5 C)2ile4

D)2ile 6 E)3ile7

UGURDER YAYINLARI
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53.

54

55.

AO

BO

5 6

Yukaridaki soyadacinda bazi bireylerin kan gruplanyla
ilgili genotipleri verilmigtir.

Bu soyagacinda numaralandirilan bireylerden
hangilerinin alyuvariarinda A ve B antijenleri
birlikte bulunmayabilir?

A)2ve3 B) 3ve 4 C)5veb6
D)3,4ve6 E)1,2,3,4,5ve 6
O— Yanda verilen soyaga-

1 2

3 4
5
Buna gére, numaralandinlan bireylerden hangile-

rinin genotipi hakkinda kesin yargiya varnlamaz?
(Kahverengi g6z geni mavi g6z genine baskindir.)

cinda, siyah renkle gos-
terilen bireyler mavi goz-
ladar.

A) Yainiz 2
D)3ve 4

B) Yainiz 4 C)1veb
E)3,4ve5

AbCD fenotipli bir erkek kdpek AbCd genotipli bir sperm
hucresini 1/8 olasiiikla olugturmustur.

Buna gore, bu kdpegin genotipi, agsagidakilerden
hangisi olabilir?

A) AAbbCCDd
C) AAbbCcdd

B) AaBbCCdd
D) AabbCcDd
E) AaBbCcDd

Kan grubu BB olan bir kadin, kan grubu AO olan bir
erkekle evleniyor.

Bu ailede dogacak ¢ocugun kan grubu ile ilgili,
I. Heterozigottur.
Il. Alyuvarlarinda sadece B proteini tasir.
lll. AB kan gruplu bireyden kan nakli yapildiginda
aglatinasyon olma olasihgi 1/2 dir.
ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?

A) Yalniz |
D) Il ve fll

B) Ivell C)lvell
E)I, llve lll

57

58.

59.

Kan drneklerine damlatilan antikorlar,|
Anti-A Anti-B Anti-D .
Burcu + - -
Ugur + - +
Aysegil + - +

(+): Agliitinasyon var.  (-): Agliitinasyon yok.

Yukandaki tabloda, Burcu, Ugur ve Aysegil’in kan
6rneklerine Anti-A, Anti-B ve Anti~D damlatidiginda
meydana gelen agliitinasyon durumlan gésterilmigtir.

Tablodaki verilere gére, agagidakilerden hangisi
oyl 2

A) Burcu, Aysegil’e kan verebilir.

B) Ugur ile Aysegiil'tn eviiliginden dogacak higbir
gocukta kan uyusmazhg gérilmez.

C) Burcu ile Ugur'un evililiginden dogacak ilk gocukta
kan uyusmazligi gorilme olasiig vardir.

D) Ugura ARh- kan gruplu bir insandan kan nakli
yapilabilir.

E) Burcu'nun kan grubunun genotipi AORrdir.

Genotipi AbC olan bir sperm ile genotipi aBc olan
bir yumurtanin déllenmesi sonucu olugan
zigotun fenotipi asagidakilerden hangisidir?

A)a, B, c
D)a,b,C

B)A b, ¢
E)A,b,c

C)A,B,C

B kan gruplu bir annenin B kan gruplu bir kizi olmustur.

Bu kizin babasmin kan hiicrelerinde A proteini
tagima olasihd kagtir?

2 3 7
Ny B Of Df By

Esmer tenli bir erkek ile esmer tenli bir kadinin
evienmeleri sonucunda beyaz tenli gocuklari olu-
yor ise bu erkekle kadinin genotipleri nasildir?
(Esmer tenli olma geni (A) beyaz tenli olma genine (a)
baskindir.)

A) AA (Q) xaa (O7)
B) aa (?) xaa (O7)
C) Aa (9) x AA (O)
D) Aa (?) x Aa (O-")
E) AA (?) XAA (O7)



60. Tek yumurta ikizleri igin, 63. Cocuklar -;— oraninda sar sagh, % oraninda ise
I. Tek bir zigottan meydana gelirler. kahverengi sagh olan anne ve babanin genotip 6zel-
1l. Kromozomlardaki genleri farkhdir. likieri ile ilgili,

Nl. Aym plasentadan beslenirler.

. Anne homozigot resesif baba heterozigot genotip-

ifadelerinden hangileri dogrudur? lidir.
Il. Anne ve baba homozigot dominant genotiplidir.
A) Yalniz | B) Yainiz Il C)lveii Il. Anne homozigot resesif, baba homozigot domi-
D)y tvelll E) 1, Il ve HI nanttir.

IV. Anne ve baba heterozigottur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(San sa¢ geni, kahverengi sag¢ genine resiftir.)

61. . _'D A) Yainiz | B)lvell C)livelv

D) I, llvell E) I, ll ve IV

Yukaridaki soyagacinda otozomal kromozomlar ile
kalitsal olarak aktanlan, alinlarnda liggen sa¢ ayrimi 64

olan bireyler siyah renkle gsterilmistir. . Asagidaki 6zelliklerden hangisi modifikasyona

ornek olarak gosterilmez?
X bireyinin anne ve babasinda bu &zeliik goriil-

memesine ragmen kendisinde iiggen sac ayrimi A) Guhaicedi bitkisinin 30— 35°C'de beyaz, 20 -25°C'de

6zelliginin gériilme sebebi, asadidakilerden kirmizi gigekler agmast

hangisi ile agiklanabilir? B) Himalaya tavsanlannin, yiksek sicaklikta beyaz,

disik sicaklikta siyah tiyli olmasi

A) Anne ve babanin homozigot genotipe sahip olmast C) istiridyelerin, yapigtidi yere bagh olarak degisik

B) Dayi ve teyzesinin bu 6zelligi gostermesi kabuk sekilleri kazanmasi

C) Anne ve babasinin heterozigot genotipe sahip D) Ortanca gigeklerinin asitli toprakta kirmizi, bazik
olmasi toprakta ise mavi gigek agmasi

D) Annenin heterozigot, babanin homozigot genotipe E) Bukalemunun bulundugu ortama gore renk degistir-
sahip olmasi mesi

E) Blyiik anne ve bilylkbabasinin homozigot genotipe
sahip olmasi

62

Siyah renkli endiiliis tavuklan ile beyaz renkli endliliis

Nl 1
horozlarinin gaprazlama sonucu F, dbllerinde x

65.

siyah, % ori, % beyaz civcivier oluguyor. 1 2
Buna gdre, endlilis tavuklarindaki tliy rengi, g 1_0
3 4
I. Baskinhk
. Eseye bagh kalitm F j -
Ii. Aynimama 3 5
IV. Eksik baskinik z
N Yukandaki soyagacinda otozomlarda tasinan gekinik -
genleri ile aktanlir. bir karakter tarali olarak gésterilmistir. ;
H ] . s ) m
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gére, numarali bireylerden hangisi bu 6zellik e
yonilyle homozigot dominant olabilir? &
A) Yainiz | B) Yalniz IV C)lvelV >
D)I, lvelll E) I, Il ve IV A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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66.

67
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Yukarndaki soyagacinda bir aileye ait bazi bireylerin
kan grubu fenotipleri verilmigtir.

Buna gére, bu ailede | numarah birey,

LA
I.B
lll. AB
Iv.O

kan gruplarindan hangisi olamaz?

A) Yalniz |
D)l ve lll

B) I ve ll C)lvelV
E) 1, lli ve IV

Bazi toplumlar dogan erkek cocuklanmi siinnet ettirirler.
Fakat her defasinda dogan erkek gocuklar siinnetsiz
dogar ve stinnet iglemi bu gocuklara da uygulanir.

Erkek ¢ocuklarin siirekli siinnet ettiriimesine rag-
men yeni dogan erkeklerin siinnetsiz dogmasi,

I. Siinnet etme islemi sadece viicut hiicrelerini etkile-
migtir.
ll. Cevrenin etkisiyle olusan baz degisiklikler kalitsal
degildir.
lll. Stinnet islemi yeterince tekrarlanmadidi igin yeni
gocuklar siinnetsiz dogmaktadir.

ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz Il
D) llve lil

B) I ve Il C) lve Il
E) I, Hvelll

. Kirmizi renkli aksam sefasi ile beyaz renkli aksam

sefasi bitkilerinin gaprazlanmasi sonucunda pembe
cigekli aksam sefalan oluguyor.

Pembe g¢igekli akgam sefalarinin olugmasinda,

I. Cigeklerde renk olusum geninin X kromozomunda
tasinmasi
Il. Gigek rengini belirleyen genler arasinda es bas-
kinhigin olmasi
lll. Cevre faktorlerinin gen igleyisini degigtirmesi

bzelliklerinden hangiteri etkilidir?

A) Yalniz |
Dytvell

B) Yalmz Il
E)livelll

C) Yalniz 1ii

69.

70

71.

72.

68— 0]
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Yukaridaki soyagacinda bazi bireylerin kan grubu
fenotipleri gdsterilmigtir.

Buna gdére, numaral bireylerden hangilerinin O
kan gruplu olma ihtimali vardir?

A)1ve?2
D)3ves

B) 3ve 4
E)1,2ve6

C)5veb

Bir insana ait kan érneklerinin tGzerine anti — A damla-
tildiginda ¢ékelme olurken, anti — B ve anti ~ D damlatil-
didinda ¢ékelme olmadigi gézlenmisgtir.

Buna gdre, bu bireyin kan grubu fenotipi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) ORh*
D) BRh*

B) ABRh-
E) ARh*

C) ARh-

l. AB
Il. AO
. 00
V. BO

Yukarida kan gruplan genotipleri verilen ¢ocuk-
lardan hangileri AB kan gruplu baba ile O kan
guruplu annenin ¢gocugu olamaz?

A) Yainiz | B) Yalniz Ill C) fvelli
D) li ve IV E) Il ve IV

Tavuklarda kisa bacaklilik geni (A) normal bacakliik
genine baskindir. Kisa bacakliik homozigot halde
olddracador.

Buna gore, kisa bacakl bir horoz ile normal bacaki
bir tavuktan olusan civcivlerin yagama ihtimali %
kagtir?

A)%0 B)%25 C)%50 D)%75 E)% 100
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12. Siniflar (Lise Son-Mezun) i¢in Tiirkiye'de ilk ve

tek “Universiteye Hazirlik Soru Bankasi” Dergisi!
Ugur 0SS Dergi Abonelik Paketi ve Kosullari...

14 gKARiYER i D88'ye Hazeelk i i ; | g

Felsefe ve, §
ifyy , Psikolojj

Edebiym;ﬁ

Ugur 0SS Dergi Abonelik Paketi » 22 adet U§ur 0SS Dergi » 10 adet Ugur Kariyer Dergisi » 10 adet
Deneme » 1 adet Sinava Dogru Kitabi » 2008 Yiiksekdgretim Programlan Taban Puanlan Kitapegid:
» 2008 yili 0SS Soru ve Goziimleri Kitapgi§i » * Ugurder Yayiniar Sayisal Kitap Seti: Matematik, Geometri,
Fizik, Kimya, Biyoloji, Tiirkge (Boliim 1) Ugurder Yayinlan Esit Agirhik Kitap Seti: Matematik, Geometri, Tiirk
Dili ve Edebiyati, Tarih, Cografya, Felsefe ve Psikoloji Ugurder Yayiniar Sizel Kitap Seti: Matematik-
Geometri 1 (Boliim 1), Tiirk Dili ve Edebiyati, Tarih, Cografya, Felsefe ve Psikoloji, Sosyoloji ve Mantik

* Abonelere verilecek kitaplar, SAY, EA, SOZ gruplarina gére Soru Bankasi veya Konu Anlatimli segeneklidir.

Pesin Fiyati (YTL)

12. Simif Uijur 0SS Dergi (Lise Son - Mezun: Sayisal, Esit Agirtik, Sizel) Abonelik Kosullari Tablosu
Taksitli Fiyati (YTL)

Taksit Sayisi | Pesginat * | Taksitler **

Udur Dergi + Kitap Seti

190

220 1+5 70 5x30

12. sinif Ugur 0SS dergi birim fiyati: 8 YTL *: Peginat 6demeleri abonelik sézlesmesi ile birlikte yapilacaktir.
1. taksit*: 24 Ekim, 2. taksit*: 24 Kasim, 3. taksit*: 24 Aralik 2008, 4. taksit*: 24 Ocak, 5. taksit*: 24 Subat 2009

Nasi! abone olurum?
Web Sitemizden

www.ugurdergisi.com.tr adyresinden kredi karti ile online
abone olabilirsiniz.

is Bankasi Subelerinden

Ugur 0SS Dergisi'nin kampanyasi oldugunu ve abone ol-
mak istediginizi gidrevliye sdyleyiniz. Bilgisayardan KG-1
(Kampanya Girig) ekranim actinniz. Adinizi, soyadinizi, TG
kimlik numaranizi, telefonunuzu, adresinizi, posta kodunuzu,
ilge ve ilinizi siiyleyiniz.

Ugur 0SS Dergi Abonelik igin: Pesin abone olacaksaniz 190
YTL, taksitle abone olacaksaniz, pesinat i¢in 70 YTL yatiriniz.
Biiylece abone igleminiz tamamianir. Makhuzunuzu saklayiniz.
Derginiz iki - ii¢ hafta igerisinde elinizde olacaktir.

Abone Merkezlerimizden

Adres ve telefonlarini web (www.ugurdergisi.com.tr)
sitemizde bulabilecediniz ilinizdeki abone merkezine giderek
abone olabilirsiniz.

Posta Ceki ile PTT den

Uijur 0SS Dergi Abonelik igin: Size en yakin PTT subesinden
bir posta geki aliniz. Gekin “Gdnderen” kismina kendi adnizi,
adresinizi, ilinizi ve posta kodunuzu yazinz. (Derginizin size
ulagabilmesi igin bu bilgilerin dogrulugu énem tagimakiadir.)
Hesap numarasi i¢in 1050712 yaziniz. “Yatirilan miktar”
kismina pesin ahone olmak istiyorsaniz 190 YTL yaziniz.
Taksitli abone olacaksaniz pesinat icin 70 YTL, 1., 2., 3., 4.
ve 5. taksit igin 30 YTL yazimiz. “Alici” kismina. “Ujur E§itim
Pazarlama ve Yayincilik Anonim $irketi” yaziniz. .
Posta gekinin “KUPON-A” kisminin arkasina telefonunuzu ' j

yaziniz. Geki posta memuruna teslim ediniz. Abone iglemle- :

riniz bilylece tamamlanmistir. PTT'nin size verece{ji makbuzu
saklayiniz. Derginiz iki - ii¢ hafta icerisinde elinizde olacaktir. -

Ugur Egitim Pazarlama ve Yaymneilik Anonim Sirketi

incirli Caddesi No: 99 Bakirkdy 34147 istanbul Tel: (0212) 660 58 41
Faks: (0212) 660 58 42 www.ugurdergisi.com.tr
www.uguryayincilik.com.tr info@uguryayincilik.com.tr

Ucretsiz Dantgma Hatti: 0800 219 80 18



Bahcesehir Yayinlari nda
0SS’ye Hazirlik igin
12. Sinif ve Mezunlara Ozel

- Ugur Egitim Pazarlama ve Yayincilik Anonim Sirketj
incirli Caddesi No: 99 Bakirkév 34447 ictanhuil




